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Az utolsó Bourbon.
Az idősebb Bourbon-ág utolsó sarjáról szo­

morú fairek szállnak most világgá. Chambord 
gróf beteg, s hiába volt a dementi a Rómá­
ban időző orleansi herczegek részéről, — az 
a körülmény, hogy Görz melletti villájából 
máig sem költözött Frohsdorfba, azt engedi 
gyanítani, hogy a royalista Francziaország re­
ménye halványulóban van. A betegség hire, 
természetesen, nem okoz lázas izgatottságot 
a politikai körökben, még a börze, melynek 
Bismarck herczeg minden arcznyilamlása a 
szivébe szúr s ideges deliriumba ejti, még az 
sem igen vesz tudomást a szegény bíboros 
remete egészségi állapotáról.

Rég megszokták olyan tényezőnek tekin­
teni, a mely már nem számit s a melynek a 
világ nagy fordulására lenne szüksége, hogy 
számításba jöhessen valaha. Igaz, hogy nem 
is kedvez neki az idő, hogy históriai missziót 
teljesíthessen; de még ha kedvezne is: nem 
annak az embernek bizonyult, a ki a maga és 
ideáljai javára tudná fölhasználni az idők és 
körülmények kedvezését.

Ha valakinél, Chambord grófnál elmond­
hatni, hogy«ábrándozás az élet megrontója». 
Alig született valaki e században, a kihez 
több remény lett volna egykor kötve, mint a 
meggyilkolt Berry herczeg fiához. «Franczia- 
ország gyermeke» egyúttal csodagyermeknek 
volt kikiáltva és feldicsőitve, kiben minden 
képesség meg van, újra megteremteni egy le­
döntött világot s romjaiból szebben, dicsőb­
ben építeni föl az isteni jogon alapuló király­
ságot, minden attribútumaival és hagyomá­
nyaival.

Bizony nem az idő, ő maga volt oka, hogy 
e reményeket beváltani soha meg sem is kí­
sérletté. Hiszen 1848-ban a februári forrada­
lom idején csak rajta állt, hogy nagyatyjának 
az ö javára történt lemondásával kezében, ha­
talmas, gazdag, befolyásos és nagyszámú hí­
vei között megjelenjen, fölállítsa ősei trónját 
és foglalja el. De ö már ifjú korában és mintha 
valami csodatételre várakozott volna, megfor­
dított Mahomedként maga várta helyébe a he­
gyet s a helyett, hogy bement volna Franczia- 
országba, beérte néhány kenetteljes levélben, 
melyben örök, elévülhetetlen jogára hivat­
kozva, kijelenté, hogy bizalommal várja a pil­
lanatot, a mikor a franczia nemzet ő felé for­
dítja szemét s meggyőződik, hogy nyugalmát, 
biztonságát, üdvét csak ő benne, csak általa 
találhatja meg.

E rideg ráutalás az olykor csodákat is tevő 
isteni gondviselésre, még legjobb híveinek is 
nagy részét elforditá tőle. Mit kezdjünk mi az 
ilyen emberrel ? gondolák magokban, a ki 
eleget vél tenni hivatásának azzal, hogy várja 
a sült galambot s a párisi boulevardeok élcze 
el is keresztelte olyan szerelmesnek, a ki a 
legsötétebb éjszakát választja ki, hogy kedvese 
ablaka alá álljon s onnan alulról hint a kezé­
vel csókokat feléje és elég naiv azt hinni, 
hogy ezt a kedves észre veszi és komoly sze­
relmi nyilatkozatnak veszi.

Az államcsíny után az ifjabb Bourbon-ág 
tagjai, az orleansi herczegek mindent elkövet­
tek, hogy a franczia nemzet elkeseredését föl­
használva a két király-párt egyesülhessen.

Chambord gróf makacsságán múlt, hogy az 
egyesülés nem sikerülhetett. Ö neki az 1789 
előtti Francziaország kellett, minden elavult 
intézményével és szellemével s még az oly 
külsőségekben sem, hogy a fehér liliomos 
bourbon-zászlót cserélje föl a trikolórral, még 
ebben sem volt hajlandó engedményt tenni, 
Hogy a korszellem által megkövetelt s többé 
semmi kormányforma mellett nem nélkülöz­
hető újabb vívmányokat is perhorreskálta s a 
nagy forradalom utáni egész korszakot mint­
egy ki akarta törülni a történet könyvéből: 
már ez maga megmutatta, hogy V. Henrik 
országa — nem e világból való.

A sedáni katasztrófa ismét magasabbra 
emelte az utolsó Bourbon halványuló remé­
nyeinek csillagát, kivált miután az l€71-ki 
képviselőválasztások is legitimisztikus-orlea- 
nista többséget eredményeztek. De már ekkor 
a legvérmesebb legitimisták is chimaerák vi­
lágába kezdték sorolni az olyan franczia ki­
rályságot, melynek a «Roy» állana az élén.

Thiers bukása után végre Chambord gróf 
bátorságot vett magának megjelenni Franczia- 
országban. Maga köré gyüjté meggyérült hí­
veit s uj alkudozásba bocsátkozott az orlea- 
nistákkal. Nem sikerült s ő megint visszatért 
frohsdorfi remeteségébe. Annyit azonban, az 
akkor kiszivárgott hírek szerint, még is elért, 
hogy az orleansi herczegek is őt ismerték el 
a legjogosultabb trónkövetelőnek s csak azt 
kívánták tőle, hogy miután úgy sincsen gyer­
meke, ő is ismerje el az ő trónöröklési jo­
gukat.

Chambord gróf, úgy hiszszük, minden időre 
eljátszotta Francziaországban az ő kis játé­
kait. Csak egyet tehet még, a mi egy ily óriási 
tehetetlénségről tanúskodó múlt után is tör­
téneti esemény jelentőségével fogna bírni. És 
ezt ő meg is fogja tenni, — de csak azért, 
mert el nem kerülheti. Mert hát hiába, mind­
nyájan halandók vagyunk. Ha most nem, ké­
sőbb, de az ő órája is ütni fog.

És Chambord gróf halála történeti jelen­
tőségű esemény lesz. Nem azért, mert egy 
nagy nemzetség pajzsát forditandják meg ra­
vatala fölött, egy nagy nemzetségét, melynek 
neve, szereplése Európa történetével hosszú 
és századok során keresztül szoros kapcso­
latban vala: hanem azért, mert az utolsó 
Bourbon halála Francziaország pártalakulá­
saira sem marad hatás nélkül. A mely pilla­
natban V. Henrik lehunyta szemét, az an- 
cienne régime hívei, a franczia arisztokrata­
családok, a klérus és a kik azon felül vannak, 
mind az orleánista táborhoz csatlakoznak, s 
annak fogják gyarapítani már igy is tekinté­
lyes erejét.

Mi ugyan a franczia köztársaságot nem 
féltjük ellenségeitől. Azok tiz Chambord gróf 
halálával sem erősödhetnek meg annyira, 
hogy megdönthessék. De féltenünk kell saját 
híveitől, azoknak hibáitól, tévedéseitől, me­
lyek visszavonást támaszthatnak soraikban. 
Ha a repubhkánus különben sem fölötte szo­
rosan zárt phalanx rést nyit előtte: az egye­
sült két királypárt könnyen felhasználhatja 
azt saját czéljaira, s ha czélját nem is érné 
cl, roppant szerencsétlenségbe döntheti az 
országot.

Ennyiből volna nagy jelentősége még egy 
oly jelentéktelen egyéniség halálának is, a 
minőnek az utolsó Bourbon a történeti sze­
repre hivatottak sorában bizonyult.

Budapest, május 18.
A hadiseolgálmányok tárgyában kiküldött bizott­

ság, melyben az összes minisztériumok képviselve 
vannak, megkezdte tanácskozásait a népfelkelés 
szervezésére vonatkozó rendeletek tárgyában. A fő­
elvekre vonatkozólag már az 1868. 40. és 42-ik 
törvény intézkedik. De ott csak annyi van mondva, 
hogy a népfölkelést szükség idején maga a király 
rendeli el, hogy tagjai a közös kasszából fizettetnek 
s nincsenek egyenruhával, hanem csak karkötővel 
ellátva. A többi részletre vonatkozólag sem a tör­
vényben nincs rendelkezés, sem szabályrendeletek e 
tekintetben nem intézkednek. A mostani tanácskoz­
ni ánv egyik főtárgyát ezen utóbbiak képezik. Szó 
van arról is, a mi az említett 68-ki 42-ik törvényben 
is ki van mondva, hogy a népfölkelés a nemzetközi 
jog paizsa alatt áll. E tekintetben azonban eddigelé 
nemzetközi szerződések nincsenek s miután más 
országokban ez az intézmény eddig felállítva nincs 
is, kevés is hozzá a remény, hogy ilyenek egyhamar 
létre jöjjenek.

Az országbíró kinevezése ügyében a «Neue Freie 
Pressernek mai kelettel következő, sok tekintetben kü­
lönösen hangzó híreket távirják Budapestről: Idevaló új­
ságok téves jelentései ellenében az önök tudósítóját leg­
illetékesebb oldalról arról biztosítják, hogy Mailáth György 
helyét a főrendiház elnökségében id. Szögyényi Marich 
László fogja elfoglalni, mig Szlávy Józsefet a főrendiház 
aielnökévé nevezik ki. Mindez már megtörtént ténynek 
tekinthető; ellenben nem áll az, mintha gr. Cziráky Já­
nos tárnokmester országbíróvá való kineveztetése közvet­
len közelben várható volna. Cziráky gróf mindenesetre 
ki van szemelve erre a méltóságra, azonban a kormány 
nem akarja a legfőbb itélőszék elnökségét ez állástól 
elszakítani. A legfőbb itélőszék reorganizálásáról szóló 
törvény szerint, valamint egy régibb törvény szerint or­
szágbírónak egyszersmind a legfőbb itélőszék elnökének 
kell lennie; és határozta légyen most el bármennyire is 
a kormány, hogy Szögyényinek a felsőház elnökévé való 
kineveztetése által az országbírói méltóságot elválasztja 
a főrendiház elnökségétől, még sem akarja az or­
szágbírói méltóságot összekötni a legfőbb itélőszék 
elnökségével és ez iránt a következő ülésszakban 
alkalmasint törvényjavaslat kerül szóba. Ha azon­
ban ezelőtt megtörténik az országbíró kinevezése, úgy 
ez csak ideigfenesen lesz a legfőbb itélőszék elnök­
ségével megbízva; ezért elesnek a sok oldalról föl­
merült aggályok, melyek a klerikális és reakczioná- 
rius gr. Cziráky kijelöftetésekor szóba kerültek. A kor­
mány a legfőbb itélőszék élére kél oly egyént fog he­
lyezni, a kikben meg van arra minden biztosíték, hogy 
a legfőbb bíróság modern jogászok által vezettetik.

Kallay Béni közös pénzügyminiszter ma este megje­
lent a szabadelvű körben, hol számos barátja által üd- 
vözöltetelt. Kállay Tisza miniszterelnökkel hosszabb ideig 
társalgóit,

A horvát közigazgatás reformja, tudvalevőleg differen- 
cziákra adott alkalmat a magyar és a horvát kormány 
között. E tárgyban, részben már közlőit hírek megerősí­
téséül, a kővetkezőket írják Zágrábból: A horvát köz- 
igazgatási reform fénypontját fogja képezni a küszöbön 
álló orsz. ülésszaknak s próbakövét annak, ha vájjon

minthogy a bánnak sikerült az utolsó pillanatban némi 
engedményekre rávenni a magyar pénzügyminisztert az 
adóreform kérdésében. — A magyar pénzügyminiszter 
ugyanis a községeknek az adókezeléstől való felmentése 
érdekében tett első lépésekkel szemben határozottan 
visszautasító magatartást foglalt el s a bán későbbi elő­
terjesztései sem ingatták meg. így történt, hogy a pénz­
ügyminiszter javaslatot terjesztett az országgyűlés elé az 
adókezelés reformja tárgyában, a nélkül, hogy tekintetbe 
vette volna Horvátország sajátosságait s a bán előter­
jesztéseit. Mint inopportunus mellőztetett a bán ama kí­
vánsága is, hogy várjanak a törvényjavaslat tárgyalásá­
val néhány napig, a mig t. i. írásba foglalt felvilágosí­
tásai megérkeznek, A horvát képviselők neheztelve hagy­
ták oda az országgyűlést; a válság elkerülhetlennek lát­
szott s a bán, ki a községeknek az adómanipulácziótól 
való felmentését egyik legfontosabb politikai programm- 
pontjának tekinté, benyújtotta lemondását. A magyar 
kormány, végre engedményeket helyezett kilátásba, a 
melyek az adó-törvény novellájának alakjában legköze­
lebb az országgyűlés elé terjesztetnek.

VIDÉK.

* A gyomai kerület orsz. képviselője Hoitsy Pál 
pünkösd első napján Gyomán, nagy számmal egybesereglett 
választói előtt beszédet tartott. Este a választók fényesen 
sikerült majálist rendeztek képviselőjük tiszteletére.

* Debreczen város első kerületének orsz. képviselője 
J haly Kálmán e hó 26-án látogatja meg választóit, 
hogy megtartsa beszámolóját. A pályaudvarban ünnepé­
lyes fogadtatás lesz. Másnap, 27-én d. e. ATf-ss Albert egy­
házi beszédje után, Thaly Kálmán beszámolóját tartja 
meg, még pedig jó idő esetében a városház udvarán, 
rósz időben a tanácsteremben.

’ Alsó-Lendváról távirják mai kelettel Ghorin 
r erenez, a baksai kerület orsz, képviselőjét, k leszámo­
lásra jelent meg a kerület székhelyén, a választók fénye- 
sen fogadták. Chorin nagyszámú Hallgatóság előtt mondta 
el beszámoló beszédét, mely után a választók egyhangú­
lag bizalmat szavaztak képviselőjüknek.

Háromszékmegye legutóbbi közgyűlésében a korcs­
mái hitel maximumát a megye területére ott a hol egy 
korcsma van, 8 írtban, a hol pedig kettő van, 4—4 
írtban állapították meg úgy, hogy a hol kettőnél több 
korcsma van, per esetében igazolandó lesz, hogy az illető 
a korcsmákban összesen 8 forinton felüli hitelt igénybe 
nem vett.

* Nagyszebenben e hó 16-án kezdődött a szász 
nemzeti egyház középiskolai konferencziája. Teutsch 
D. püspök, mint elnök megnyitó beszéde után Herfurt 
es Verner előadók beterjesztették a vallásoktatás felada­
táról, s e feladat kellő megoldására alkalmas eszközök­
ről szóló véleményes jelentéseiket. Minthogy a terjedelmes 
jelentések felolvasása az egész délelőttöt igénybe vették, a 
tételek tárgyalását délutánra halasztották. A délutáni ülés­
ben tárgyalás alá vették az előadók által beterjesztett nyolcz 
teteit. Az elsőt, mely a vallásoktatás feladatával és czéljá- 
val foglalkozik, egyhangúlag elfogadták. A második tétel 
elvként szabja meg azt, hogy a vallásoktatásnak közép­
pontját minden osztályban a biblia képezze. A vélemé­
nyek e tárgyban szétágazók voltak, és sokan lehetetlen­
nek tartották az elv keresztülvitelét. A harmadik tételt, 
mely az oktatás anyagi tartalmára vonatkozik s lényegé­
ben kötelezőnek tartja fenn az oktatás eddigi anyagát, 
egyhangúlag elfogadták. Nagyobb vitára adott alkal­
mat a következő tétel, mely az egyes osztályokban való 
bibliaolvasás terjedelmét és mértékét illeti. Sokan azon 
a nézeten voltak, hogy az előadó igen sok bibliaolvasást 
tervez, különösen sok időt szabott a bibliai történet ol­
vasására ; inkább az egyháztörténeti részre kell több időt 
fordítani. Az előadó ajánlja a biblia uj testamentumának 
az utolsó osztályokban az eredeti nyelven való tanulását. 
A konferenczia megengedhetőnek tartja ezt, de a bibliá­
nak az eredeti nyelven való tanulását kötelezőnek nem 
mondja ki. Ezután még az iskolai ájtatosságok végzésére 
és a templom látogatásra vonatkozó tételeket tárgyalták 
le. Az oktatás módjára vonatkozó tételek tárgyalását más­
napra halasztották.

Az erdélyi helv. hitv. egyházkerület 
közgyűlése.
— Második nap. —

Kolozsvár, máj. 17.
A szokásos jegyzőkönyvhitelesités és bejelentések után 

nem épen elsőrangú kérdések kiváló animózitással tár 
gyaltattak. A tanárjelölt) bizottság jelentette, hogy a ko 
lozsvári kollégium matézis-természettani tanszékére folya 
modott nyolcz egyén közül ötöt ítélt illetékesnek (qualifi 
kálinak), s ezek közül négyet jelölt ki választás alá bo 
csátandónak. Az épen mellőzött ötödik iránt pro et con 
tra nagy lévén az érdeklődés, a jelölés módja és ered
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adó is, közeli rokonság viszonyában állván, az egész je 
lölés annyival inkább visszautasítandó, mert a bejelentet 
eredményt épen csak egy szavazattal, a tanügyi előad< 
szavazata döntötte el. Ugyanis a tanügyi előadó sógora, 
nem lévén teljes korú, megválasztásra illetéktelennek 
ítéltetett; s ezen Ítéletnek lett következménye a többi, 
illetékesnek Ítélt öt egyén közül az egyiknek a jelöltek 
közül való kihagyása. A kérdéshez kilenczen szólották 
tüzetesen hozzá, s az eredmény az lett, hogy a közgyűlés 
Réthy indítványa fölött napi rendre tért, s a kijelölt négy 
egyén közül való választást napirendre tűzte ki. A szava­
zatok előreláthatólag Szathmáry Ákos és Bariba Zsig- 
mond között fognak megoszolni.

Érdemlegesebb tárgy volt a zsinati törvényeknek (az 
erdélyi egyházkerületet illetőleg a 9. §-ban fentartott ki­
váltság értelmében való) alkalmazására és kihirdetésére 
vonatkozó igazgatótanácsi javaslat. A zsinati törvények­
nek az egyházi közalapról szóló szakaszai, továbbá 
az egyh. törvénykezési szervezet, s a konventnek 
az egyetemes tanügyi bizottság szervezéséről való 
intézkedése egyszerűen kihirdettettek; a törvénynek az 
egyházalkotmányról szóló szakaszaira nézve az igazgató- 
tanácsnak részletes javaslatai elvben elfogadtattak, s 
a Jövő évi közgyűlésre tárgyalásra kitüzeítek, még pedig 
u§ry. hogy az igazgatótanács addig is az egyházkerület 
eddigi összes törvényeit, s törvényeréjü határozatait ösz- 
szegyüjtve, s a most előterjesztett javaslattal együtt ki­
nyomatva az egyházmegyéknek s a közgyűlési tagoknak 
előzetes tanulmányozás czéljából küldje meg.

Az egyházkerület házipénztárából 1000 frt a felekezeti 
és nemzetiségi tekintetből leginkább veszélyeztetett egy­
házközségek segélyezésére ezúttal csak a jelen évre, az 
igazg. tanács előterjesztése értelmében szavaztatik meg. 
Jövőre, az egyházmegyék részéről, a jelenben különösen 
kiemelt két nézőpont szerint beküldendő ajánlások alap­
ján az egyh. kerület állandó segélyezések iránt fog in­
tézkedni.

Heves vitára adott alkalmat az országos egyházi köz­
alap-törvény életbeléptetését részletesen szabályozó kon- 
venti intézkedés tárgyalása. Az igazgatótanács azt java­
solja, hogy erdélyi viszonyaink szerint a «presbitérium» 
helyett a «pap és a kurátor» legyen felelős a közalap 
követeléseinek felhajtásáról. E javaslat ellen, papi egyé­
nek részéről, a pap sokféle terheinek s felelősségének 
fölemlegetése és színezése szolgált az argumentálás bő 
forrásául; mások meg a papnak híveivel szemben való 
hivatására utaltak, s arra a szerepre, melyet a szeretet, 
tapintat és odaadó buzgalom segítségével egyedül ö tölt­
het be. Ez értelemben Nagy Péter püspöknek valóban 
hatásos főpásztori beszéde mozdította elő a kérdésnek a 
javaslat értelmében való eldöntését, mig a papi és (in­
kább) világi tagok közötti, majdnem személyeskedésig 
menő konfliktusok elenyésztetése báró Bánffy Albert 
elnöklő főkurátor tapintatának sikerült.

Végül bejelentetett a házassági főtörvényszéki tagok 
(világi bírák) választására megejtett szavazás eredménye, 
Megválasztattak : gróf Bethlen Géza, Csató János, dr. 
Kolozsvári Sándor, dr. Jeney Viktor, báró Inczédy Zsig- 
mond, Turóczi Pál, Szabó Károly, dr. Szőcs Emil, Gyár­
fás Domokos, Gyarmathy Miklós, Róth Pál és Balogh 
Károly.

Délután a kolozsvári koll. tanszék betöltésére s az 
egyetemes tanügyi bizottság tagjainak választására van 
kitűzve a szavazás.

Bécs, máj. 18.
A szlovének nagy örömmel fogadták a pátenst, mely 

a krajnai tartománygyiilés feloszlatását hirdette. A szlo­
vén hírlapok arra biztatják a lakosságot, hogy készüljön 
gyorsan a választásokra, hogy a németek az utolsó po- 
zicziót is elveszítsék az országban. Azt hangoztatják, meg 
kell mutatni a császárnak, na majd meglátogatja Kraj- 
nát, hogy az ország szlovén. Becsületbeli tartozása a 
nemzetnek, hogy a császárt tisztán nemzeti képviselő­
testületek üdvözöljék. Vosnják képviselő már betekkel 
ezelőtt fölszólitotta az alsó-stájerországiakat, hogy szlovén 
nyelven köszöntsék a császárt, hadd lássa, hogy a Spiel- 
feldtől a tengerig szlovének laknak. A krajnai lar- 
tománygyülésnek eddig alkotmányhü többsége pen­
dítette meg azt az eszmét, hogy ünnepelje meg 
Krajna Ausztriával való egyesülésének hatszázadik évfor­
dulóját. Az uralkodó is megígérte a többség egy deputá- 
cziójának, hogy elmegy az ünnepre; az alkotmányhü tar­
tományi bizottság nagy előkészületet tett a julius elején 
tartandó jubileumra s előkészületei ép akkor lesznek be­
fejezve, a mikor a többség hatalma megszűnik. A mi a 
tartománygyülési választásokat illeti, tegnap fölhívást 
küldtek a nemzetiségi párt tagjainak, hogy kezdjék meg 
a választási agilácziót. A központi bizottság a «nemzeti­
ségi fegyelem»-re hivatkozik s kéri a választókat, hogy 
felejtsenek el minden házi viszályt s csak arra töreked­
nek, hogy hazájuk megtisztuljon a németektől.

Galicziában is nagy előkészületeket tesznek a vá­
lasztásokra. A staniszlói kerület régi képviselőjét: Ka- 
minszkyt jelölte ki újra. Az utolsó időben sokszor 
meghurczolt férfiúnak csaknem bizonyos a győzelme, 
mert a napokban befejezett vizsgálat teljesen tisztázta öt. 
Maga az ügyészség kérte a törvényes eljárás megszün-' 
tetősét.

KÜLFÖLD.

— május 18.
Még általában az európai sajtó, még a Franczia- 

országit sem véve ki, szinte napirendre tért már a 
hármas szövetség fölött, Olaszországban még foly­
vást aktuális pubiiezistikai tárgy maradt az, mely- 
lyel nemcsak a napi sajtó czikkirói, hanem kiváló 
politikusok és államférfiak foglalkoznak, élőszóval a 
szószéken s értekezésekkel a politikai folyóiratok­
ban. Tegnap említettük Cadornának egy* idevágó 
újabb tanulmányát s ma jelentik, hogy a római Nuova 
Antológia ép megjelenő füzete a legkiválóbb olasz 
diplomaták egyikének a czikkét közli, mely erélyesen 
kikel Cadorna fejtegetései ellen, s tagadja azt,mintha 
a három hatalom megállapodásai ellenségesseget 
foglalnának magukban Francziaország ellen. Az 
osztrák-magyar-német szövetség a czikkiró diplomata 
tudomása szerint fennáll még, és pedig függetlenül 
a hármas szövetségtől. Az első azonban alapja az 
utóbbinak. Ausztria-Magyarországnak és Németor­
szágnak, a védelmi czéltól eltekintve semmi más kö­
telezettségük nincs arra, hogy az olasz érdekekért 
helytt álljanak, a szövetség azonban mindemellett 
hasznára van Olaszországnak, mert a béke bizton­
sága lehetővé teszi rá nézve, hogy ezeket az érdeke­
ket hathatósan előmozdítsa.
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IX.
Gyalog ment végig a falun; vagy tiz perczig ha­

ladt tova egy elhagyatott utón a sziklák, tamarisz- 
kek és görcsös olajfák közt, majd egy mély útba vá­
gott be, mely aloesekkel benőtt két halom közt ve­
zetett tova s végre megállóit egy faragott léczkeri- 
tés előtt, mely kertre nyílt.

A lombok közt sárgára festett, szerény külsejű, 
de kényelmes berendezésű nyaraló látszott.

A Marzia-nyaraló.
Cziiromfasor vezetett a házig.
Semmi sem jelezte az életet e falaik mögött, me­

lyekre a nap sütött. Nem hangzott nesz, nem csen­
gett ének. Azt lehetett volna hinni, hogy ottbenn 
senki sem lakik.

A mély csöndet valami tompa morajlás tette még 
titokzatosabbá: az ide nem látszó Középtenger volt 
ez, hullámainak ütemes lágy verésével.

A Marzia-nyaraló, mely olyan csöndesen szunyadt 
a nap sugaraiban, sok bánatot és könyhullatást 
rejtett magában.

Jalnosse báróné, Pontalnauveot elhagyva, egész 
háza népét magával vitte ulaszországba. A bosz- 
szantó véletlen úgy hozta magával, hogy mindenütt 
ismerősükkel találkoztak, a kik figyelmeskedésökkel 
zaklatták őket.

Egészen Nápolvig mentek el, magányt keresni. A 
baróné egy palotában telepedett meg.

Gaetant várta ott.
Mihelyt a báró megérkezik, mindent meg fog 

foondani Tavernellenek és akkor Madeleine, anyai 
önfeláldozásból, kénytelen lesz meghajolni a körül­
mények parancsoló szüksége előtt.

Úe Gaetan nem jött meg.
A báróné levele későn érkezett Izlandba. Baren- 

£°urt és fiatal társa már elutaztak a Farewell- 
fok felé.

Barencourt rendszeres tudósítást küldött egész­
égi állapotjok és utazásuk felöl. Gaetan hosszú 
leveleket irt öcscsének, melyek bár kissé komorak, 
de gyöngédséggel voltak tele.

Csakhogy mindeme levelek, melyekmajd Izland- 
, » majd Ujfundlandból érkeztek, mindig régi ke­
letűek voltak.

A báróné látta, hogy hasztalan számított volt a 
gyors visszatérésre.

De az akadályok nem csüggesztették el. Azt aján­
lotta családjának, hogy tegyenek egy kis kirándu­
lást Szicziliába. Be fogják járni a szigettenger szige­
teit s elmennek egészen Cziprusig.

Ott hagyták a nápolyi házat, s mialatt az ismerő­
sök azt hitték, hogy a család a tengereket járja, 
egyenesen eljöttek Ospedalettibe, hol a báróné, arra 
utaztukban, meglátta volt a Marzia-nyaralót.

Itt telepedtek meg a nők álnév alatt. Tavernelle 
és René pedig folytatták a barangolást, hogy tév­
útra vezessék a kiváncsiakat.

Leveleiket Nápolyba intézték, a honnan egy meg­
bízott ember Ospedalettibe küldte azokat.

Eljött azonban az idő, midőn Tavernelle nem 
akart olyan távol maradni leányától.

Claire halálának az emléke kísértett lelkében és 
szomorította.

A báróné figyelmeztette, hogy ha a férfiak sokáig 
maradnának Marziában, az emberek csakhamar 
gyanakodni fognak.

— Ne keltsük föl a gyanút, mondá. Ha nem ta­
lálják önöket többé az országutakon, csakhamar 
nyomunkra jönnek.

— De gondolja meg, hogy anyja akkor halt meg, 
mikor neki életet adott.

— Föl tudom fogni aggódását.
— Kinos az nagyon.
— Azt hiszi, hogy mi nem fogjuk kellően 

ápolni ?
— Oh asszonyom! ... De tudja, a távoliét, a bi­

zonytalanság. ..
— No hát, telepedjenek meg Monte-Carloban! 

Az csak egy ugrásnyira van innen. Mulatóhely és 
igen látogatott.

— S a játék sokkal jobban elfoglalja az emberek 
elméjét, semhogy kétkedésre adhatnák magukat, 
tévé hozzá Lucien helyeslőén.

— Okul fogja adni a René gyöngélkedését..
— Hogy nem hagyhatom magára...
— S igy meg lesz a Marzia is.. . ,
— Meg a lelki nyugalom is! fejezé be Tavernelle. 

Asszonyom ön mindenre gondol.
— Sokkal inkább, semmint ön gondolná! vágott 

vissza finomul az öreg báróné.
Lucien Monte-Carloból sűrűn látogatott el leányá­

hoz, azután visszatért unokaöcscséhez, folyvást na­
gyobb vonzalmat érezvén ez ifjú iránt, kiben a Ma­
deleine lelkét találta föl.

Jártak a kaszinóba, megfordultak a galamblövé­
szeten, uzsonnáltak Mentoneben, időztek egy-két 
napig Nizzában.

A Tavernelle dévaj kedélyessége szinte fátyolt 
vetett az aggódásra, mely mindkettőjöket emésztette.

— Először is, megtiltom, hogy szomorú légy, je­
lenté ki Renének. Bizd te csak a dolgot mi reánk. 
Ne félj. Nincs jobb barátod, mint a milyenek mi 
vagyunk.

S a mi szót különös nyomatékkai hangoztatta.
Mert tudni való, hogy végre ő is igájába görbedt 

az öreg bárónénak: elismerte szükségességét annak, 
hogy egyelőre teljesen átengedje magát az éles és 
előrelátó elme vezetésének.

Hiszen csak olyan gőgös ne volna a nemes hölgy... 
Oh, az a gőg, az a kiszámíthatatlan, megbízhatatlan 
valami!

Az öreg báróné ezalatt. Madeleine minden ma­
kacssága mellett is, pillanatra sem vesztette el ab­
beli reményét, hogy terve sikerülni fog.

Úgy gondolkozott, hogy René, a Madeleine bírá­
sától teljesen elütve, sokkal előbb fog megvigaszta­
lódni, ha imádó ttja a Gaetan neje lesz. Avagy nem 
az őnmegtagadásig szereti-e bátyját?

A nagyanya föltétlenül bízott az egykori jegyesek 
lelki erősségében s egészen belemerülve élete föl­
adatába, a kötelességbe, rendületlenül haladt a czél 
felé, befogva szemét és fülét az összetört boldogság 
jaj kiáltásai előtt.

Mindenáron elő akarta mozdítani boldogságát an­
nak az ismeretlen gyermeknek, a melynek egy még 
megváltandó bűn adott életet, de a mely a Jalnos- 
seok ivadékát fentartani lesz hivatva.

Igaz, Madeleine, a maga vigasztalan komorságá­
ban, gyűlölettől rázkódott össze, valahányszor a 
Gaetan nevét említeni hallotta. Igaz, René, a maga 
halvány, elgyöngült voltában, csupán egy kétes re­
mény szálával függött még az életen s ő ezt is agy­
rémmé fogja tenni.

Es mindez súlyos teher volt a nagyanya szivén. 
De erőszakosan űzte el fájdalmas gondolatait, az 
isten jóvoltához fordulván.

Nehány nappal azután, hogy Opedalettiben meg­
telepedtek, értesítette Tavernellett arról, a mit 
Barencourtnak üzent: hogy rögtön hozza haza Jal­
nosse bárót.

Madeleine föllázadt.
Ó megszabta föltételeit, mielőtt Pontalnauveból 

eljöttek; lelkiismeretesen meg is tartotta azóta a 
mit megígért. Miért változtatnak ezen ?

— Mert végét kell szakítani, gyermekem.
— Mi szükség erre ?
— Nem lehet folyvást hátrálnunk.
— Ki előtt?
— A kötelesség előtt.
— Hiszen én nem hátrálok, asszonyom. A köte­

lesség ! hiszen annak a súlyát viselem.
— Igaz, életed sanyarú.
— S mégsem hallotta, hogy panaszkodtam volna. 

Mit egyebet tehetek még?
— Gátat kell állítanod René és magad közé.
— Az már meg van.
— Renére nézve nincs meg.
— Előbb-utóbb el fogja ismerni ő is.
— A szegény fiú folyvást reméL
— Tehetek én róla ?
— Nem.
— Nos hát?
— Ő remélni fog mindaddig, a mig áthághatat­

lan akadály nem lesz köztetek.
— Ahhoz elég az én akaratom is.
— Biztosabbat tudok.
— Mi az?
— Légy neje Gaetannak.
Madeleine fölugrott. Szemei lángoltak.
— Megint ? megint ez ? kiáltott föl.
— Mindig ! felelt a báróné.
Madeleine az ingerültség dühével állott föl. Jal­

nosse báróné, tudtán kívül, vérző sebet tépett föl.
A szerencsétlenség elmérgesitette Madeleine ter­

mészetét, fölforgatta lelkét és szivét Letörölhetetlen 
szégyenfoltot érzett magán, s az a gyermek, a me­
lyet szive alatt hordott, a melynek nevében még 
egy végső áldozatot követeltek tőle: szabadsága fel­
áldozását, némely pillanatban gonosz indulatokat, 
vad gyűlöletet gerjesztett benne.

Őrült düh forrt keblében arra a gondolatra, hogy 
itt, önmagához tapadva egy élő lényt hordoz, mely 
Gaetantól ered.

Az a nyomorult! Nemcsak meggyalázta, de éle­
téből, testéből, leikéből egy lelket, testet, életet ha­
gyott benne, melyet akarata ellen táplál, melenget 
önvérével, a mely lüktet, dobog benne, s kimond­
hatatlan rezgéssel suttogja: «Gyermeked vagyok,» s 
azután durván megrázva egész valóját, azt is kiáltja: 
«Az övé is vagyok!»

Madeleine nem tudta ilyenkor: nem őrültség 
kapjta-e meg agyát.

Ót, az ártatlant, őt, ki a bűntény mellett is szep­
lőtelen, őt, az áldozatot, az az ismeretlen kis lény

öntudatlanul gyötörte, rá akarva erőltetni minden 
más érzelem kizárásával, minden szeretet közül a 
legmagasztosabbat, az anyai szeretetet.

És fölháborodásában undorral taszítván el magá­
tól a megbélyegző gyalázatot, keserű kéjjel gon­
dolta el semmivé lett életét, mindazt, a mit benne 
megfertőztettek, összetörtek.

Rossz anya! Ez lesz hát ő. S még hitvest is ilyet 
akarnak belőle csinálni. Oh, mily irtóztató viharát 
kavarta fel a gyűlöletnek ez az egyetlen gon­
dolat !

— Gondolj gyermekedre! mondá neki a nagy­
anya, mintha erőszakosan agyába akarná verni e 
szónak szent mindenhatóságát.

— Nem tartozom neki semmivel.
— Csak az életeddel.
— Semmim.
— Csak szived vére.
— Nem az: ellenségem. Gyűlölöm, mint az 

apját.
— Az bűnös volt, de ő ártatlan.
— Megátkozom, mint amazt.
— Hallgass, boldogtalan! hallgass ! kiáltott föl 

Jalnosse báróné, elsúpadva.
— Igen! erősité durva hangon a gyötrött leány.
— Enfajunkat átkozni! rebegé a báróné, — oh, 

te nem tudod, hogy az ilyen átok milyen végzetes.
A báróné reszketett. Régi emlékek, a távol múlt­

ból, éledtek föl benne.
Madeleine szava egyenesen szivébe döfött.
— Csak azt tudom, hogy ön kínoz, felelt a leány.
— Hallgass. Nem láthatod előre a holnapot. Bi­

zonyos vagy-e benne, hogy az a gyermek, a melyet 
most eltaszitasz, idegen fog maradni előtted, ha 
majd jajkiáltások és könnyek közt világra hoztad 
s meghallod első sírását ? Vigyázz, leányom! Az a 
gyönge, akarat nélkül való lény holnap urad és pa­
rancsolod lesz ... Gyűlöleted ? . . . Oh, szegény te­
remtés te ! az a gyengeség le fogja győzni ennek az 
erősségét

Madeleine komoran mosolygott.
— Álmodtam az anyaságról én is ! Azon a napon 

a melyen ön eljegyzett bennünket, reményem szép 
álmai közt fényes jövőm égboltján ragyogó csillagot 
láttam fehérleni a szerelem napsugarai fölött. Igen, 
leány-álmaimból bölcső tündöklött felém. Nem is­
merve az életet, nem tudva, mi a rósz, ezt tekintéra 
boldogságom betetőzésének. Ez volt szűzies, ál­
dásos szenvedélyem koronája.

(Folytatása következik.)
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A német birodalmi gyűlés várható feloszlatását 

rebesgetik Berlinben egy idő óta, a mióta a háznak 
többször előfordult határozatképtelensége való­
színűvé tette ezt a rendszabályt. Egyelőre azonban 
Kiég semmisem szól e mellett s a sajtóban csak itt- 
ott emelkedik egy hang, mely erről az eshetőség­
ről szól. A félhivatalos sajtó hallgat s nevezetesen 
a Nordd. Alig. Ztg., mely pedig előszeretettel fog­
lalkozik a parliament! dolgokkal, egy szóval sem 
érintette még e kérdést. Legutóbbi czikkében is 
csak a partikularisztikus részről fölvetett ama kér­
dést utasítja vissza, hogy vájjon a legutóbbi császári 
üzenetet szabad volt-e a birodalmi gyűléshez bo­
csátani, a nélkül, hogy ezzel a szövetségi tanács 
jogai megsértettek volna. Természetesen azt mu­
tatja ki, hogy az üzenet kibocsátási módja teljesen 
megfelel az alkotmánynak, a császári jogokhoz tar­
tozván az, hogy a császár a birodalmi gyűléssel saját 
nevében érintkezzék, mert a szövetségi tanács meg­
állapodásai is «a császár nevében» adandók a biro 
dalmi gyűlés tudtára.

A bűnvádi eljárási tervezet 
tárgyalása

a Magyar Jogászegyletben.
A Magyar Jogászegylet ma d. u. 6 órakor Manojlo' 

vies Emil kúriai biró elnöklete alatt teljes ülést tartott 
melyen folytatták a tervezet fölött való vitát. A mai eszi 
mecsetének súlypontja a felebbezés ellen való érvekben 
volt, melyekkel dr. Barna Ignácz, a múltkor megszakí­
tott beszédét folytatva, a tervezet jogorvoslati rendszeré­
nek keresztiilviheilenségét bizonyítgatta, dr. Huszár Kál­
mán a tervezet védelmére szólalt fel, s polemizált azok­
kal, kik a tervezet ellen eddig felszólaltak. Az érdekes 
ülés lefolyását röviden következőkben közöljük:

Dr. Fayer László titkár: felolvassa a m. t. akadémia 
meghívó levelét, melyben a jogászegylet elnökségét és 
tagjait az akadémia f. hó 20-án d. e.

melyeket az esküdtszék pártolói fölöslegeseknek tarta 
nak. Másfelől ellenmondás van abban, ha azok, a 
kik az esküdtszék behozatalát sürgetik, a vád hatá­
rozat eltörlését kívánják, mert nem jogtudós bírák 
elé a ténykérdés tisztázása nélkül, egyszerű vádle 
▼éllel lépni lehetetlenség

A tervezet rendszere mellett a fölebbezés mellőzhetet­
len. Azon eszközök, melyeket Barna Ignácz javasolt, a 
felebbezést nem pótolhatják. Mert ritka eset, hogy a 
biró, a ki valamely ügyben egyszer it letet mondott, ha 
az ügy perújítás, vagy semmiségi panasz folytán ismét 
hozzá kerül, másodszor eltérő Ítéletet hozzon az elsőtől.

Ha tehát ez eljárás a vádlott érdekében szabáiyoztatik, 
ha oly élesen megkülönböztetnek a nyomozás teendői az 
elővizsgálat teendőitől, mint azt a tervezet teszi az osz­
trák törvénynyel szemben, ha a tervezet az előnyomo- 
zásnak nemcsak czélját, hanem eszközeit is megjelöli : 
úgy azt illiberálisnak nevezni nem lehet. Egyes észrevé­
teleket a részleteknél figyelembe lehet venni, a mennyi­
ben azok a tervezet alapelveit nem érintik, de a maga 
egészében szóló a tervezetet elfogadhatónak tartja.

Elnök ezután a tanácskozás folytatását a legközelebbi 
ülésre halasztván, a mai ülést berázta.

10 órakor tartandó
közülésére meghívja.

Manojlovics Emil elnök: Köszönettel tudomásul vé­
tetik.

Dr. Barna Ignácz: folytatja a múlt ülésben megsza­
kított előadását. Szónok Jekelfalussy statisztikai mono­
gráfiájának számadataiból kimutatja, hogy 100 eset kö­
zül 45 esetben a vád alá helyezési határozat teljesen 
fölösleges, sőt fejtegetései szerint csakis az esetek 16 
százalékában indokolt s igy a kőtelező vád alá helyezés 
rendszere indokoltsággal nem bírhat. Az inquisitorius 
eljárásban honolt absolutio ab instantia, mely a bűncse­
lekmény be nem bizonyítottságának eseteiben is hozatott, 
a gyanuságot megállapító bírói Ítélet fentartatik, ha a 
vádhatározat fentartatik, a mig ez dominálja az eljá­
rást, az absolutio ab instantia csak papiroson van 
eltörölve. Szónok ezután ostorozza a tervezetnek a 
tetten kapatás esetére vonatkozó határozmányait. — 
Mig a tetten kapatás esetén kiviil kötelező feltétlenül 
az elővizsgálat s vád alá helyezés, addig a tettenka- 
patás esetében a tervezet az ellenkező végletbe esik, 
obligative kizárja mindakettőt, még a terhelt indokolt 
kérelmére sem rendelhető el, az elővizsgálat tisztán az 
ügyész s vizsgálóbírótól függ a főtárgyalásra való uta­
sítás. A tervezet ezen parthiája valóban drakonikus a 
szigorban, feltétlenül és okvetlenül kötelezöleg van ez 
esetben helye a vizsgálati fogságnak. Még a vádtanácsnak 
sincs beleszólása. Semmi jogorvoslat a vizsgálóbíró hatá­
rozata ellen nincs. S bevezethető a tettenkapatott nem a 
bírósághoz, hanem a községi elöljáróság börtönébe, s ott 
marad, mig a nyomozás be van fejezve. A felebbezés 
kérdését már nyira kimerítően tárgyalták, hogy szó­
nok csakis néha y technikai kérdésre akar szorítkozni. 
Utal arra, hogy a tervezet felebbezése a legtöbb esetben 
tisztán Írásbeli, a csonka szóbeliség pedig olykép van 
kodifikálva, mely proczesszuális iránytűt nem nyújthat 
senkinek. Rosszul van szabályozva, mert jól szabályozni 
lehetetlen a felebbezés alapul vétele mellett. Statisztikai 
adatokkal kimutatja, ho v a csonka szóbeliség is, min­
denütt, hol fenállott, tisztán írásbelivé válik. S ezért a 
tervezet visszaesés a mostani állapottal szemben, mert a 
tervezet csak egy fokú Írásbeli felebbezést fad, a fenálló 
eljárás szerint szintén írásbeli a felebbezés, de van leg­
alább kéifoku Írásbeli felebbezés. S a tervezet egy sar­
kalatos axiómát sért, a felmentő ítélet daczára is en­
gedi a vizsgálati fogságot. Modern eljárás vizsgálati fogsá­
got felmentő Ítélet daezára, nem ismer. S meddig hú­
zódnék ezen vizsgálati fogság.Erre a tervezet végnélkül hosz- 
szu proczedurája adja a választ. Egy komoly érvet hoztak fel a 
felebbezés hívei, hogy a terhelt különben az Ítéletből látja 
gyakran, mi ellen kellett volna védekeznie. De a tervezet azt 
az érvet is lerontja, mert a tervezet szerint úgy a vádlott, 
mit a vádló a felebbezésben uj tényeket, uj bizonyítéko­
kat hozhat fel ; ucy hogy a vádlott tehát a tervezet sze­
rint a ieiehbezés folytán hozott Ítéletben is meglepethető 
egész uj tényekkel, melyeket az ügyész csak a felebbe­
zésben hozott fel, melyek ellen a vádlott nem védekez­
hetett. S ha a másodfoknál módosul a tényállás, például 
az első fokban lopásra irányult a vád s felmentetett a 
lopás miatt; ha már most a felebbezési forum tárgyalá­
sánál rablásnak tűnik fel, a második fok ily esetben 
mint első fokú Ítél, a vádlott igy nemcsak megfosztatik 
egy foktól, hanem ép ezekben a súlyos esetekben még 
rosszabb elsőfokot kap, mert hisz az első fokú tárgyalás 
szóbeli, rendezve van, holott a felső foknál az eljárás 
rendezetlen s többnyire Írásbeli. S hogy egyeztethető 
össze a keresztkérdezés rendszere Írásbeli felebbezéssel.
A tervezet felebbezése egy értéktelen, komediaszerü eljá­
rást eredményez. Nem az a kérdés, kell-e feleb­
bezés, az a kérdés, hogy lehetséges-e ? Szónok 
festi azután azokat a komplikácziókat, melyekhez 
a felebbezés, kapcsolatban a semmiségi panaszok­
kal, vezet. A felebbezés nemcsak a tények kétszeri 
tárgyalását, hanem úgy az alaki kérdés, mint a bünte­
tés kérdésében 3 fokú fórumot is von maga után. 
Minősít az ügyész, utána a vizsgálóbíró, aztán a vádta­
nács, aztán a kir. tábla váctanácsa. Az elővizsgálatban 
ismét háromszoros minősítés, és az érdemben! eljárás­
ban ismét háromszoros minősítés, úgy, hogy minden 
perben kilenczféle képen minősíthető a cselekmény. Pe­
dig semmi sem veszélyesebb a jogbiztonságra, mint a 
bíróságok divergencziái a jogkérdésben. Úgy Németor­
szágban, mint Ausztriában a felebbezés hívei nem is 
mertek más indítványt tenni, mint hogy a felebbezés in 
pejus eletessék és csak in melius kívánják a felébbe­
kért. De ez nem megoldás, hanem a kérdés kettévágasa, 
és erről soha kormány tudni nem akart, az ügyészi fe­
lebbezést soha és sehol sem tartották elejthetönek, ha a 
vádlottnak felebbezés adatik. S az első fokú bíróság, 
látva, hogy felmentés esetében az ügyésznek felebbezése 
nincs, és hogy igy a felmentéssel elmetszené a további 
ei j írást, hogy a felső bírósághoz az ügy nem is kerül­
hetne. Végül elfogadhatlannak tartja az előadó dr. 
Jelűnek tervét, mert az tönkretenné a szóbeliséget 
s közvetlenséget. De dr. Fayer módositványával, hogy 
ambuláns bíróság legyen, a felső bíróság elfogadhatónak 
tartaná. Kifejti behatóan azon garancziát, mely a mo­
dern eljárás u. n. rendkívüli revíziójában adva van, mely 
(az esküdtszéken alapuló) osztrák törvényben szabályozva 
van. Követeli végül a perújításnak és annak a büntetés 
felfüggesztésére vonatkozó hatályának kiterjesztését. E 
részben a tervezet fölötte hiányos, a perújítás esetében 
még az első fokban sem ad szóbeli tárgyalást, eltérve 
ebben valamennyi kontinentális eljárástól, (Éljenzés.)

Dr. Huszár Kálmán nem tartja indokoltaknak a ter­
vezet ellen intézett támadásokat. Főleg két kifogást 
emeltek a tervezet ellen: az egyik, hogy nem alapul az 
e-küdtszéki intézményen; a másik, hogy elfogadta a 
föleid ezési rendszert. A tervezet alapeszméjét annak 
ellenzői is elfogadják : elfogadják a vácirendszert, óhajt­
ják a szóbeliséget és ellenséget és legfölebb annak 
korlátáit sokaiták. Mégis kimondták reá, hogy illiberáíis, 
hogy reakezionárius. E vád alaptalanságát azonban köny- 
nyü kimutatni, kivált amaz idegen törvényekkel szem­
ben, melyekkel a tervezetet annak ellenzői összehason­
lították. Kifogásolták a tervezet első szakaszának azt az 
intézkedését, hogy csak alapos gvanu alapján indítható 
meg a bűnvádi eljárás. De ugyanezt az intézkedést tar­
talmazza az osztrák eljárás is, csakhogy nem az első, 
hanem egy későbbi szakaszban. Felhozták a védelem 
Korlátozását, de e tekintetben is kiállja a tervezet az 
összehasonlítást az osztrák törvénynyel. Szóló különösen 
arra utal, hogy az osztrák eljárás a" nyomozás stádiumá­
ban nem ad helyet a védő közbelépésének, mint a ter­
vezet.

Ez elővizsgálatot szóló nélkülözhetetlennek tartja, épen 
a vádlott érdekében, hacsak ö maga is nem kívánja an­
nak mellőzését oly esetekben, mint azt a tervezet meg­
állapítja. Ellenben a vádhatározat elejtését szóló is pár­
tolja. Csak azon csodálkozik, hogy olyan nyugodt lélek­
kel ajánlották a fakultativ vádhatározatot. Mert ha vád- 
határozat nem szükséges, akkor nem helyes azt a 
gyanúsított tetszésére bizni. De szóló nemcsak szük­
ségtelennek , hanem határozottan károsnak tartja a 
vádhatározatot, és azért a vádlott érdekében nem sza­
bad megengedni, hogy azon hitben, mintha ezáltal ma­
gán segítene, e fegyverrel éljen. A mi a fölebbezést 
illeti, e kérdést csak az egész eljárással kapcsolatban 
lehet helyesen megítélni. A tervezet, mely nem fogadta 
el az esküdtszéket, kénytelen oly garancziákat teremteni,

ÚJDONSÁGOK.
— máj. 18.

— Személyi hírek. József föherczeg Fiú­
méból elmenve, az odavaló Szent Vitus-tem- 
plom homlokzatának kijavítására 250 forintot 
ajándékozott; a föherczeg a jövő hó folytán Er­
délybe utazván, ez alkalommal a Csíkszeredái és 
kézdivásárhelyi honvéd-zászlóaljakat is meg fogja 
látogatni. — Rainer föherczeg ma Triesztbe é- 
rkezik s az «Andreas Hofer» hadi gőzösön Dal- 
mácziába megy a dalmát honvédség fölött szemlét 
tartani. — Simor János bibornok-primás szölgyéni 
birtokain időz, onnan Bajosra megy, hol Űrnapig 
marad, mikor az esztergomi székesegyházban sze­
mélyesen fogja végezni a szertartásokat. — Tisza 
Kálmán miniszterelnök ma reggel Gesztről, Trefort 
Ágoston vallás- és közoktatásügyi miniszter teg­
nap este Pécsről, Földvári/ Mihály Pestme­
gye alispánja Úriból visszaérkeztek a fővárosba.

■ Ráday Gedeon honvédelmi miniszter torkában 
támadt kelés miatt légzési nehézségekben szenved 
és hétfő óta ágybanfekvő; már kissé jobban van, 
de beszélnie még nem szabad. — Gróf Andrássy 
Gyula tegnap este, gróf Széchényi Pál kereskedelmi 
miniszter ma reggel elhagyták a fővárost. — Tóth 
Józset pestmegyei tanfelügyelő ma reggel Monorra 
utazott, az ottani iskola látogatása végett. — Van- 
dráh András akadémiai tag és eperjesi kollégiumi 
tanár félszázados tanárkodásának ünnepét összes 
tanítványai szeptemberben fogják megünnepelni.— 
Ghyczy Béla honvédaltábornagy tegnapelőtt és teg­
nap Debreczenben volt, szemlét tartani az ott állo­
másozó honvédség felett. — K. Tóth Kálmán deb- 
reczeni újonnan választott ref. lelkész e hó 20-án 
tartja beköszöntő beszédét az ispotály! templom­
ban, Kiss Albert országos képviselő és lelkész 
pedig 27-én a nagytemplomban. — Hirschfeld kor­
mánytanácsos, a bécsi távirati iroda főnöke Temes­
várra érkezett. — Kiss József, a Petőfi-társaság 
tagja, a székesfehérvári Vörösmarty-körben e hó 
19-én felolvasást tart. — Ciotta János fiumei pol­
gármester és a regnikoláris küldöttség a szombat­
esti személyvonattal érkeznek Budapestre. — Szie- 
ber Ede ungvári főgimnáziumi igazgató 25 éves ta­
nári pályájának emlékére tanártársai volt és jelen­
legi tanítványai s az ungvári közönség e hó 31-én 
ünnepélyt rendeznek. — Aleko pasa, bulgáriai fő­
kormányzó ma reggel Párisból Bécsbe érkezett. — 
Lasker német birodalmi gyűlési képviselőről az 
a határozott hir kering, hogy szakítva eddigi politi­
kai szereplésével, Amerikába vándorol ki. — Kállay 
Béni közös pénzügyminiszter ma a délutáni gyorsvo­
nattal neje kíséretében Bécsből a fővárosba érkezett, 
hol néhány napot fog tölteni.

- Chambord gróf mint nekünk Görzböl írják, már 
egészen jobban van, csak még a lépcsön-járás esik kissé 
nehezére. Naponkint sétál és Frohsdorfba való vissza­
utazása vasárnapra van kitűzve. így a Figaro tegnapi 
hire, mely szerint a «roy» állapota fölöttébb aggasztó, 
túlzás volt.

forint értékű aranyjáradék alapítványt tett arra a czélra, 
hogy ez összeg kamatai évenkint a fiumei polgári iskola 
negyedik elemi osztályú, olyan olasz ajkú növendékének 
adassanak, ki a magyar nyelvben a legnagyobb előmene­
telt tette. Most az iskolaszék eltörülvén az alsó osztályok­
ban a magyar nyelv tanítását, szükségessé vált az alapít­
vány feltételeit megváltoztatni. Az iskolaszék azt javasolta 
a tanácsnak, hogy a székesfehérvári alapítvány kamatait 
a nyclczadik osztály magyarul legjobban tanuló növen­
dékének adják. — E javaslathoz Székesfehérvár hozzá­
járult.

— A boszniai tisztviselők szabadságideje. Ő
felsége ápril hó 1-én kelt elhatározásával megengedte, 
hogy a megszállott tartományok közigazgatási szakmájá­
ban ideiglenesen alkalmazott s megelőzőleg az osztrák­
magyar monarchia területén katonai vagy polgári szolgá­
latban állott tisztviselőknek, kezdetben az 1878. decz.hó 
13-án kelt legfelsőbb elhatározásával két évre engedélye­
zett;; az 1881. február hó 7-én, illetőleg 1882. április 
lió 12-én kelt legfelsőbb elhatározásokkal egy harmadik 
s negyedik évre meghosszabbított szabadságideje az ed­
digi jogi követelmények fentartása mellett, még egy to­
vábbi, vagyis ötödik évre kiterjesztessék.

— Gorcsakov herczeg holttestét e hónap 15-én he­
lyezték el a Sergius-klastrom sírboltjában. A gyászszer­
tartásnál jelen volt a czár, az uralkodóház több tagja, 
Giers külügyminiszter számos tisztviszlőjével, továbbá 
Lobanov-Rosztofszki herczeg, Nelidor, Ignatiev gr., Oubril 
Nevikov s az elhunyt rokonai. A diplomáczia tagjai kö­
zül ott volt a német nagykövet és katonai attache meg 
Svédország követe. Beszédeket nem mondottak. A czár 
egy marok földet dobott a kanczellár koporsójára.

Római érmek Torontóiban. Dr. Szeritkláray 
Jenő a napokban 15 darab római bronzérmet ajándéko­
zott a nemzeti muzeum régiségtárának, a melyeket To- 
rontálmegyében az Écska és Periasz között fekvő Eli- 
senhain község határában találták, még pedig cserép­
bögrében elrejtett kincs gyanánt. Az érmek II. Constan­
tins császár korából valók és teljesen épek.

— Angol hajóraj a fiumei révben. A földközi ten­
geri angol hajóraj junius 10-én érkezik a fiumei révbe, 
hol nehány napig horgonyozni fog. Az angol tengeri erő 
e látogatása felöl már megérkezett a hivatalos értesítés a 
fiumei kormányzóhoz. Mielőtt a hajóraj Fiume alá vitor­
lázna, junius első napjaiban Triesztben lesz.

— Franczia istentisztelet. E hó 20-án, vasárnap, 
délutáni 4 órakor a helybeli református templomban, 
holduteza, franczia istentisztelet lesz.

— Amerikából visszatért kivándorlók. Három 
dobói (sárosmegyei) paraszt pár év előtt elcsábítva az uj

— Montenegró fejedelme Béosben. Nikita feje­
delem Kállay Béni közös pénzügyminiszter és Szőgyény 
osztályfőnök látogatását fogadta tegnap, aztán megtekin­
tette a burgbeli gyűjteményeket, a bécsi múzeumokat és 
a nevezetesebb templomokat. Este kíséretével együtt je­
len volt Hohenlohe herczeg föudvarmester lakomáján, 
melyen Lajos Viktor főherczeggel, Lichtenstein 
és Schwarzenberg herczegekkel és több főnemessel 
találkozott. Ma délelőtt a pápai nunczius Vanutelli tett 
látogatást a fejedelemnél. Délután Albrecht föherczeg 
palotájában diszebéd volt a fejedelem tiszteletére, ki 
holnap délelőtt indul Moszkvába.

— Bismarck herczeg folyton betegeskedik; arcz1 
fájdalmaihoz most még gyomor és belhurut is csatlako­
zott. Bár hosszas kényszerű szobábanlét után ismét ki­
járhat kertje vén hársai alá, kivált mióta melegebb van, 
egézségi állapota elég rossz. Nem mintha komoly ve­
szélytől kellene tartani, de a kanczellárt meg-megujuló 
idegfájdalmai minden nyilvános szerepléstől eltiltják. 
Nehány év óta Frerichs, a hírneves berlini tanár kezeli 
első sorban a herczeget, kinek tanácsait a külön­
ben türelmetlen beteg még eléggé fogadja. Fre­
richs azt tanácsolta a herczegnek, hogy a nyáron 
ismét keresse fel Kissingent. Az utóbbi években a 
kanczellár hűtlen lett régi kedvencz fürdőjéhez, mely 
különben történelmi nevezetességű Kullmann 1874-diki 
merénylete óta és itt érintkezett először Bismarckkal 
Monsignore Masegla a római ügyeket illetőleg, meg­
kezdve Poroszország és a szentszék egymáshoz való kö­
zelítését. A kanczellár, ha jő a forró nyár, mindinkább 
pommerániai és lauenburgi jószágainak hús erdői után 
vágyik. Kérdéses, vájjon sikerülni fog-e rábírni a hercze­
get, hogy elmenjen kissingenbe fürdőbe.

— Egy Japán! főár. Párisi levelezőnk Írja e hó 
15-éről: Az uj japáni nagykövet ma érkezett meg Pá- 
risba családjával és számos kíséretével. Neve Hachi- 
zuka és egyike a japáni birodalom legelőkelőbb és leg­
gazdagabb főurainak. Tudvalevőleg az 1868-iki forrada­
lom előtt a japáni birodalomban a feudális rendszer 
állt fen, mely sok tekintetben megegyezett a mai német 
birodalom szervezetével. Az egész birodalom tartomá­
nyokra oszlott, melyek mindegyikének volt saját uralko­
dója (démios), kik mindnyájan alá voltak rendelve az or­
szágos helytartónak (taikum), ki maga helyettese volt 
a császárnak, vagyis a mikadonak. Az 1868-iki forrada­
lom következtében a démios-okat és a taikumi másod­
császárságot eltörölték, úgy, hogy jelenleg csak egy 
uralkodó van Japánban, t. i. a mikado. Az uj párisi kö­
vet, mig hazájában a feudális rendszer létezett, a japáni 
császárság egyik legnagyobb és leggazdagabb országának 
volt hűbéri fejedelme. A herczeg jelenleg csak 38 éves 
és nőül bírja az utolsó taikum egyetlen leányát, ki igen 
kecses asszonyka. Japánról ismeretes, hogy Ázsiában az, 
mi Páris, Európában t. i. az eléganczia, a finomság és 
a művészetek hazája. Az uj nagykövet neje, Ha. 
chizuka herczegnö a női divat terén hazájában 
olyan hires, mint Metternich herczegnö volt Paris­
ban a császárság alatt. A párisi előkelő hölgyvilág­
ban szerfölött kiváncsiak rá. A herczegi pár palotájá­
ban a műkincsek fel vannak halmozva; ezek egy részét 
magukkal hozzák párisi lakásuk feldíszítésére. Hachizuka 
herczeg zsoldjában egész csapat művész van, kik közül 
a legügyesebbeket magával hozta Párisba. Különben a 
japáni művészet az, mely jelenleg a legdivatosabb Páris- 
ban; főjellemző vonása lévén az eleganczia és a kecs: 
nem csoda, hogy meghódította a párisiak ízlését. A her 
czeg és neje folyékonyan beszélik az angol nyelvet, a 
francziát azonban csak azóta tanulják, mióta a herczeg, 
ki lelt szemelve a japáni császár által a párisi nagy­
követségi állomásra.

— Fiume magyarság» és Székesfehérvár. A
fiumei «Bilancia»-ban olvassuk; Mint ismeretei?. Székes- 
fehérvár közönsége, tavali fiumeijlátogatása emlékére 1000

világban található boldogról szóló hírek által, felkereked­
tek s elmentek messze tengeren túl, jobb hazát keresni, 
a hol kevesebb a szomorúság, könnyebben él a szegény 
ember s milliókra tehet szert az, a ki dolgozni tud. A 
dobói parasztok kivándoroltak Amerikába, de bizony az 
aranyhegyek helyett ott is nyomorúságra találtak. Sok 
szenvedés és nélkülözés után visszaindultak hazájukba, s 
pár nappal előbb meg is érkeztek Dobóra. Ha már nyo­
morúság az osztályrészük, legalább idehaza szenvedjék, 
mert ott a nagy idegenben, abban a roppant útvesztőben 
még résztvevő emberbatátra sem talál a szegény ember. 
A világlátott három paraszt most szörnyű sötét sziliek­
kel festik a dobói ismerősök előtt az amerikai helyzetet, 
s óva intik őket a kivándorlástól, mert az európai em­
bereknek nem igen van már ott mit keresniük.

— Árvíz Kézdi-Vásárhelyen. Kellemetlen pün­
kösdi napra virradóit Kézdi-Vásárhely Kanta részi lakos­
sága. A 12-ikén délután megeredett és másnap reggelig 
tartó szakadatlan eső következtében ismét kiöntött a 
Torja-patak s olyan áradást okozott, minőt e városrész 
még nem tapasztalt. Ha pár hüvelyknyi magasságra 
áradt volna még a viz, a kantai rom. kath. templomba 
is behatolt volna. Az úgynevezett Ujutat teljesen tönkre 
tette; a közlekedés e miatt ezen a vonalon lehetetlenné 
vált; 6—800 hold területű szántó és kaszáló egészen viz 
alatt áll. A «Székely Nemzet» e szomorú alkalomból sür­
geti a patak szabályozását. A «Székelyföld» ma érkezett 
száma kővetkező részleteket irja az árvízről: A Torja 
vize a szombat délutáni esőtől akkor éjjel annyira meg­
nőtt, hogy a város egész Kanta részét elöntötte. Ily nagy 
árvíz még soha nem volt itt. Némely helyen a padlásra 
menekültek, másutt az asztalok és ágyak tetején resz­
ketve tölték az éjét. Éjnek idején még segély sem érke­
zett sehonnan. A rendőrség nehányad magával igen ke­
veset segíthetett. Emberélet nem eset áldozatul, de több 
sertés s egy ló az istállóba toluló vízben megfult. Sokak­
nak apróniarháját, szerszámait ragadta magával az ár. 
Az ár még vasárnap reggel is oly nagy volt, hogy a róm. 
kath. templomba gyalog elmenni nem lehetett. A város 
között négy hidat vitt el. A Szentlélek felé vivő megyei 
utat annyira megrongálta, hogy két szekér egymást nem 
kerülheti el. Ha gyors intézkedés nem történik, ez útvo­
nal helyreállítása ezrekbe fog kerülni. A Kászon vize két 
megyei utat rombolt szét s botrányos lassúsággal törté­
nik helyreállításuk. Szentléleknél a közlekedés lehetetlen. 
Hasonló árvíz volt Csernátonban és Torján is. A kár 
mintegy 100 ezer forintra tehető. Mindezek gyors intéz­
kedést igényelnének; de nincsenek valami vérmes remé­
nyeink. Szomorú, de igaz, hogy állapotaink az ázsiaiknak 
mögötte állanak. A kantaiak sorsa tarthatatlan. Ezek 
csak úgy menthetők meg, ha az uj ut felől minél hama­
rább védgátat emelnek. Különben a legnagyobb veszély 
fenyegeti Iépten-nyomon. A helybeli jótékony nőegylet és 
a tanács csekély segélyt is osztott ki a nyomorban síny­
lődök részére.

— Anarchisták a kaszárnyákban. Párisi levele­
zőnk irja e hó 16-áról: A múlt hónapokban, midőn az 
anarchista üzelmek nyugtalanították Francziaországot, a 
párisi és vidéki kaszárnyákat ellepték izgató röpiratokkal, 
melyekben az anarchisták felszólították a katonaságot, 
hogy ügyükhöz csatlakozzanak. Daczára a legbehatóbb 
kutatásoknak, eddigelé nem sikerült a tetteseket kinyo­
mozni, kik e röpiratokat a katonák holmijai közé csem­
pészték. A könyvecskében többi közt részletes utasítás 
volt adva, hogy kitörendő zavar esetén miként használ­
hat a katona az anarchisták ügyének, pl. a szalmazsá­
kokat meg kell gyújtani, majd elrejtőzve, az elősiető tisz­
teket lelőni stb. Ezelőtt három nappal egy lovas altiszt 
Raincybe rándult ki és a sétányon találkozott egy fiatal 
emberrel, kit láttak kaszárnyájukban akkor délután, mi­
dőn este több röpiratot találtak az ágytakarók alá rejtve. 
De a gyanúsítottat senki sem ismerte és igy nem is tud- 
tak raja akadni, mig végre az altiszt Raincyben fel nem 
ismerte és letartóztatását kieszközölte. Lakásán sok ezer 
példányt találtak a kérdésben forgó röpiratokból és a 
fiatal embei be is vallotta, hogy feje egy anarchista 
bandának, mely kizárólag a kaszárnyákban való izgatást 
tűzte ki czéljául. Társait nem akarta megnevezni, de 
papírjai közt találtak leveleket, melyek tartalma kétség­
telenné teszi, hogy bűntársaitól erednek. Már eddig sike­
rült is közülök hetet elfogni s igy várni lehet ujabbi na­
gyobb anarchista-port. A rendőrség erélyesen folytatja a 
kutatásokat, hogy e veszélyes banda összes tagjait mielőbb 
kézrekeritse.

— Egy lelkész jubileuma, Pestmegye Úri községe 
— mint lapunknak Írják — igen szép és lélekemelő 
ünnepnek volt színhelye e hónap 18-án. E napon leplez­
ték ugyanis le Úri községházában Schmidt János ez. 
kanonok és urii plébános ol.ijfestésű arczképét, melylyel 
öt a község megtisztelte. Az ünnepélyre Budapestről is so­
kan mentek ki. Ott volt Földváry alispán, Tóth József tan­
felügyelő, Székely fölevéltárnok, Bellagh t. főügyész, Láng 
számvivő, dr.Horváth János budapesti ügyvéd stb. Ott volt 
továbbá a környék összes papsága ; Kooss monori járásbiró 
és a vidéki jegyzők és tanítók. Az ünnep d. e. 10 órakor a 
község házánál az arczkép leleplezésével kezdődött, mely 
alkalommal Juhász Elek községjegyző szép beszédben 
sorolta el az ünnepeknek érdemeit, különösen a tanügy 
érdekében tett számtalan alapítványait. Ezután Földváry 
alispán igen hatásos beszédben emelte ki Schmidt Já­
nosnak a Közügyek körül szerzett érdemeit. Az ünne­
pelt . tenügyi czélokra újólag ismét 3 alapítványt tett. A 
plebama lakban a tanítók tisztelegtek, s utóbb a falubeli
gyermekek ” ’ ..............................
széddel " _ 
ebéd következett
egymást érték a felköszöntők. Schmidt János 27 éve 
plébános Úriban ; 1848-ban honvéd tábori lelkész volt.
, T, Eellome« meglepetést csinált. magának egy ta­
karékos, bantly-hunyadi parasztgazda. Évekhosszu során 
át a búza közé egy szuszékba rejtette el felesleg pén­
zét. A napokban azután kiürítette takarékpénztárát és 
nagy csodálatára nem kevesebb mint harmincz darab 
százas bankjegyet talált egy csomóban. Ezzel a tenger 
pénzzel vásárra ment s ott tudta meg, hogy százasai 
már nem járnak. A b.-hunyadi «börzén» csak 50 irtot 
Ígértek darabjáért. Egyik nagybirtokos aztán jó tanácsot 
adott neki: menjen el a kolozsvári hitelbankhoz, majd 
segítenek ott a baján. A takarékos paraszt, a ki fináncz- 
tudomány nélkül is jól tudott gazdálkodni, követte a ta­

nácsot s a kolozsvári hitelbanknál csakugyan minden le 
vonás nélkül beváltották a forgalomból kiment szá 
zasait.

— Tálya községben e hó 16-án, mint levelezőnk 
irja, roppant tűz pusztított. A tűzvész harmincz- 
kilencz házat, ezek melléképületeit s több gazdasági 
épület teljesen hamuvá égetett. A lakosok nem vol­
tak képesek semmit megmenteni a dühöngő elem 
elől, s igy a legnagyobb Ínségnek és nyomornak 
néznek elébe, ha csak a közönség nem segit adako 
zással rajtok. Ez irányban már mozgalom indult 
meg s Zemplénmegyében megkezdték a gyűjtést. A 
vereskereszt-egylet szerencsi fiókja tegnap 100 frtot 
küldött a tályaí főbírónak, hogy a károsultak közt 
azonnal ossza szét. A tűz keletkezésének oka eddig 
még ismeretlen.

— A striked:. A ráfospalotai erdőben tanyázó pék­
legények öttagú bizottságot küldenek a sütőipartársulat 
holnapi ülésére, hogy egyezkedjék a mesterekkel. Bizo­
nyosra vehető, hogy egyetértésre jutnak s véget ér 
strike-olás. Az ó-budai és újpesti tímárok helyzete sok­
kal rosszabb s nincs rá kilátás, hogy egyhamar helyre 
álljon a béke mesterek és segédek között.

— Két napi fogság miatt. Bécs-Ujhelyen általános 
feltűnést keltett tegnapelőtt Berger Károly ismert akadé­
miai festő öngyilkossága. Délben belépett hozzá szolgá­
lója s megdöbbenve vette észre, hogy gazdája vérében, 
halva fekszik az ágyon. A szerencsétlen művész levelet 
irt a rendőrséghez s előre bejelentette, hogy szivén fogja 
magát lőni. Tettét bánkódásból követte el, mert házi­
urát, egy zsidót, felpofozta s a bíróság e miatt két napi 
fogságra Ítélte. Mielőtt a büntetést kiállotta volna: revol­
ver-lövéssel véget vetett életének.

— Bátor színésznő. Piccolo ismert párisi színésznő 
nek, ki ép úgy hires tehetségéről, mint szépségéről és 
szeretetreméltóságáról, nem rég oly kalandja volt, mely­
ben kimutatta személyes bátorságát. Piccolo kisasszony 
nyaranta saját kis házában lakik Nogent-sur-Marncban 
Néhány-, nap előtt, midőn a fiatal hölgy már lefeküdt, se­
gélykiáltásokat hallott a kertből. Kiugrott ágyából, revol­
vert ragadott kezébe s a kertbe sietett. Épen jókor jött, 
hogy öreg kertészét kimentse hat gyanús férfi kezei kö­
zül. A fiezkók botokkal támadták meg az öreget s midőn 
a kisasszonyt megpillantották, ellene fordultak. Piccolo 
k. a. nem jött zavarba, hanem revolverével többször fe 
lé.jök lőtt, mire a tolvajok megfutottak. Négy átmászott ; 
falon, kettő pedig fára mászott fel. A kisasszony revolve­
rét rájok szegezve, a fa alatt állt s ott őrizte őket, mig a 
kertész rendőröket hivott, kik a két jómadarat leszedték 
a fáról s bekísérték.

— A német császár botja. A bécsi burg-palota 
őrségéhez tegnap délelőtt egy különös külsejű ember állí­
tott be. Ruházata a vándorló legény rendes öltözetéhez 
hasonlított, vállán batyu s kezében görcsös vándorból 
volt, melyet e szavakkal nyújtott át a felügyelőnek: 
«Szentséges atyáin, a német császár halálos ágyán bízta 
rám, hogy ezt a botot személyesen adjam át Ferencz 
József királynak, hogy a kincstárba tegye.» A palota- 
őrség letartóztatta a tébolyodéit embert, a ki előadta, 
hogy Hammek Mártonnak hívják, würtenbergi születésű, 
52 éves és kedvtelésből péklegény.

— A tenger áldozatai. Giglio szigetről c hó 9-én 
a «Mária Stella» nevű halászbárkán hét halász evezett a 
nyílt tengerre. A legények közt volt a bárka tulajdonosa, 
Michele és 11 éves fia Aniello. Monte-Christo sziget kö­
zelében hirtelen szélvihar támadt s a bárka felfordult. 
A halászok megfeszített erővel igyekeztek úszva elérni a 
szigetet, de hasztalan; a tengert a szél felkorbácsolta s 
a hullámok visszadobták a menekülőket a nyílt tengerre. 
A kétségbeesett küzdelem sokáig tartott, s a kis liu lan­
kadni érzé erejét; apja észrevette s vele együtt vissza- 
uszott a bárkához, mely felfordulva libegett a hullámok 
fölött. A bárkára fölkapaszkodtak s onnan nézték, mint 
tűnik el az öt legény egymásután; mind az öt a hullá­
mok közt lelte sírját. Michele és fia az egész napot és 
éjét étien, szóraján, a hidegtől megmerevedve töltötték a 
bárkán. Végre a kis Aniello bágyadni kezdett; üvege­
sedé szemeivel apjára nézve igy szólott: «Bátorság, 
apám, a madonna könyörülni fog rajtunk.» Ezek voltak 
utolsó szavai, mert rövid idő múlva a madonna megkö­
nyörült szenvedésein, — a kis fiú meghalt. Az apára is 
hasonló sors várt, ki fia holttestét átkarolva kapaszko­
dott a bárkába, melyet a hullámok ide s tova dobáltak. 
Délelőtt 10 óra tájban a «Gorgona» gőzös meglátta a 
bárkát, s megmentette a szerencsétlen apát, ki már félig 
megdermedett állapotban volt. San-Stefanoban partra 
szállt, karjaiban vive magával holt gyermekét, kit a szá­
raz földben temetett el.

— Megégett leány. Péteriről Írják lapunknak, hogy 
az ott levő majorban pünkösd hétfőjén Vincze Julis 11 
éves dajkalánynak játék közben meggyuladt a ruhája, 
játszótársai megrémülve szétszaladtak s az egyedül ma­
radt kis lány oly súlyos égési sebeket kapott, hogy más­
nap iszonyú kínok közt kiszenvedett.

Gyilkos vonatvezetö. Alcxandriából Írják c hó 
Borzasztó bűntett tartja izgatottságban városun­król:

kát, különösen pedig az osztrák gyarmatot. A Sucsbe 
menő vasút egyik vonatvezetöje négy hét előtt kilépett a 
szolgálatból s Ramlehbe ment urat játszani, hol nya­
ranta az egészséges levegőért igen sok európai szokott 
összegyűlni. Mig íolebbvalóinál szolgálatból való kilépé­
sét azzal indokolta, hogy gazdag örökség szállt rá, ad­
dig barátainak azt beszélte, hogy sorsjegygyei tekintélyes 
összeget nyert. Ellentétes állításai {'elköltötték az idevaló 
rendőrség figyelmét s nem sok idő múlva letartóztat­
ták. A rendőrség fellépése czélszerünek bizonyult, 
mert a vallatás alatt az egykori vonatvezető ször­
nyű dolgokat hozott napfényre. — Beösmerte, hogy 
két utazó meggyilkolása és kirabolása által jutott 
a vagyon birtokába. Az első gyilkosságot múlt év októbe­
rében, a másodikat az idén, márczius végén követte el ; 
mindkétszer a következő módon járt el: A kiszemelt ál­
dozatot külön kocsiba helyezte, kis kalapácscsal halánté­
kon ütötte s mikor az kiszenvedett, pénzétől, ékszereitől 
megfosztva, kidobta a kocsi ablakán a tengerbe, a mely 
mellett a vonat elrobogott. Miután ily módon tekintélyes 
összeget szerzett, kilépett a szolgálatból, hogy «kedvére 
élhessen.» A gyilkosnál 50,000 frank készpénzt s egy 
levéltáskát találtak, a melyben több névjegy volt, «Max 
Klein» névvel. A gyilkos vallomása szerint ezek a meg­
gyilkolt tulajdonában voltak, ki német nyelven beszélt 
zsidó dialektussal. A vonatvezetöt Clossilt Tamásnak 
hívják s egy Alexandriában élő angol család sarjadéka. 
A vizsgálati fogságban öngyilkossági kísérletet követett 
el, de az őrök megakadályozták.

— Vasúti baleset. A déli vaspálya ma reggeli 206. 
számú vegyes vonata 1 óra 45 pereznyi késedelemmel 
érkezett a fővárosba. A késedelmet az okozta, hogy Sió­
foknál reggel 3 órakor két darab szarvasmarha került a 
robogó vonat elé, melyet nem lehetett idejekorán meg­
állítani, s igy a két ökör elgázoltatott. A zökkenés foly­
tán két harmadosztályú kocsi a vágányból kisiklott, me­
lyeknek visszahelyezése hosszabb időt vett igénybe. Sze­
rencsére a balesetnek komolyabb következménye nem 
lett, s az utasoknak az ijedtségen kívül sem történt 
semmi bajuk.

— Gyermekgyilkos apa. Tószegi Miklós j.-apthii 
szegény földmivest annyira kétségbe ejtette a nyomorú­
ság, hogy iszonyú tettre határozta el magát. E hó 13-án 
reggel, mikor neje kiment a heti piaczra, Tószegi egy 
éles borotvával három kis gyermekének elvágta a nya­
kát. A szerencsétlen ember önmagát is ily módon akarta 
kivégezni; a borotva azonban kicsorbult s igy csak köny- 
nyü sértést ejtett nyakán. A nyöszörgés cs hörgés az ud­
varban járó-kelők figyelmét felkölté midőn beléptek, 
iszonyú vérfürdő tárult szemeik elé. Az egyik gyermek 
rögtön meghalt, a másik kettő életéhez nincs remény. 
Az apa szörnyű tette iránt kérdőre vonatván, azt vallotta, 
hogy a rósz idők miatt halálra szánta magát és gyer­
mekeit.

Rövid hírek. Aninán a múlt szombaton 
egy lesben álló csendőrt Marilla Juon nevű paraszt, 
ki lopott tárgyakat vitt, megtámadta; a csendőr ki­
szabadulván Marilla kezei közül, fegyverével keresz­
tüllőtte. — TJngváron Ferderber József kávéház­
tulajdonos és családja tévedésből petrezselyem gya­
nánt használt nadragulya gyökértől csaknem meg- 
mérgeződötl; az orvosi segély megmentette őket. 
— Szolnokon Jónás József táviróhivatalnok c hó 
15-én este háza padlásán felakasztotta magát: ön- 
gyilkosságának oka ismeretlen. — Szombathe­
lyen a központi fogház dolgozószobájába, hol 27 
rab s egy őr volt jelen, tegnap délután villám ütött 
be, de senkit meg nem sértett, csupán a tetőt és a 
szoba falait rongálta meg. — Sviaensk közelében 
(Oroszországban) a Volgán a «Jekaterinburg» nevű 
gőzösön robbanás történt és három fütő, valamint 
négy utas súlyos sebeket kapott; buszán pedig 
könnyű sérüléseket szenvedtek. — Május elején 
a nap hossza 14 óra 22 perez volt, május 31-én 15 
óra 33 perez lesz; e szerint a nap május hó folya­
mán 1 óra 11 perczet nő. — T.- Várkonyban 
egy asszony hamis ezüst forintosokat akart forga­
lomba hozni; a hamisítványokat azonban rögtön

felismerték s az asszonyt elfogták. — A koluim 
bácsi legyek, mint a «M. P.» irja, már Hátszegen 
is mutatkoztak. A marhatartó gazdák, remélik, hogy 
a máj. 12-iki és 13-iki felhőszakadás legalább nagy 
részben elpusztította a szarvasmarhák e gyilkos el­
lenségét.—- Innsbruckban e hó 16-án reggel fél 
5 órakor délkeletről északnyugati irányban terjedő 
erős földrengést észleltek.

.. = Öngyilkosság a városligetben. A rendőri őr- 
larat ma hajnalban a városligeti Hermina kápolna köze­
lében egy 35—40 éves szegényes öltözetű férfit talált 
holtan egy fán csüngve. Semmi iratot nem találtak nála 
Bonczolás végett a Rókus-kúrházba szállították.

= Hat őrültet szállítottak be tegnap a Rókus-kórház 
megfigyelő osztályába, kik a munkás-osztályhoz tartóz- 
nak. Ezek : Bellák Antal 28 éves nőtlen kőmives, Akárkv 
Mihály 47 éves nős ablakos, Borsák Bálint 27 éves nőt­
len napszámos, Pekarovits Imréné 42 éves özvegy cse­
léd (delirium tremens), Szilek Berta 25 éves hajadon 
napszámosod és Friedmann szül. Ungar Lé ni 28 éves 
hajadon kofa (delirium tremens).

= Nyoma veszett. Szabó József 33 éves családos 
asztalossegéd még e hó 2-dikán elhagyta Thék asztalos- 
mester műhelyét s lakásán iratait összeszedve, eltűnt. 
Neje a rendőrség utján körözteti. Az illető középtermetű" 
haja barna, bajusza és szakálla szőke.

= Tetőbeomlás. A Szondi-utcza 48—50. szám alatt 
levő Tafler-féle két emeletes ház első emeletén egy lakás 
tetőzete este 6 órakor leszakadt. Az említett ház máso­
dik emeletén Szabó Ida szülésznő a saját lakásában 
Karmyák Marival fehérneműk teregetésével foglalkozott • 
egyszerre a padlózat recsegni kezdett s mielőtt menekül­
hettek volna, velők együtt leszakadt az első emeletre 
Lucz Gáspár levélhordó lakásába. A leszakadás nagv ro- 
bajjal történt. A lakók előrohantak s a törmelékkel fö­
dött két asszonyt kiszabadították veszélyes helyzetükből 
Mindketten erős sérüléseket szenvedtek lábszáraikon. Kü­
lönös véletlen, hogy e szerencsétlenség pillanatában az 
első emeleti lakásban senki sem volt. Luczné hallva a 
robogást négy gyermekével együtt a konyhába ment. A 
lezuhant gerendák a szobában mindent összetörtek. A 
házbeliek rendőrt hívtak elő, ki a főkapitányságnál jelen­
tést tett Ma reggel a helyszínre bizottság ment i.i, inelv­
ben a VI. kerületi elöljáróság részéről Czetner elöljáró 
és egy elöljárósági jegyző; a terézvárosi kapitányság ré­
széről Bérczy rendőrségi fogalmazó, továbbá a tóvárosi 
mérnöki hivatal egyik kiküldöttje vett részt. A bizottság 
ez alkalommal nemcsak azt konstatálta, hogy a padlás 
gerendái mind elkorhadtak, hanem azt is, hogy az egész 
épület rozzant állapotban van, és a benne lakókra nézve 
életveszélyes. Ennélfogva a bizottság a ház hatósági ki­
ürítését fogja javasolni. Mint értesülünk a lakók, külö­
nösen a károsultak, kártérítés végett bepörlik a tulaj­
donost.

= Wagner színház. Hans Förster úrtól, a Wag­
ner színház képviselőjétől Lesser igazgatóhoz a követ­
kező távirat érkezett: Hivatalosan tudatom önnel, 
hogy a hírlapi közlemények Milano felöl épen 
nem, megbízhatók, valamint azon hir sem, hogy 
Triesztben ma tartanok első előadásunkat. 
Fönntartom magamnak a tényállás megvilágí­
tását. Holnap 11 órakor megérkezem. — Közben 
a Wagner-estélyekre való bérletek folyton élénken tarta­
nak, s már előre is telt házra lehet számítani.

= Kaufmann és Simon hamburgi ezégnek lapunk 
mai számában lévő hirdetésére felhívjuk a közönség figyel­
mét. Főnyereményekkel oly dúsan ellátott sorsoláshoz 
való sorsjegyekről van itt szó, hogy iránta nálunk is 
nagy érdeklődést lehet feltételezni. E vállalat teljes bizal­
mat érdemel, mennyiben a legjobb állami biztosítással 
bir s a nevezett ezég is, minden üzleteiben s számos nye­
remény kifizetésében szieoru pontosságáról ismeretes.

SZÍNHÁZ, MŰVÉSZET.
— Tarolta Emma kisasszony, kiről lapunk legelőbb 

közölte amaz örvendetes hirt, hogy a nemzeti színház 
intendánsa évi három hóra megnyerte: a jövő héten is 
föllép még nálunk. Eddigelé Hallévy operája a «Zsidó 
nő» van kitűzve, melyben a kitűnő vendég a ezimszere- 
pet énekli, — Budapestről legközelebb Gráczba, maid 
Brünnbe rándul Turolla Emma kisasszony, s a nyáron 
át hazájában Piemontban fog pihenni. Az opera barát- 
jai azonban már szeptember hóban viszontlátják a mű­
vésznőt, ki aztán deczemberig nálunk marad.

— Népszínház. *A fütty» czim alatt került színre 
ma este eredeti népszínmű Nyirö Sándortól, a kinek 
neve nem igen szerepelt eddig az irodalomban. Jóra való 
tehetségnek mutatkozott a mai találkozásnál, egy íog>a- 
tclcos darabbal, melynél rá is leselkedtek a kezdő szín- 
mii Írókat üldöző hibák, sőt azokon túl még egy külön­
leges inba is hatalmába ejtette, tudniillik, hogy a nép­
színműi genre pergő, falusias nyelvezete helyett jámbu- 
sokat, rímeket fogadott el, s lassú, topogó méltóságra 
kényszeritette a ránezos csizmát, deklamálásra a színé­
szeket, s oly vontatott akczentust adott a darab egész 
folyásának, hogy erről az oldalról bizonyára nincs szük­
sége semmi jó tanácsra, mert őrizkedni fog tőle 
egy másik népszínműnél. Az elsőnél mindenesetre 
jó szolgálatot tettek a jámbusok és rímek arra
nézve, hogy talán ezért volt annyi unalmas a da­
rabban. Mert bizony vontatottan megy négy hosz- 

í felvonás, s végül a jobbágyság fölszabadulásának 
színpadi örvendezésében a közönség felszabadulása is 
bizonyos örvendetes zajban és mozgolódásban nyilatko­
zott. Sok a hosszadalmas a darabban, sok oldalról akar 
a szerző összeszedni mindenfélét, sok mindenhez hozzá 
is nyúl, de nem markol biztosan. Ismeretes Arany Já­
nos költeménye a fiilcmile füttyről, ez a találó sza­
tírája a magyar ember pörlckedési jussát nem en­
gedő természetének. — A víg motívumhoz . azon­
ban Nyíró sötét történetet fűz, — két család 
pusztulását, tragikus negyedik felvonást. Falusi Monte- 
chi és Capuletti udvarán áll a végzetes fa, melyen a fü­
lemüle kezd énekelni, melynek füttyét aztán az is magá­
nak követeli, a kinek a telkére csak áthajlik a fa. Kü­
lönben is régi gyülölségben élnek a szomszédok: Vig 
Péter és Bus Pál, hát a fülemüle füttye könnyen liarczi 
riadóvá lesz. Természetesen van egy fiú és leány is, a 
kik nevetik egymást, mert gyűlölködő szülőknek csak 
Romeo es Juha szülöttjük lehet. A szerelmi epizódok 
legtöbb gondot okoznak a szerzőnek. Az első szerelmes 
legényt, kit a lány is szeret, a szülök villongása a to- 
borzó huszárok közé üldözi, fölcsap katonának a máso­
dik felvonásban, s csak a negyedikben kerül vissza, mi­
kor már holt hir járt előtte. Utána másik szerelmes lép 
föl, de ez is elmegy katonának, miután a lány szí. 
vét nem tudja megnyerni; — aztán helyettesíti az 
igazi szerelmest a katonaságnál, hogy az vissza­
térhessen a záradékra. A két apa pedig ádáz port 
folytat a fülemüle-fütty miatt, hogy törvény döntse el, 
kit illetett a madár füttye. Lelketlen prókátor és annak 
czinkostársa kezébe jutnak, a kik kipréselik vagyonukat, 
tönklejutnak, de kibékülni nem akarnak, mindaddig mig 
1848 bekövetkezik, és szükség van minden magyar bé­
kés egyetértésére. Akkor a fiskális, czinkostársa és a 
járásbiró, kik mind egy húron pendülnek, szintén elve­
szik büntetésüket. A színdarabot tétovázó kéz szövi, in­
tézi, de a kéz még sem gyönge. Egy pár alakot jól talpra 
állít, egyes jelenetnek tartalmasságot oszt. Az egész művön 
komoly törekvés iránya húzódik végig s a szerző a népszín­
művek szokott chablonját is tudta mellőzni. Oly tulajdo­
nok, melyek iia ma nem is prosperáltak, de biztattak 
későbbre. Penna Márton, a nyuzu ügyvéd (Solymosi si­
kerültön is játszotta), a pörlekedés által koldussá lett 
paraszt ember (különösen ez), kinek Eöry többször meg­
tapsolt részeket juttatott, Izé szolgabiró (Kassai kifogás­
talan játékában), a pörlekedő Két szomszéd kitörései 
(Tamási és Tihanyi játszották) oly részek e színműben, 
melyeket erő hozott létre. Az ügyvéd czinkosa is meg­
járja s Horváth eléggé kiemelte. Szürke és konveuezioná- 
lis szerep a szerelmes lányé, kétségtelenül arra való, 
hogy Blaháné se hiányozzék, a ki jelen is volt egész 
vonzó lényével és gyújtó énekével. Még Vidort említjük 
meg, kinek dalát a harmadik felvonásban ismételtették.
A dalokat Serly karmester irta, egy kissé keresett mű­
gonddal. A közönség jól megtöltötte a színházat. A szer­
zőt az első és harmadik felvonás után hívták, de nem 
volt jelen.

— Újházi Ede, a nemzeti színház kitűnő tagja Po­
zsonyban rándult minap s föllépett hatszor az odavaló 
színházban. Az utolsó előtti estén a «Párisi regény» 
Chevriel báróját játszotta nagy sikerrel. A színtársulat­
nak közreműködött tagjai közül Laczkó Arankát, Ellinger 
Ilonát és Follinusnét dicsérik leginkább a pozsonyi lapok.
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SPORT.
— Udvari vadászat. Király ö felsége és a trónörö­

kös tegnap este Mürzuschlagba érkeztek br. Mondel, 
br. Beck és Wiederhoffer udvari tanácsos, és számos 
társaság kíséretében fajd-vadászatokra. Rövid pihenés 
után a társaság a kijelölt dürgési helyekre ment. Az est 
derült volt, a regg is csöndes és enyhe, ó felsége a 
magaslatokon hat kakast lőtt le. A társaság szintén si­
kerrel vadászott. Az uralkodó és kísérete Neubergbe
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mentek, hol a napot pihenésben töltötték, hogy éjjel 
újra folytassák a vadászatot.

— A magyar athletikal klub tavaszi versenyére 
nagyban készülődnek. Legérdekesebbnek ígérkezik a baj­
noki egy órai járás, a bajnoki távugrás és a birkózás. 
Üem kevésbé érdekes lesz a vasparipázók mérkőzése. A 
klub a viadal utáni napon közgyük st tart. A versenyekre 
még csak május 19-ike esti 9 óráig lehet nevezni.
_ A budapesti kerékpár egyesület kirándulás* 

rendez e hó 20-án, vasárnap Soroksárra. Találkozás a so­
roksári utczában d. u |3-kor. Az egyesület továbbá csü­
törtökön hivatalos kirándulást rendez.

— Az ügető versenyekhez. Az ügető versenyek — 
tekintve az uralkodó bőséget — ezentúl nem 2 hanem 
3 érakor kezdődnek. Ugyancsak a nagy hőség ellen a 
totalis? teurnél nagy ponyva-ernyőket feszítettek ki.

— Ügető lovak árverése Captain Violet összes 
ügeíu-veiseny lovait e hó 25-kén Becsben árverés alá 
bocsátja.

— A székely-keresztúri szekérverseny. Az udvar-
helymegyei lótenyész-bizottság által rendezett szekér­
versenyt e hó 15-én tartották meg. A múlt évről elha­
lasztott verseny lefolyása a következő volt: I. Sebességi 
verseny. II. kitartási verseny, nemesitett kocsi-lóval ügető 
haladással; közönséges székely lóval ügetés nem köte­
lezd. Összesen 11-en jelentkeztek még pedig: A sebes­
ségre irányzott ügető versenyre : Haller József gr.; 
a kitartásra irányzott ügető versenyre- Haller 
József gr., Jeddy Lajos, Kapcza Tamás. É két verseny 
nemesitett kocsilóval. A sebességre irányzott 
versenyre : Szilágyi Tóth Ferencz, Széles János, llyés 
János; Ágh Mihály, Pap József : a kitartásra 
irányzott versenyre: — Macskás! Sándor, Simó
János. Az utóbbi két verseny közönséges székely 
lóval. — Az eredmény a következő : Az első ver­
senynél a nyolez kilométernyi távolságot Haller Jó­
zsef gróf 27 perez s 30 mp. alatt tette meg. A 2. 
versenynél a 12 kilométernyi utat 4-2 p. 32 mp. alatt 
Haller” József gr. 41 p. 30 mp. alatt, Jeddy Lajos 
35 p. 4 mp. alatt Kapcza Tamás tette meg. A 3. ver­
senynél a 8 kilométernyi utat 18 p. 2 mp. alatt tette 
meg Szilágyi Tóth Ferencz. 15 p. 36 mp. alatt Széles 
János. 15 p. 57 mp. alatt llyés János. 15 p. 42 mp. 
alatt Ágh Mihály. 15 p. 55 mp. alatt Pap József. A 
harmadik versenynél a 20 kmnyi utat 53 p. 29 mp. alatt 
Macskási Sándor tette meg. Simó János a pályát nem 
futhatta be. A jutalmakat e szerint a következők nyer­
ték el. Haller József gr., Kapcza Tamás, Jeddy Lajos, 
Széles János, Ágh Mihály és Macskási Sándor.

— A bécsi nyári meeting vasárnap, e hó 20-ikán 
kezdődik és kilencz napon át tart. Nevezetesen május 
20., 24-, 27., 29. és 31-én, továbbá junius 3., 5., 7. és 
10-dikén lesznek nagy versenyek. Kiemelendök ezek kö­
zül a Derby (24-ikén), a Bucaneer-verseny (27-ikén), a 
nagy bécsi steeple-chase (jun. 3-ikán.)

Manchester, máj. 18. (Az «Egyetértés» távirata.) A 
tegnapi itteni lóversenyek legérdekesebb futamát a «cup«-öt 
l-J mild távolságon Mr. T. Brown 4 é. Primrose-ja (ap. 
Rosebery a. Lady Geraldine) nyerte meg; Mr. J. H. 
Houldsworth Palermoja 2-dik, Mr. T. Leader Albania 
3-ik volt. A verseny rendkívül élénk volt, összesen 16 ló 
fiitott

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— A szabadságszobor helyét már kijelölte a fő­

város szépművészeti bizottsága. Mint biztos forrásból 
értesülünk, az emlékmű létesítése az udvarhoz legköze­
lebb álló körökben is rokonszenvvel találkozott, a mi 
teljesen megfelel a dualisztikus törekvésnek, hogy «fá- 
tyolt a múltra,» s valószínű, hogy a király ő felsége, ki 
a koronázás alkalmával a nemzet által adott százezer 
aranyat a szabadságkarezos honvédeknek ajándékozta : 
most a szabadságharcz emlékére is adakozni fog. A költ­
ség fedezésére országszerte mindenütt bőven írnak alá a 
kibocsátott iveken s most már a monumentális mű alak­
ját és elhelyezését kellett tanácskozás tárgyává tenni. A 
kérdés két része szorosan egybefügg, s ezzel foglalkozott 
a képzőművészeti bizottság mai ülése, melyen jelen vol­
tak : Gerlóczy Károly alpolgármester, mint elnök, 
továbbá Zichy Antal, báró Lipthay Béla, Vi- 
déky János, báró Kaas Ivor és Feszler József épí­
tész. A helyre nézve két nézet merült föl. A fővárosi 
közgyűlés ugyanis három pontot jelölt ki a bizottság 
számára, hogy ezek közül a legalkalmasabbat válaszsza.
E három hely: a Deák-tér, a Cizella-tér és a sugár-utj 
oktogon. A jelen voltak hosszas vita tárgyává tették a 
kérdést s végül két hely közül kellett választani. A Gi­
zelládért legkevésbbé találták czélszerünek, a Deák-tér 
mellett azonban báró Lipthay Béla szólalt fel, vitatva 
annak alkalmas voltát. A tagok közül ketten osztották is 
véleményét; de az ellenpárt több kifejezést tett e hely 
ellen: az oktogont minden tekintetben a legczélszenibb- 
nek találta az emlékmű számára. Szavazásra kerülvén a 
kérdés: a többség, főleg Gerlóczy Károly felszólalása 
után, az oktogon mellett nyilatkozott. A monumen­
tal is mű tehát, mely a ma var szabadságharezot fogja 
dicsőíteni, a főváros legszebb, legdivatosabb s legnépesebb 
utczájában fog ékeskedni, az oktogon két kis ligete közt, 
a sugárút közepén, hogy a városliget felől s a város 
felöl is inár messziről látható legyen. Szerencsésebb he­
lyet nem is választhatott a bizottság; mert ez az épen 
nem nyomós ok, hogy az ut közepére állított emlék 
akadályozza a közlekedést, sőt Zichy Antal észrevétele 
szerint, a felállítandó mű inkább szabályozza, mert két 
felé osztja az utat. Az alakra nézve abban állapodott 
meg a bizottság, hogy a mii a helyre való tekintetből, 
karcsú legyen, azaz ne épület, hanem szobor-formát 
nyerjen, akár mint oszlop, akár mint obeliszk, mely alle­
góriái plasztikai mü alapját képezné.

EGYETÉRTÉS, SZOMBAT, MÁJUS 19.
A- kövezés! mizériák beszüntetéséi e vonatkozó 

javaslat egyelőre visszavonatott a tanácstól és előzőleg a 
tóvárosi egylet legközelebb megtartandó ülése elé fog 
terjesztetni a czélból, hogy alaposan tárgyalva a javas­
latban esetleg észlelt hií 
kijavíttassanak és az igy 
a tanács elé.

— A közrendészeti bizottság ma Kada alpolgár­
mester elnöklete alatt tartott ülésén az omnibusz közle­
kedés delében alkotandó szabályrendelet felett folyt na­
gyobb vita. A törvény, mely az omnibusz közlekedésről 
Budapesten szól, utal arra, hogy a benne lefektetett el­
vek alapján a főváros szabályrendeletileg fogja megálla­
pítani az engedélyesek teendőit. Azon kérdés, vájjon apró 
üzleti vállalatok, vagy nagy társaság kezére lenne-e bí­
zandó a társaskocsi üzlet, nem okozott fejtörést, mert a 
bizottság csakhamar kimondta, hogy a megállapítandó 
közlekedési hálózatban a közönséget nagy városi igények 
szerint kiszolgálni csak nagy társaságot hisz képesnek s 
ennélfogva a felett folyt a vita, vájjon a város előbb al­
kosson-e statútumot s csak azután bocsátkozzék valamely 
társulattal alkuba, vagy előbb válassza ki az engedélyest s 
vele együtt dolgozza ki a statútumot. A megállápodás úgy 
hangzik, hogy Ribáry József min. tanácsos, Schnierer 
Gyula, Horváth János tanácsnok és Thaisz főkapitányból 
álló albizottság küldetett ki azon föelveknek a kidolgozá­
sára, a mely elvek alapján a szabályrendelet szövege- 
zendő lesz. Ha ez elkészül s a közgyűlés jóváhagyja, a 
város írjon ki pályázatot, vagy bocsáson ki felhívást 
ajánlatokra, s a melyik ajánlkozó legjobbnak bizonyul, 
arra rábízván az omnibusz közlekedés ellátását, vele 
egyetértöleg dolgozza ki a bizottság az omnibusz-szabály­
rendeletet. Ezután a főkapitányság egy átirata tárgyalta­
tott az éjjeli csendháboritások megbüntetésére ezélzó 
szabályrendelet iránt. A főkapitányság most nincs azon 
helyzetben — mert a régi szabály hatályon kívül 
helyeztetett, — hogy az éjjeli órákban utczákon és 
nyilvános helyeken éneklők, lármázok, kiáltozok s 
egyáltalán az éj nyugalmát zavarók ellen büntetö- 
leg felléphessen. Ezen rendkívül nehéz és kényes kér­
désben leginkább a jelenlevő kormányhivatalnokok (Ri­
báry, Schnierer) óhajták a szabályrendelet alkotását, s 
több tag is csatlakozott hozzájuk. Mig dr. Sághy Gyula 
bevallá, hogy ezen fökapitányi átiratot leginkább a tanuló 
ifjúság ellen látja intézve, s minthogy korrekt szövege­
zést találni majdnem lehetetlen ezen felsorolt cselekmé­
nyekre a nélkül, hogy a legnagyobb rendőri önkény ne 
fejlődhessék ki, s a müveit ifjúságra elég büntetés, ha a 
rendőrségre bekísérik az ilyesmiért, a műveletlen pedig 
nem marad meg ennyinél, hanem valóságos kihá­
gásba is átcsap, ennélfogva a szabályrendeletet czél- 
talannak tartja és különvéleményt jelent be. A bi­
zottság mégis bízván abban, hogy a 11-ik ügyosztály 
tanácsnoka Horváth helyes szöveget lesz képes előter­
jeszteni^ kimondd, hogy a főkapitányi átirat alapján sza­
bályrendeletet alkotni kivan s ezzel Horváth tanácsnokot 
bízta meg. Ezenkívül megemlítendő, hogy Sághy indítvá­
nyára a főkapitányság meg fog kerestetni, hogy ügyeltes- 
sen rendőreivel azon szabály végrehajtására, mely meg­
tiltja, a szobatisztitások alkalmával a szemetet kirázni az 
ablakon. A szobalányok manap ezt mindenütt cselekszik 
s a rendőr ha látja is, nem akadályozza meg, inkább a 
szemei közé kacsintgat. Kél kisebb érdekű tárgy után a 
bizottság ülése véget ért.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— A Petöfi-társaság pozsonyi útja iránt úgy a 

fővárosi irodalmi körökben, mint Pozsonyban élénk az 
érdeklődés. A tagokon s több művészen kívül hölgyek 
is résztvesznek e kirándulásban; ezek közt Franken- 
burgné Carina Anna asszony, és nővére. A nemzeti 
színház egykori kitűnő énekesnője a megérkezés napján 
a Toldy-kör termében énekelni is fog. A felolvasás pro- 
grammját a következőleg állapiták meg a rendezők: A 
megnyitó beszédet Komócsy József alelnök tartja; utána 
P. Szathmáry Károly «A magyar politikai költészetről» 
czimü értekezést olvassa fül; ezt néhány dal bemutatása 
követi Bartók Lajostól; majd Frankenburg Adolf «Sza­
bad a vásár» czinni humoros elmefuttatását olvassa föl! 
utána Reviczky Gyulától mutatnak be egy verset; s a há­
rom utolsó, de tán legérdekesebb szám lesz; Pulszky Fe­
rencz felolvasása: «Pozsony 1835-ben» ; Mikszáth Kálmán 
rajza «Király előtt» és Jókai Mór egy verses elbeszélése. 
A kirándulók Szana Tamás titkárral (bástya-utcza 18. 
sz. a.) vehetik át a leszállított vasúti jegyre szóló utal­
ványt.

— A győri és győrvidéki árvízkárosultak segé­
lyezésére alakult budapesti segélyzö bizottság elnöke 
Kriszt János, beküldte hozzánk a bizottság leszámoló je­
lentését. E szerint az összes bevétel volt 1517 frt 20 kr, 
ebből 9 frt 70 krnyi kiadásokat levonva, maradt 1507 
frt 50 kr. Ez összeget annak idején Klmen-Héderváry 
Károly grófnak, Györmegye főispánjának szétosztás végett 
bekiildték.

—- A buda-óbudai honvédegylet a Budavárának 
1849-dik évbeli bevételénél elesett bajnokok sírjait ez 
évben is az eddigi gyakorlat szerint — ugyanis a bős 
fegyvertény napján — f. hó 21-kén fogja meglátogatni.

— A budapesti ügyvédi kör uj helyiségei (Feren- 
cziek-tere, Ferencziek-bazárja, II. lépcső, I-sö emelet) már 
berendezlettek és a kör tagjai rendelkezésére állanak.

— Homoeopathiai diphteritis-kórház Budapes­
ten. Tegnap délelőtt id. gróf Pejacsevich János lakásán 
értekezlet tartatott egy homoeopathiai diphtheritis-kórház 
létesítése czéljából. Jelen voltak: özv. gróf Teleki Sán- 
dorné, Gönczy Pálné, özv. Vásárhelyi Albertné, Rudnay 
Józseiné, Györy Vilmosné, dr. Bakody egyetemi tanár, 
dr. Szontagh egészségügyi tanácsos, dr. Mandello, dr. 
Balogh Tihamér és neje s Weber Ede tanár. Gróf Sza- 
páry Gyuláné, Blaskovits Miklósné, özv. Szalhmáry-Király 
Pálné s Desewífy Arisztid nein jelenhetvén meg, levélben 
fejezték ki érdeklődésüket a humanitárius vállalat iránt. 
Pejacsevich gróf lelkes szavakkal nyitotta meg az érte­
kezletet s dr. Balogh Tihamért mint előadót felszólította 
a terv részletezésére, ki röviden vázolva és statisztikai 
adatokkal beigazolva a roppant pusztításokat, melyeket

■i dipbteritiíz már mintegy két évtized óta úgy a főváros- 
bau, valamint az ország ikí. v részében t°sz s utal­
va azon kedvező eredményekre, melyeket a homeo- 
pathia ez öldöklő betegségben felmutathat: melegen 
hangsúlyozta egy társadalmi utón létesítendő hason- 
szenvi diphteritis-kórház szükségét. Bakody tanár a mel 
lett volt, hogy az alapítandó intézet voltaképen homeo- 
pathiai gyermekkórház legyen, mely egyelőre egy d.phteri- 
tis osztálylyal nyittatik meg. Az értekezlet Mandelló és 
Szontágh tudorok szakavatott hozzászólása után ez utóbbi 
módosítással egyhangúlag elfogadta a tervezett kórház 
eszméjét s az alapszabályok kidolgozására, valamint a 
szükségesnek látszó lépések megtételére bizottságot kül­
dött ki. A mint ez befejezi munkálatait, az értekezlet 
újra egybegyül.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— Az eszéki vasúti szerencsétlenség ügyében 

Cziglányi Béla kiküldött vizsgáló biró a következő hatá­
rozatot hozta : Az alföld-fiumei vasút drávai hídjának 
1882. évi szeptember 23-án bekövetkezett összeomlása, 
valamint a 290. és 291. §§. és a magyar jjttkv. 39. feje­
zete által tiltott jogsértések miatt Koch József bidfelügyelő, 
Stelzl Frigyes osztálymérnök, Schiller Károly mérnök, 
Jobbágyi Ottó főmérnök, Réczey Gyula igazgatói helyet­
tes és Margreiter S. állomásfőnök ellen a kir. ügyészség­
nek részint írásban, részint szóval tett indítványa alapján 
ezennel a bűnügyi vizsgálat elrendeltetik.

— A szerb merénylőnőt Markovics Helént, kinek 
a szerb király tudvalevőleg megkegyelmezett, e hó 17-én 
szállították Fosareváczra, hol az állambörtönben busz 
évet kell kitöltenie.

_ — Kőszívű apa. A brünni törvényszék e hó 17-ikén 
tárgyalta Frlial Ferencz auspitzi korcsmáros bűnügyét, 
ki azzal van vádolva, hogy hason nevű 37 éves fiát ha­
lálra éheztette. Az auspitzi orvosok konstatálták, hogy a 
halál éheztetés következtében állott be, mig a brünni tör­
vényszéki orvosok azt állították, hogy ifjabb Prhal Fe- 
renczet agyszélhüdés érte. A törvényszék a tárgyalást el­
napolta, hogy feliilvéleményt szerezhessen a bécsi orvosi 
egyetem tanáraitól.

~ A színésznő sajtópere. Bácskai-Nagy Julcsa 
színésznőnek Bodon József iró ellen indított sajtóperében 
az esküdtszéki tárgyalást junius 13-ára tűzték ki. A pa­
naszos képviselője dr. Visontai Soma.

— Spanyol összeesküvők. A hires «la mássá negra» 
szövetség harmincz tagja ellen, kiket az ország külön­
böző vidékein fogtak el, mint Kérésből írják ebó 14-ről, 
az államügyészség halálbüntetést fog indítványozni.

— Kohn Ignácz nagyváradi gazdag kereskedő és 
városi virilista, elfogatását mai lapunkban már jeleztük.
A nagyváradi «Szabadság» mai száma ez ügyben a kö­
vetkezőket irja: A vádat Leucht Géza emelte ellene, ki­
től állítólag egy 3000 frtos váltót csikart ki, anélkül, 
hogy annak teljes értékét kifizette volna. Kohn Ignácz 
mindazonáltal pert indított a váltó teljes értéke erejéig s 
ennek folyamán azt állította, hogy Leucht Gézának a 
3000 irtot egészen kifizette. Leucht tanukra hivatkozott, 
ezek Kohn ellen bizonyítottak. Hasonlóképen vádat 
emelt ellene Weisz Ignácz, ki 75 frt kölcsönért 110 
írtról állított ki neki kötvényt, holott a pénzt soha se 
látta. Ezenkívül elfogadott tőle kézi zálogul egy 120 frt 
értékű tárgyat, Ígérvén, hogy 100 irtot kölcsön ad neki. 
Ezt sem teljesítette, sőt hitelezőjét, kitől csak biztosíté­
kot fogadott el, de pénzt nem adott, kilökte házából. E 
háromrendü feljelentés alapján a helybeli kir. törvény­
szék bűnügyi osztálya elrendelte a vizsgálatot, minek 
következése az lett, hogy a dúsgazdag tözsér s hírhedt 
uzsorás a vizsgálóbíró által letartóztatott.

Dublin, máj. 18. Curley, a phönixparki gyilko­
sok egyike, ma reggel kivégeztetett. Rendzavarás nem 
történt.

MULATSÁGOK.
— A Koburg herczegt pár palotájában tegnap fé. 

nyes, de igen zártkörű estélyt adott. Összesen 30-an vol­
tak hivatalosak; a négyeseket tiz pár tánczolta. A fensé­
gek szintén a legnagyobb kedvvel tánczoltak, és a mu­
latság eeyike volt a legfényesebb főrangú mulatságoknak 
az idén, s csak hajnali órákban ért véget. A tánezokat, 
mint a farsang alatt, úgy most is báró Bánffy György, 
mint előtánezos rendezte. Az első négyesre Lujza királyi 
herczegasszony ifjabb báró Edelsheim-Gyulay Lipótot vá­
lasztó tánezosának, vis-ii-vis-nak pedig Thun grófnét és 
gróf Vay Pétert. A második négyes alatt Rohonczy Gidát 
érte a kitüntetés, hogy a fenséges asszony tánezosául 
választó, átellenes párja pedig báró Bánffy György és 
Pejaesevics grófné volt. A herczegi háziúr az első négyest 
Degenfeld-Schomburg grúfnéval, a másodikat pedig Inkey 
bárónővel tánczolta. A második quadrill utolsó figurája 
egyúttal füzé.íáncz volt, melyben az urak szalag­
csokrot, a hölgyek pedig virág-bokrétákat kaptak. — 
Jelen voltak: Pejaehevich Thun grófné, Inkey De- 
nym grófné, Pálffy-Károlyi grófné, Degenfeld-Zichy 
grófné, gr. Zichy Rezső, gr. Szapáry István leányával 
Vera grófnővel és ennek vőlegényével Nemeskéri Kiss 
Pállal, gr. Pejaehevich Jolán, gr. Pálffy Fanny és Mar­
git, br. Inkey nővérek, br. Eötvös Mariska, gr. Széché­
nyi Mária, br. Liptay Sarolta és Pallavicini őrgrófnők; 
az urak a következők voltak; gr. Andrássy Tivadar, Ro­
honczy Gida, br. Aczél Béla, gr. Teleki Gyula, gr. Vay 
Péter, br. Edelsheim Poldi, Justh Zsiga, br. Bánffy 
Gyurka, Rogier gróf franczia és Ferridoun bey török 
konzulok és végre a herczegi pár udvara, gr. Thun Má­
ria udvari hölgy és D’Alboing báró adjutáns. A táncz 
éjfélután két óráig tartott.

— .Az orsz. nöképzö-egylet nagy tavaszi ün­
nepélye. Az orsz. noképzö-egylet ma d. u. 3 órakor 
grót Teleki Sándorné elnöklete alatt választmányi 
ülést tartott. A múlt ülés jegyzőkönyvének felolvasása 
után elnök jelenti, hogy József főherczeg ő fensége a

' ’"int-szigetet az egylet tanintézete javára junius 1 -én 
renUei.tiidő nagy tavaszi ünnepélyére átengedni keyvos- 
k.e.dett s hogy a választmányi ülés tárgyát ezen ünnepély 
íjkészítése képezi. Jelenti továbbá, hogy a választmány 
Kiküldött bizottsága a tavaszi ünnepély sorrendjét megál­
lapította s a 200 tagú rendezőséget megalkotta. A 
velenczei éjjel összekötött nagy tavaszi ünnepély sor- 
rendjea következő: 1. Három órakor délután loO tag­
ból álló katonai zenekar üdvözli a közönséget. 2. Négy 
órakor halászlé, halászleányo.k jelmezébe öltözött urhöl- 
gyek közreműködésével. 3. Öt órakor indus buzogány­
verseny 24 pár által előadva. 4. Hat órakor a budai da­
lárda előadásai. 5. Hét órakor telefon. 6. Nyolez órakor 
az általános kivilágítás kezdete, a vízmüvek megindiiása s 
amerikai ködfátyolképek. 7. Kilencz órakor nagy takarodó 
az összes zenekarokkal és nagyszerű jelmezes menettel. 
8. Tíz órakor bál czigányzenével. 9. Tizenegy órakor 
velenczei éj. —■ Rudnay Józsefné vál. tag jelenti, hogy a 
dunagözhajózási társaság a közlekedést a Margitszigetre 
és vissza az egész napon át éjjeli 2 óráig a jótékony 
czél iránti tekintetből kedvezményezett áron eszközli. A 
Ganz-féle gyár, a villanyvilágítást ingyen eszközölteti. A 
Margitsziget és a kikötő díszítési munkálatait a választ­
mány meghatározott átalányösszeg mellett Rumbold B. 
díszítőre bízta. A legközelebbi választmányi ülés f. hó 
29-én d. u. 3 órakor lesz.

A budapesti franczia kör utolsó választmányi 
ülése elhatározta, hogy a nyári időre minden csütörtö­
kön esti 8 órakor társas összejöveteleket tart a városli­
geti városi (rotunda) vendéglő kerti helyiségében. Az 
összejövetelek már a jövő csütörtökön kezdődnek.

, -A budapest józsefvárosi 2. sz. tankerület sze­
gény tanulókat segélyzö egylet, saját javára, junius hó 
7-én, a budai hegyekben a «Fáczánnál», tánczvigalommal 
egybekötött tavaszi mulatságot rendez. Jegy ára: 1 frt 
• j ^ belépti-jegy gyei lóvonatu jövet és menetjegy 
is adatik. A jegy egész napra érvényes. Táncz kezdete 
?; u.\ ,. órakor. A lóvonatu vaspálya esti 10 óráig, ezen­
kívül éjjeli 12 és 3 órakor is közlekedik.

Elhalasztott majális. Az e hó 19-ére hirdetett 
mérnöki majális közbejött akadályok miatt e hó 26-ára 
halasztatott.

HÁZASSÁG.
— Kettős menyegző volt e hó 14-én Alsó-Szent- 

Mihályfalván, özvegy Szilágyi Pálné úrnő házánál. 
Két nevelt leányát, AöXdj Pepi és Teréz kisasszonyokat, 
két testvért vette nőül két fivér: Zöld Gábor és Sándor. 
A násznagy! tisztet Orbán Balázs orsz. képviselő és m- 
cze József teljesítették.

— Dr. Katona Béla kecskeméti kir. alügyész jegyet 
váltott Zilahon Góger Nina urhölgvgyel, Sebess Ferencz 
szilágymegyei földbirtokos kedves unokájával.

— Medvei Zsigmond fővárosi kereskedő eljegyezte 
Székesfehérvárrott a szép és müveit Ehrlich Teréz 
kisasszonyt.

— Sipos Soma szarvasi ügyvéd és lapszerkesztő a 
napokban jegyezte el Cséki Lina kisasszonyt, ki legutóbb 
a Krecsányi társulatának volt kedvelt tagja Debreczenben 
A menyasszony az esküvő előtt az izr. vallásról róni’ 
kath. hitre tért át.

GYÁSZROVAT.
Báró Huszár Károly m. kir. honvédőrnagy ma reg­

gel élete 53-ik évében Bécsben meghalt. ” c
Bay Ferenczné, Nádasdy Katalin úrnőnek gyászlap 

jelenti élte 69-ik, boldog házasságának 48-ik évében Be­
regszászon végelgyengülésben történt kimúltál.

Báró Ambrózy Károly lugosi segédszolgabiró Bécs­
ben elhunyt. Kínos gége-baj vitte kora sírba az erős fér­
fiul, hosszas szenvedés után.

Farozádi Sándor Elekné, jótékonyságáról ismere­
tes urno, Nagy-Enyeden rövid szenvedés után élete 69-ik 
esztendejében elhunyt.

Böszörményi Gábor debreczeni előkelő polgár Deb" 
reczenben meghalt. Hatvanöt évet éli, számos család gyá­
szolja.

Soósmezel özv. Vajda Mihályné Jeney Jozéfa asz" 
szony, Vajda Mihály nyug. min. titkár édes anyja, élete 
63-ik, özvegysége 9-dik évében Székely-Udvarhelyit el­
hunyt.

Bereczkl Fejér János, a Székelyföld közéletének 
ismert alakja, e hó 14-én Bereczkben, élete 78-ik évében 
elhunyt. Fejér már az 1838-ki országgyűlésen is követ 
volt, az unió kikiáltásakor is képviselte a taxális Berecz- 
ket. A szabadságharcz alatt tanúsított hazafias maeavise- 
lete miatt N.-Szebenben volt letartóztatva. Utoljára, az 
lS67-ki koronázó országgyűlés tagja volt. A köztiszteletü 
agg halála általános részvétett ébresztett.

Báró Giesl tábornokról tegnap a bécsi lapok tévesen 
Írták, hogy meghalt. Nem ö, hanem a kilenczvenkét esz­
tendős Kiszlingen lovag tábornok halt meg, s a téve­
dés névcseréből eredt.

Schifhnann Jest Bajorország egyik legjelesebb táj­
kép festője Münchenben elhunyt. A hires Seitz Ferencz 
mellett ö tett legtöbbet, ki széles körben fölkelté a régi 
művészet iránti érdeklődést. Húsz esztendő alatt tekinté­
lyes mügyüjteményt szerzett, mely most Makart János 
bécsi műtermét díszíti. Az utóbbi évtizedben az elhunyt 
festő a salzburgi «Carolino-Augusteum» városi múzeum 
igazgatója volt s nemrég költözött vissza Münchenbe. Öz­
vegye Németország legkitűnőbb mühimzöje.

Mohi, az ismeretes orientalista özvegye, Párisban el­
hunyt. A magas kort ért úrnő szalonja kivált a második 
császárság alatt politikai jelentőségű volt és minden 
pénteken az «union libérale» tagjai: Montalembert, 
Gmzot, Renan és Jules Simon találkoztak ott.

Karikás Mihályné asszony, a «Kis pipa» derék ven­
déglősének neje, áldott szivjóságu matróna, ma éjfélkor 
hosszas szenvedés után élete 65-ik évében meghalt. A 
gyászoló családon kívül ismerősök széles köre fogja fáj­
lalni a kitűnő magyar gazdasszony halálát.

A hivatalos lap május 18-ki számából.
Kitüntetés. Ö felsége Szilágyi Lajos, Kis-Küküllő- 

megye alispánjának, a királyi tanácsosi czimet díjmente­
sen adományozta.

MORPHIN HERCZEGNŐ.
PÁRISI REGÉNY.

IRTA F. DU BOISGOBEY.
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IV. (Folytatás.)
— Es Piédouehe úrtól jön ! . . .
— Fül tudom fogni, hogy ez meglepi önt; de 

Piédouehe ur nem is jószántából nevezte meg önt 
es hatalmazott föl arra, hogy az ő nevével éljek. 
Kénytelen voltam azzal fenyegetni, hogy köztudo­
másra fogom hozni, hogy a titkos rendőrséghez tar­
tozik.

— Csalódik, uram. Ismerem ugyan Piédouehe 
urat, de . . .

— Nem csalódom ; a mit az is bizonyít, hogy tel­
jesítette kívánságomat. Egyébiránt már egy hét óta 
kisérem figyelemmel, s meglehetősen tisztában va­
gyok vele. Részem volt egy kalandban, a melyről 
önnek kétségkívül tudomása van . . . egy női holt­
testet találtunk, melyet egy szenesnek öltözött legény 
a Szajnára vili . . . s ebből az alkalomból Piédou­
ehe ur bizonyosan szólott önnek felőlem is. Tegnap 
este óta pedig bizonyos vagyok abban, hogy Duroc 
barátom letartóztatását is ö készítette elő.

Jolras ur, bármennyire hozzá volt is szokva, hogy 
benyomásait el palástolj a, nem titkolhatta a hallot­
tak fölött való bosszankodásáf. Arcza elsötétedett, s 
keze a papirvágó kést türelmetlenül szorongatta.

— De végre is, uram, monda, úgy gondolom, nem 
azért jött ide, hogy véleményét nyilvánítsa egy úri 
ember felöl, a kit én igen tisztességesnek tartok. Mit 
kíván tőlem?

— Látni kívánom barátomat, s ön erre fölhatal­
mazhat.

— Nincs hatalmamban, uram, de ha volna, sem 
teljesíthetném kívánságát. A vizsgálóbíró még nem 
határozott az ügyben s tőle függ, hogy Duroc ur tel­
jesen elzárassék-e a külvilágtól.

— Mikor fog határozni ?
— A törvény értelmében három nap lefolyása 

alatt.
— S ön azt hiszi, hogy én három napig megma­

radok ebben a bizonytalanságban ? . . . hogy nyu­
godtan nézem egy szegény leánynak, jegyesemnek a 
sírását, kitől erőszakosan elragadták testvérbátyját, 
a nvilt utczán, a nélkül, hogy a letartóztatásnak 
okát adták volna?

~~ Duroc ur ismeri az okot.
— Családjának is joga van azt ismerni, hogy se­

gítségére legyen annak a bebizonyításában, hogy az 
ellene emelt vád képtelenség. Nem Oroszországban 
vagyunk itt . . . hanem Francziaországban.

— Nekem úgy tetszik, hogy barátja, mielőtt ko­
csiba ült, előttem megmondta önnek . . .

— Hogy lopással és gyilkossággal vádolják. Igen, 
ezt megmondta. De ez nem elég. Mit lopott ? Kit 
gyilkolt meg? Reményiem, nem azt a nőt, a kit 
Piédouehe ur a múlt szombaton zsákba varrva talált 
a Szajnaparton.

Jolras nem titkolhatta bosszankodását, midőn ily 
világos ezélzást hallott a Piédouehe baklövésére, s 
azt kérdezte magától, vájjon Chemazé nem szándé­
kosan czéloz-e a rendőrség eme súlyos tévedésére, 
melynek soha sem volna szabad előfordulnia, mert 
azzal szeretnek dicsekedni, bogy a franczia rendőr­
ség Európában a legjobb.

Már pedig tegnap óta Jolras igen nagy zavarban 
volt Durocot illetőleg.

Jelentést tett főnökeinek s elhatározták, hogy Du­
rocot fogságban tartják; de ez a határozat csak 
ideiglenes lehetett. Az igazságszolgáltatásnak most 
már a rendes utón kellett haladnia s az egész ügy­
nek a nyilvánosság elé kerülnie.

Jalta herczegnét ki kellett hallgatni s legalább is 
kétesnek látszott Durocnak az az állítása, hogy a 
pénzt csupán azért vette magához, hogy biztonságba 
helyezze a tolvajok ellen.

A gyilkosságról szó sem lehetett, mert hiszen 
Jalta herczegné életben van; vagy legalább csupán 
arról volt szó, hogy a lefejezett nő gyilkosait kutas­
sák ; Duroc pedig ezek közé nem tartozott.

Jolras eléggé szidta is magát a miatt, hogy a Pié- 
douche hires éleslátására bizakodott s kísérletet tett 
ennek • csalhatatlan rendszerével.»

Ily körülmények közt igen jól érezte, hogy nem 
viselheti magát hivatalos ridegséggel olyan vádlott­
nak a barátjával szemben, a kit a biró talán rög­
tön szabadlábra fog helyezni bizonyítékok hiá­
nyában.

Sőt bizonyos pontig hajlandó volt segédkezet is 
nyújtani neki, vagyis némi felvilágosítást adni Du­
roc helyzetéről,a nélkül, hogy mindent megmondana, 
s a fejetlen holttestet csak érintené is.

— Uram, kezdé hosszas hallgatás után, — föl­
menthetném magamat az alól, hogy olyan kérdé­
sekre feleljek, a melyek szinte követeléseknek lát­
szanak. De tudom, hogy ön tisztességes ember s fel 
tudom fogni a fájdalmat, melyet barátjának bal­
esete önnek okoz. Balesetnek mondom, mert Du­

roc ur túlzott, midőn az őt terhelő vádat önnek 
megnevezte s mert remélni lehet, hogy igazolni 
fogja magát az egyetlen váddal szemben, mely el­
lene fennforog. Nem ölt meg senkit — erről teljesen 
meg vagyok győződve.

— De azzal gyanúsítja, hogy lopott, viszonzá Ed­
mond keserűen. — Hiszen ez még rosszabb. A 
gyilkos korántsem olyan megvetésre méltó, mint a 
tolvaj. Es Duroc, ki a düh pillanatában talán kö­
vethetne is el gyilkosságot, képtelen még egy gyön- 
gédtelenség elkövetésére is. Becsületessége közmon­
dásos a tőzsdén, a hol hat év óta milliók fordultak 
meg a kezén.

■— Tudom ... de azt is tudom, hogy Duroc ur­
nák pár hónap óta kedvese volt.

— Nos, s ha volt?
— Ez a nő, a kit nem feladatom megnevezni, 

igen gazdag, s őt bízta meg pénzügyleteivel. Hogy 
háborithatlanul találkozhassanak, Duroc ur félreeső 
utczában ... a hippodrom közelében, egy házacskát 
bérelt.

— S tegnap este odament ?
— Oda ... de nem azért, hogy kedvesével talál­

kozzék . . . haragban voltak egymással, s a nő el is 
hagyta Párisi.

Edmondnak tudomása volt erről s aggódással 
várta a folytatást.

— Miért ment oda? ... Ez az, a mit kellően meg­
magyarázni nem tudott. De egy ember, a ki lesbe 
volt állítva, látta . ..

— Lesbe! hát kémkednek utána! ... és miért ? 
Vagy talán tilos dolog kedvest tartani?

— Törvény nem tiltja. De a férjeknek jogaik 
vannak . . .

— Tehát a férj . . .
— Higyjen, uram, a mit akar, de legyen róla 

meggyőződve, hogy ez az ember látta, a mint Du­
roc ur egy titkos fiókból egy csomó bankjegyet 
vett ki.

— Ha kivette, akkor az övé volt. S önök ezért 
vetették börtönbe ?

— Igen ... miután kihallgattuk. Engem rögtön 
értesítettek. A hippodromban voltam s Duroc ur is 
visszajött ide. Magamhoz hivattam s ön is el fogja 
ismerni, hogy eljárásom a lehető legkíméletesebb 
volt.

— Nos, mit mondott önnek ?
— Hogy azt a pénzt kedvese hagyta ott___Ter­

mészetesen nem vallhatta magáénak, mert három- 
százezer frank volt...

— Duroc sohasem hazudott s bárminő magyará 
zatot adott is önnek erről az esetről, melyet én tel­
jességgel nem értek, az a magyarázat igaz.

— Meglehet, de nem valószínű. Azt állítja, hogy 
nem volt tudomása a pénz ottlétéről, s hogy miután 
véletlenül találta meg, azért vette magához, hogy 
visszaadja annak, a ki ott hagyta.

— És ön azt mondja, hogy az nem valószínű!
— Vegye figyelembe, hogy az a nő szakított vele. 

Bizonyságunk van rá egy levélben, melyet Duroc 
nmak a tárczájában találtunk; hogy az a nő 
elutazott Parisból, s hogy Duroc ur nem tudhatta, 
mikor fog visszajönni, vagy hogy egyáltalában visz- 
szajön-e.

— És ön minden további tudakozódás nélkül
letartóztta............még csak ki sem hallgatta azt a
nőt!

— Mit mondhatott volna nekünk az a nő? Duroc 
ur a tényt maga is megvallja. Az a nő nem ítélheti 
meg, hogy Duroc urnák milyen szándékai voltak, s 
az sem valószínű, hogy panaszt tesz, mert akkor 
kénytelen volna beismerni, hogy viszonya volt vele. 
... Már pedig férjnél van.

— De mégis csak kénytelenek lesznek kihallgatni. 
Ilyen könnyelmű föltevés alapján nem ítélhetik el 
egyszerűen Durocot.

— Nem tudom, hogy a vizsgálóbíró miként fog 
eljárni. Csak arról biztosíthatom önt, hogy eljárásá­
ban meglesz az a kiméletesség, melyet a helyzet 
megkövetel.

— A kiméletesség legelső sorban azt parancsolná, 
hogy bocsássanak szabadon egy ártatlan embert.

— Nem lehetetlen, hogy a vizsgálat elejtését ren­
delik el. A biró, ha kötelesség-mulasztás nélkül ele­
jét veheti egy botránynak, mindig szívesen teszi meg, 
hogy elejt egy ügyet.

— Addig pedig Duroc szépen a börtönben ül!... 
és ha még holnap is ott marad, egész Páris meg 
fogja tudni, és természetesen meg fogják tudni azt 
is, hogy miért fogták el, s az illető nőnek a gyalázata 
nyilvános lesz!

— Nagyon valószínű, mormolá Jolras, — hogy 
ha tudomása volna a veszélyről, a mely fenyegeti, 
magától jelentkeznék ... és igen könnyű volna Du­
roc urat kimentenie . .. Csak azt kellene például 
mondania, hogy megbízta volt Duroc urat, hogy 
vegye ki onnan a pénzt és küldje el neki... vagy 
csak annyit, hogy képtelennek tartja a pénz jogtalan 
eltulajdonítására.

— Nos hát, miért késnek a megkérdezésével ?...

Kinevezések. A pérréievminiszter Fckardt Károly 
ellenőrt a bu-mperti !;ir. államiadat: ;;enzt:uaiial, ugyan­
oda pénztárnokká, Nagy Zsigmond szlatinai főbánvahi- 
vatali ellenőrt parajdi sóbányaliivatali pénztárnokká, a 
zalathnai főbányahivatal kerületébe: Wenetschek Mi­
hály II. oszt. kohótisztet I. oszt. kohótisztté, Maly Sán­
dor vegyelemző-hivatali kémlészt II. oszt. kohótisztté, 
Kunczly Lajos IV. oszt. kohótisztet vegyelemző-hivatali 
kémlészszé, Tavi Károly tanársegédet aranybeváltó tisztté 
nevezte ki. A közmunka- és közlekedésügyi miniszter, 
Kiss Gergely, Keppler Gyula, Tartler Henrik, Kön­
ning er Gyula és Dóbiás Ede kir. mérnökgyakornoko­
kat a m. kir. államépitészeti hivatalok létszámába ideig­
lenes minőségű kir. segédmérnökökké nevezte ki. Az 
igazságügy miniszter Szupits Gyula pápai járásbirósági 
dijnokot ugyanazon kir. járásbírósághoz Írnokká nevezte 
kl- A budapesti kir. főügyész, Ferenczy Bálint törvény- 
széki dijnokot, székesfehérvári kir. ügyészségi Írnokká 
nevezte ki. — A • vallás- és közoktatásügyi miniszter, 
ifj. Raskovits Mihály végzett joghallgatót fogalmazó- 
gyakornokká nevezte ki. A főrendiház másodelnöke gróf 
Keglevich Ödön segédhivatali aligazgatót a főrendiház 
titkárává nevezte ki, egyúttal a segédhivatalok igazgatá- 
sával megbízta. A budapesti (budai) pénzügyigazgatóság, 
Moravek Károly kir. adóhivatali gyakornokot a gödöilői 
kir. adóhivatalhoz VI. oszt. adótisztté ideigl. minőségben 
kmevezte. A beszterczebányai m. kir. pénzügyigazgató- 
fág, Maurszky András kebel beli II. oszt. irodatisztet 
kiadóvá nevezte ki.

A honvédség köréből. Ü felsége övgróf Csáky- 
Fallavicmi Hypolit szolgálaton kívüli viszonyban 
levő honvéd-huszár századosnak, a czimzetes őrnagyi 
elleget díjmentesen engedélyezte. — Halász János 
pest-jaszsági 50. számú lionvédzászlóaljbeli szabadságolt 
állományú lóhadnagy, viselt tiszti rendfokozatáról önként 
leköszönése elfogadtatott. — J\latolay Bertalan pozsony- 
nyitrai 57-ik számú honvéd-zászlóaljbeli szabadságolt ál- 
ományu hadnagynak, a ni. kir. honvédség kötelékéből 

kérelmezett kilépésé, a védkötelezettség teljesítése után 
viselt tiszti rendfokozatának megtartása nélkül, megen­
gedtetett. n

Ügyvédi kamara. A szabadkai ügyvédi kamara ré- 
szérol ezennel közhírré tétetik, hogy dr. Flath Viktor 
újvidéki lakos ügyvéd a kamara lajstromába felvétetett

Névváltoztatások. Kiskorú Neuschel Ferencz rozs- 
nyói illetőségű fügéi lakos «Sárvúri.-ra, Abeles Sándor 
budapesti lakos °Á£?ai»-ra, Hcvh/Tv Lipót kunfélegyházi 
illetőségű budapesti lakos »Harkányi-ra, Adler Herman 
(Armin) gvon illetőségű budapesti lakos «Ábrányi»-ra 
Csebray Imre Károly sátoralja-ujhelvi illetőségű nagy- 
szollosi lakos «Révész»-re, Weisz Jakab aktári illetőségű 
ugyanottani lakos «Fodor »-ra, Krausz Ludovika buda- 
pesti illetőségű ugyanottani lakos «Gondris»-ra, kiskorú 
weisz József téthi illetőségű budapesti lakos «Fehér»-re 
Reich r erencz nagyváradi illetőségű ugyanottani lakos 
«Gazdag.-ra, Steiner Sándor Sámuel székesfehér­
vári illetőségű ugyanottani lakos *Köves»-re. Paraj 
Imréné előbb férjezett Bóta Istvánná született Sántha 
Maria jászberényi illetőségű ugvanottani lakos Bóta 
Ilona nevű kiskorú leánya, mostoha atyja Paraj Imre után 
?uln!,et? „ araj»-ra, Ladislav Menyhért bur-szentgyörgyi 
illetőségű lakos «Lászlófn-ra változtatták neveket belügy­
minisztériumi engedélylyel.

Blapszabálymegerőeités. Szabolcsmegye törvény­
hatósága területén alakult s a kisvárdai asztalos, lakatos, 
ács, kómiyes, kovács, kerék-szijj- és kötélgyártó, kárpi- 
- S’ kocsigyártó, órás és üveges ezéhek helyébe lépő 
ipartársulat alapszabályai, a földmivelés-, ipar- és keres- 
kedelemügyi minisztérium által a törvényes bemutatási 
záradékkal elláltaltak. A Malaczka járási önkéntes tűzoltó- 
egyletek kerületi szövetségének, a budapesti fodrász- és 
borbély-segeuek önképzö-egyletének, és a hódmező-vásár- 
helyi áes-ifjuság önképzö-egyletének alapszabályai, az 
enyingvii eki méhészegylet alapszabályait, a földmivelés-, 
ipar- es kereskedelem, ni. k. m., Marosvásárhely szabad 
kir. váios törvényhatósága területén alakult takács és 
kalapos egyesület ipartársulat alapszabályai, a földmive- 
yp *Pai'" és kereskedelemügyi m. kir. minisztérium 
áltál, a törvényes bemutatási záradékkal elláttattak. 
t1 ebermegye törvényhatósága területén alakult keresztúri 
egyesült takács ípartársulat alapszabályai, a földmivelés-, 
ipar- es kereskedelemügyi minisztérium által, a bátta- 
szeki népkor alapszabályai, a magyar királvi bel­
ügyminisztérium a Tata és tóvárosi izraelita” kraj- 
czár-egvlet alapszabály, a belügyminisztérium által, 
a parabul} í olvasó egylet alapszabályai, a belügyminisz- 
teriurn áltál a bemutatási záradékkal elláttattak. ”

Fosta. A vasszentkirályi postahivatal, mely a helyi 
viszonyokra való tekintettel ideiglenesen Bádonfa köz­
ségben helyeztetett el, a közmunka- és közlekedési m. 
kir. minisztériumnak elhatározása értelmében, ugyanott 
végitgesen meghagyatik és jövőre «Bádonfa» nevet fog 
viselni. Nyit rámegy ei N'edozser községben, zalamegvei 
J\ einespehely, Tihany, Aszófö és Balatonfüredi 
községekben, Zemplénmegye N'agy-Folena községben, 
a.trosinegye Alargonya községében, győrmegyei Nagy- 

községben május hó 1-jövel kir. postahivatal lé­
pett eleibe. Máj. 1-én somogymegy eiBálványos községben, 
a somogymegy ei Apáti községben Soinoqii-Ai 
vezéssel. ' ~ -
május
május __ __ _
1-én zalamegyei C'sdny községben' ZoXa-Csäny'Ä- 
nevezesse!, a zalameeyei Turnischa községben, Gö- 
mű rn legye Gümöj’-Iiáli 6 községében, Ko!ozs megye 
Kotozs-Borsa és Magyarnjfalu községekben május 
hu Lén uj postahivatal lép életbe. Hevesmegvúbe kebe­
lezett Gyöngyös-Halászközségben f. évi május hó 16-án 
kir. postahivatal lép életbe, brassóinegyei Za zon köz­
ségben pedig f. é. május hó 11-én állandó postahivatal 
nyittatott meg.

Májusi előléptetések.
Ű felsége 1883. évi május 1-jún kinevezte a 1. sz vo­

nat-ezredben; 2. oszt. század,mukká: a következő fő­
hadnagyokat : Ljubisicz Sándort, és Gajcsek Antalt, az 1 
sz. vovonat-ezi-edben, Petriczevicz Andrást, és Kotzian 
Henriket, a 3. számú vonat-ezredben , főhadna­
gyokká a következő hadnagyokat: Mihalótzy Sán­
dort, a 2. sz. vonat-ezredben,” Tagiam» Ödönt az 1 
sz. vonat-ezredben, Steinbac-h Frigyest, "a 3 =z ’vonat-

hogy hol van, sHa nincs Párisban, tudni fogják, 
egy egyszerű távirat . ..

— Elmondtam önnek mindent, a mit mondhat­
tam, \ugort szavaba Jolras, mialatt lulailott. idézvén 
ezzel, hogy a kihallgatás véget ért. — A többi a vád­
lott hantijainak a feladata.

Ed i ond köszönt és eltávozott.
Felfogta, hogy a rendőrtisztviselő, a nélkül, hogy 

hivatalos kötelessége ellen vétett volna, a legjobb 
útmutatást adta neki arra, hogy szerencsétlen ba­
rátját mi módon szabadíthatja meg.

Eriének a sorsa nyilván a Jalta herczegné kezé­
ben van, ki már annyi szenvedést okozott neki.

De hol találja meg a herczegnét ?
Ma sem tudott többet, mint a mennyit Eric neki 

akkor éjjel mondott, mikor Julien Fresnayt ama két 
nő társaságában ott hogytam a champs-elyséei ven­
déglőben.

Amaz éjszaka óta, mely olyan rosszul kezdődött 
és — reá nézve legalább — olyan jól végződött, 
Edmond nem mert kérdést intézni’ Erichez szivbeli 
ügyei felől; sőt egyáltalában tartózkodott attól is, 
hogy előtte a Jalta herczegné nevét kiejtse, nehogy 
megsebezze egy fájó emlék fölelevenitésévei.

Nem tudta tehát, hogy visszajött-e már a her­
czegné Párisba, vagy nem.

Kocsiját most már nem lehetett látni délutánon- 
kint a tőzsde-téren, de ez nem jelentette okvetlenül 
azt, hogy nincs Párisban. Ériekéi haragban lévén, 
nem volt többé oka arra, hogy eljöjjön érte.

Kijár-e a Boisba, mint azelőtt ? Edmond, ki maga 
sohasem járt oda, ezt nem tudhatta; de hajlandó 
volt föltenni, hogy nem, mert sem Julien Fresnay, 
sem mások nem beszéltek róla, mint azelőtt mindig.

Már pedig ezek mindenfelé jártak, s ha látták 
volna valahol, okvetlenül említették volna akár a 
tőzsdén, akár a hivatalban.

Edmondnak sem ideje, sem kedve nem volt ah­
hoz, hogy tőlök tudakozódjék. Sokkal egyszerűbb­
nek és biztosabbnak találta azt, hogy egyenesen el­
menjen a Tilsitt-utczába s megkérdezze a palota 
kapusától, hogy a herczegné hazajött-e.

Jolras, bár közvetve, olyan tanácsot adott neki, 
melyet mindenesetre követnie kell.

Énnek a nőnek csak egy szavába kerül, hogy Eri- 
cet szabadlábra helyezzék, s bármily ellenszenvet 
táplált is Edmond Morphin herczegnő iránt, elha­
tározta, hogy fel fogja kérni az igazság kijelentésére.

Am
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ezredben, Dolezál Károlyt és Holler Miksát, az 1. sz. 
vonat-ezredben, a ruliakezelö-karban 1. oszt. száza­
dosokká a következő 2. oszt. századosokat: Wolny Já­
nost, az 1, sz. ruharaktárnál, a jaroslaui fiók-ruharaktár 
parancsnokát, és Oth Károlyt, a 3. sz. ruharak'árnál: 
2. oszt. századosokká a következő főhadnagyokat: 
Laiter Edét, az I. sz. ruharaktárnál; Spanner Ferenczet, 
a közös hadügyminisztériumban, számi’, a 4. sz. ruha­
raktárnál ; főhadnugygyá Rozniatovwsky Henrik had­
nagy- t, az 1. sz. ruharaktárnál; hadnagyokká a kö­
vetkező hadapród-tisztbelyetteseket: Zak Józsefet, számf. 
a 13. sz. dragonyos-ezredben, beosztva a 3. sz. ruharak­
tárhoz : Schak Rudolfot, számf. a 10. sz. dragonyos- 
ezredben, beosztva az 1. sz. ruharaktárhoz; Littwan da­
rabot. számi, a 69. sz. gy.-ezredben, beosztva a 2. sz. 
ruharaktárhoz; a békeállományban 1. oszt. szá­
zadosokká a következő 2. osztályú századosokat 
Hruza Ignáczot, a krakói térparancsnokságnál, és 
ákuer Edét, a közü- hadügyminisztériumnál; 2. osz­
tályú századosokká : a következő főhadnagyokat: Szia- 
pan Ottót a nyugállomáriyban a 13. hadtestparancsnok- 
gánál, Fleiszár Sándort a brünni térparancsnokságnál, 
báró Neffzern Hugót a nyugállományban a bécsi térpa­
rancsnokságnál, Rubly Gottíiebet a theresienstadti tér­
parancsnokságnál é- Mrazek Antal segédtisztet a prágai 
kát. rokkantak háza parancsnokságánál jelenlegi állásán 
ideiglenes meghagyással; a méneskarban és pedig: 
a cs. és kir. lótenyésztési intézetek kát. osztályainál: 2. 
oszt. századossá : Schulz Ferdinánd főhadnagyot a prá­
gai cs. és kir. állami méntelepnél: főhadnagyokká: a 
következő hadnagyokat: Jokiseh-Schuereek Károlyt a 
paksi cs. és kir. állami méntelepnél és Skréta Frigyest 
a drohowijczei cs. és kir. állami méntelepnél; a m. kir. 
lótenyésztési intézetek kát. osztályainál: 1-ső osztá­
lyú századossá: Bardorfer 2-od osztályú századost a 
bábolnai állami ménesnél; 2-od osztályú századossá 
Kunst János főhadnagyot a nagykőrösi áll. méntelepnél; 
föhadnagygyá: vásonkeői gróf Zichy Ferencz hadnagyot a 
székesfehérvári állami méntelepnél, hadnagyokká a kö­
vetkező hadapród-tisztbelyetteseket: Elsholz Gyulát a kis- 
Ivzri állami ménesnél, Markhót Gusztávot a székesfehéri 
htbárávllam méntelepnél, Fisch Károlyt a szepsi-szen- 
györgyi állami méntelepnél; a tartalékban a gyalog- 
síi gnál főhadnagyokká a következő hadnagyokat: 
Muha Józsefet a 17. sz. gy.-ezredben, Molitor Gusztávot 
az ö4. sz. gy.-ezredben, Rossi Károlyt a 29. sz. gyalog­
ezredben, Policy Frigyest és scanderi Rossetti Jánost a 
17. sz. gy.-ezredben, Barcs Bélát a 60. sz. gy.-ezredben, 
Kiihnel Konrádot a 23. sz. gy.-ezredben, Ferrari Lajost 
a_ 78. sz, gy.-ezredben, Illés Jenőt a 46. sz. gy.-ezredben, 
Gürtler Józsefet a 19. sz. uy.-ezredben, Hubert Károlyt 
a 101. sz. gy.-ezredben, Kraus Károlyt a 8. sz. gyalog­
ezredben. Kossovicz Konstanstint a 41. sz. gy.-ezredben, 
Huber Győzőt a 49. sz. gy.-ezredben, Leitgeb Jánost a 
76. sz. gy.-ezredben, Gutmann Gusztávot a 27, sz. gy, 
ezredben, Rabi Ferenczet a 44. sz. gy.-ezredben, Brzo- 
rad Rudolfot a 26. sz. gy.-ezredben, Schafarzik Feren­
czet a 39. sz. gy.-ezredben, lichtenfelsi lovag Peithner 
Rudolfot és Altmann Józsefet a 49. sz. gy.-ezredben, 
Fiedler Konstansint a 34. sz. gy.-ezredben, Reisenauer 
Ernőt a 86. sz. gy.-ezredben, Hets Miklóst a 69. számú 
gy.-ezredben, lovag Steinberg Frigyest a 99. számú 
gyalogezredben. Szabó Miklóst a 39. számú gyalog­
ezredben, Ebner Alfonfot a 61. számú gyalog-ezred 
ben, Medveczky Jánost a 71. számú gyalogezredben, 
Khull Ferdinándot a 79. sz. gy.-ezredben, Bedros Józse-

sz. táb. vadász-zászlóalj ban, Riedl Róbertét a 21. sz. táb. 
vadász-zászlóaljban és Kasperi Valentint a 20. sz. táb. 
vadá;z-zászlóal l ban.

A katona-orvosi tisztikarban.
0 felsége május 1-én kinevezte 11. osztályú ez- 

redorvosokka a következő főorvosokat : dr. Pawli 
kovv Jánost a 95. sz. gyalogezredben, dr. Fikeis Ma­
nót a 12. sz. dragonyos-ezredben, dr. Pelzl Ottót 
a 19. sz. gyalogezredben, dr. Lingsch Árpádot a 18. 
sz. táb. vadász-zászlóaljban, dr. Herz Lipótot a 11. sz. 
gyalogezredben, dr. Valérián Zsigmondot a szarajevói 
25. sz. helyőrségi kórháznál, dr. Turek Károlyt a 12. 
sz. gyalogezredtől a 25. számúhoz, dr. Hannach Józse­
fet a 26. sz. gyalogezredben, dr. Ploc Károlyt a 7. sz. 
dragonyos-ezredben, dr. Ritter Manót a 6. sz. gyalogez­
redben, dr. Hrach Jaroszlávot a 8. sz. dzsidás-ezred ben, 
dr. Ellbogen Jakabot a 3. sz. táb. vadász-zászlóaljban, 
főorvosokká — a közös hadsereg tényleges állományá­
én ; a következő tart. főorvosokat: dr. Nagy Károlyt 
a bécsi 1. sz. helyőrségi kórháztól a budapesti 17. szá­
múhoz, dr. Klimek Alajost a bécsi 2. sz. helyőrségi 
kórháztól a theresienstadti 13. számúhoz, dr. Pánczél 
Ottót a budapesti 16. sz. helyőrségi kórháztól a 6. sz. 
huszárezredhez, dr. Ábrahám Bélát a 2. sz. vonatezred- 
a 85. sz. gyalogezredhez, dr. Endre Jánost a bécsi 1. 
sz. helyőrségi kórháztól a 15. sz. huszárezredhez, dr. 
Tarnovszky Gézát a bécsi 1. sz. helyőrségi kórháztól e 
9._ sz. dragonyos-ezredhez, dr. Ritter Károlyt a krakói 
15. sz. helyőrségi kórháztól a 93. gyalogezredhez, dr. 
Blazsur Józsefet a 78. sz. gyalogezredtől a 8. sz. drago- 
nyos-ezredhez, dr. Hellmer Ernő tart. segéd-orvos-helyet- 
test a bécsi 2. sz. helyőrségi kórháztól a 33. sz. gyalog­
ezredhez, továbbá az összes orvosi tudományok követ­
kező tudorait : Lindenmayer Józsefet a krakói 15. sz. h. 
ő, kórháznál, Per-ki Felicziánt a 11. sz. táb. tüzér­
ezredben, Janny Gusztávot a linczi 4. sz. helyőrségi 
kórháznál, Hirtenhuber Jánost a trieszti 9. sz. h. ő. kór­
háznál.

A csapat-számvevőségi tisztikarban.
0 felsége május 1-én kinevezte 1. oszt. százados- 

számvevőkké a következő 2. oszt. százados-számvevő­
ket : Frind Károlyt, Goldenthal Miksát, Frank Józsefet, 
Hörler Rudolfot, z. oszt. százados-számvevőkké a 
következő főhadnagy-számvevőket: Reicher Frigyest, 
Schneider Ferenczet, Lamina Ferenczet, Merkl Henriket’ 
Wohl rab Jánost, Bondi Józsefet, főhadnagy-számve­
vőkké a következő hadnagy-számvevőket: Kirsch Jó­
zsefet, Kaiser Venczelt, Bastyr Jánost, Martinék Jánost, 
Fischer Willibaldolt, Richling Jánost, Jakobovac Márkot, 
Hu dacek Bertalant, Krausz Adolfot, Kouba Venczelt, 
hadnagy -számvevőkké a következő 1. oszt. számvevő 
altiszteket :Krisztinus Pétert, Hübner Henriket, Garay 
Rudolfot, Kugel Adolfot, Loos Antalt, Mauder Ágostont, 
Tynieeki Bronishust, Rimler Jenőt, Richter Lipótot, 
Stofchn Emilt, Puskás Mihályt, valamint a következő 
műszaki kát. akadémiai számf. növendékeket: Kovace- 
vic Jánost, Bogner Józsefet, továbbá kinevezte Simader 
Henrik számvevő őrmestert a kisbéri magy. kir. állami­
ménes kát. osztályban hadnagy-számvevővé a ménes­
osztályban, jelenlegi állomásán való meghagyással.

fet a 26. sz. gy.-ezredben, Gavrancic Milovant a 79 sz. 
gy.-ezredben, Delavigne Gusztávot a 98. sz. gy.-ezredben, 
Nőhring Miksát a 12. sz. gy.-ezredben, Brestyansky Győ­
zőt a 69. sz gy.-ezredben, hadnagyokká a következő 
altiszteket: GÍasser Ferenczet és Mitri Ruggerot a 97. 
sz. gy.-ezredben, a következő hadapródokat: VVolff Fe­
renczet az 54. sz. gy.-ezredben, Peter Károlyt a 46. sz. 
gy.-ezredben, Jakubicek Osvaldot és Luzny Jánost a 81. 
sz. gy.-ezredben, Benedikt Adolfot a 40. sz. gy.-ezred­
ben, Gärtner Józsefet a 36. sz. gy.-ezredben, Sólyomi 
Lajost és Haydu Ferenczet a 26. sz. gy.-ezredben, Mi- 
hálffy Sándort a 25. sz. gy.-ezredben, Goppold Antalt és 
Üierl Venczelt a 35. sz. gy.-ezredben, Kerth Antalt az 
58. sz. gy.-ezredben, Blajován Demetert a 39. sz. gy.- 
ezredberi, Kiinda Bélát a 12. sz. gy.-ezredben, Kratz- 
mar.n Alajost a 21. sz. gy.-ezredben, Tóth Bélát a 2. sz. 
gy.-ezredben, Proszt Jánost a 19. sz. gv.-ezredtől a 34. szá­
múhoz, a lovasságnál: főhadnagyokká a következő had­
nagyokat : gróf Woracziczky Henriket a 9. sz. dragonyos 
ezredben, báró Hammerstein-Gesmold Arnoldot a 6. sz. 
huszárezredben, Förster Ottót és herczeg Windisch-- 
Graetz Hugót a 7. sz. huszárezredben és Gruber Lajost 
a 13. sz. huszárezredben és Hahnenkain Ernőt az 1. sz. 
dzsidás-ezred ben; haanagyokká a következő hadapró- 
dokat: Blaskovics Aladárt a 4. sz. huszárezredben, 
ostojai lovag Kotkowski Jenőt a 7. sz. dzsidás-ezred ben, 
Proch.tzka Ferenczet a 8. sz. dzsidás-ezredben, Je­
szenszky Lászlót a 10. sz. huszárezredben; a hadmér­
nökségnél főhadnagyokká a következő hadnagyokat: 
Herbász Antalt a 2. sz. hadmérnök-ezredben, Daute Fe­
renczet az 1. sz. hadmérnök-ezredben, beosztva a temes­
vári hadmérnök-igazgatósághoz ; az egészségügyi csapat­
ban föhadnagygyá: Ulbert Hubert hadnagyot, az 
egészségügyi csapatban; hadnagyokká a következő 
nadaprudok.it.- Gramatovicz Basilt, Jung Vilmost, Hauff 
K irolyt és Vula Tamást az egé-zségügyi csapatban, a 
vadászi:sapatban 1. osztályú századosokká: 
a következő 2. osztályú századosokat: teutschens- 
tamun 1 eutsch Hermant, a 29. sz. táb. vadász- 
zászlótljh.iii és Kleine Edét a tiroli vadász-ezredben, 
—- osztályú századosokká: a következő főiiadnagyo- 
-at: S .hule Henriket, a 26. sz. táb. vadász-zászlóaljban, 
Lenk Józsefet a 2. sz. táb. vadász-zászlóaljtól a 24. szá­
múhoz, Iára-segg Gebhardot a tiroli vadász-ezredben, 
Hayek Ferdinándot a 27. sz. táb. vadász-zászlóaljban, 
Ba.-tl Miksát a 11. sz. táb. vadász-zászlóaljtól a 30. szá­
múhoz, 1 kelen Rudolfot a 15. sz. táb. vadász-zás lóaljtól 
a lS. számúhoz, Neiuschill Ferenczet beosztva a kát. told 
i.íjzi ni özeihez, számf. a 30. sz. tábori vadász-zászló­
aljban, Giovannini Ferdinándot a 16. sz. táb. vadász- 
zaszl--aljban, reinerzi Zimburg Frigyest, beosztva a kát. 
loldrajzi intézethez, számf. az 1. sz. táb. vadász-zászlóalj- 
b n, igá.yi Igái ily Győzőt, a 2. sz. táb. vadász-zászlóalj­
ban, lepser ferenczet a 22. sz. táb. vadász-zászlóaljban, 
Prenn Liputot a 22. sz. táb. vadász-zászlóaljtól a 10. 
számúhoz, Paiiang Ferdinándot, Hosp Jánost, Noggler" 
Jozsetet, Schobert Pétert és Spiesz M óriezot, a tiroli 
vadosz-ezredben, Prochaska Jakabot a 17. sz. tábori va- 
da-zzaszloaljtól a 4. számúhoz, Tappeiner Józsefet a 11.

A czár-ko ronázás.
Mai számunk egy távirata közölte a koronázás szertár-

melyet e hónap 14-én

orosz

haA kérdés csak az volt, hogy hozzá juthat-e, s 
ínég nem jött haza, hova Írjon neki.

Kényes dolog — kivált az utóbbi, mert ilyen fon­
tos ügyet távirati utón alig lehet elintézni, sőt még 
élőszóval is bajos.

De most nem lehetett válogatni, a különben is 
sejtette, hogy a herczegné már Párisban van. A 
rendőrtisztv.iselő tartózkodó szavai erre látszottak 
utalni.

Erről pedig mihamarabb biztos tudomást kellett 
szereznie, mielőtt még hire kel ne annak, hogy Du- 
roeot letartóztatták.

Azon kezdte, hogy elejét vette azoknak a magya­
rázatoknak, melyekre barátja távolléte okot adha­
tott volna. Elszaladt a váltóügynökhöz s tudtára 
adta, hogy Duroc rosszul érezvén magát, ma nem 
mehet el a tőzsdére s talán pár napig kénytelen lesz 
meg a szobában maradni; de hogy ezalatt szívesen 
helyettesíti a feleknél.

A dolog nem járt nehézséggel s Edmond öröm­
mel tapasztalta, hogy arról, a mit el akar titkolni, 
senkinek sincs még tudomása.

Piédouche még nem beszélt, számítani lehetett 
rá, hogy nem is fog beszélni.

De hogy tisztességesen eljátsza a beteg barát he­
lyettesitője szerepét, el kellett mennie a tőzsdére 
s igy pár órával későbbre halasztania a tilsitt-utezai 
utat.

Különben azzal vigasztalta magát, hogy a her­
czegné, ha Parisban van, délelőtt úgy sem fogad el 
látogatókat, kivált olyanokat, a kiket nem ismer.

A tőzsdén a legjobb rendben folyt le minden. 
Ott a távollevőkkel különben sem törődnek, senki 
sem kívánt tőle közelebbi magyarázatot Dtíroc hir­
telen megbetegedése felöl.

Piédouche szokása ellenére — nem jelent 
meg a tőzsdén, s Edmond, negyedfél órakor, első 
gondjaitól megszabadulva, akadálytalanul indulha­
tott el a Tilsitt-utcza felé.

Gyalog ment, hogy ideje legyen gondolkozni a 
Jolras által adott főivilágositasok fölött.

Az előkelő rendórtisztvisi i. nem mondott volt 
sokat, de eleget mondott arra nézve, hogy Edmond 
kellőleg elkészülhessen a herezegnével való tálálko- 
zásra, ha ugyan a szerencse úgy hozza magával, 
hogy még ma beszélhet vele.

(Folytat!« következik !

tásainak hivatalos programrnját, 
hirdettek ki Péterváron.

Az idegen nagykövetek és követek az orosz kormány 
költségén utaznak Moszkvába; csak a német nagykövet 
rendelt a maga és kísérete számára különvonatot. Ma 
reggel már átköltöztek Moszkvába a miniszterek, továbbá 
Galitzyn és Lobanov-Rosztovszki herczegek, Loris-Meli- 
kov, Adlerberg és Baranov grófok, Oubril és Abaza tit­
kos tanácsosok s több más főrangú személyiség. Tolsz­
toj gróf belügyminiszter visszatér a napokban Péter- 
várra, mert funkeziója arra kötelezi, hogy az elutazás per- 

ezétöl fogva ott legyen folyvást a császári pár mellett- 
Olga görög királyné, ki e hónap 12-én érkezett Kon­
stantin konstantinovics nagyherczeg kíséretében Kievbe, 
15-én már Péterváron volt. Május 22-ére várják oda ; 
montenegrói és a bolgár fejedelmet.

A Miklós-vasuton oly óriás a forgalom, hogy első ősz 
tályu jegyet bárom nappal előbb kell kérni. Sokan ke­
rülő utat tesznek s a varsói vonalon Dunaburgon és 
Vitebszken át» utaznak a koronázóvárosba.

A Kreml-templom előtt fölállított tribünök egyikét a 
birodalom muzulmán lakosainak szánták, kiknek vallása 
nem engedi meg, hogy hajadonfővel menjenek a székes- 
egyházba,

Az öt tribünre, melyek, vörös és fehér szövettel van­
nak bevonva, 1500 ember fér, de csak nagy gonddal 
kiválogatott személyek foglalhatnak helyet rajtuk.

Az orosz és külföldi hirlaptudósitóknak szánt szelvé­
nyek száma eddig 63-at tesz ki, a legkiválóbb 
aranymives műhelyében készültek.

A pétervári pénzverő intézet 55,000 darab ezüstrubelt 
küldött Moszkvába ; e pénzeket tudvale vőleg a koroná­
zásra kirendelt kalonák közt fogják szétosztani.

E konstantinápolyi távirat jelenti, hogy Server pasa, 
Törökország képviselője, ma utazott el Moszkvába.

A pápa küldöttei, kik Vanutelli vezetése mellett a 
czár üdvözlésére Moszkvába utaznak, holnap délben ér­
keznek Becsbe s a pápai nunczius vendégei lesznek.

A párisi «Gaulois», mely arról ismeretes, hogy az 
igazságot szívesen föláldozza a botrány és az érdekesség 
kedvéért, szenzácziós dohot közöl legújabb számában. 
Egyik dolgozótársa azt irja, hogy tulajdon szemeivel látta 
egy levél másolatát, melyet az orosz czár Aosta her 
czeghez intézett. A levél megmagyarázza, hogy miért 
nem hívta meg a czár közvetlen környezetébe a hercze- 
get s többi fejedelmi vendégét. Ennek — irja a czár — 

veszély eshetősége az oka, melynek csak maga akar 
kitéve lenni. A koronázás szertartása és az ünnepek 
alatt nem tart a veszélytől, de fél, hogy a bevonulási 
szerencsétlenség zavarja meg.

*

• ™á-íus 18" (Az «Egyetértés» tudósítójának táv­
irata ) Holnap este érkezik ide s a burgba fog szállani 
az olasz koronázó bizottság, melynek tagjai: Aosta 
herczege, Dragonetti gróf, Colloorano szárnysegéd és 
Sonnaz kapitány. Az olasz küldöttség alkalmasint 
Karoly Lajos luberczeggel együtt utazik Moszkvába. 
A papa küldöttei: Xanutelli érsek, Polombelli Ulisses di 
Nunzio és Guidi abbék ma délelőtt érkeztek ide s a 
pápai nuncziusnál szállottak meg. — A szerb misszió 
hígjai: Miloradovics miniszter, Andelkovics ezredes és 
Simonovics alezredes ma este utaznak Moszkvába.

Turin, máj. 18. Aosta herczeg holnap Bécsen és Var­
són át Pétervárra utazik.

Pó tervár, máj. 18. Az idevaló osztrák-magyar nagy-- 
kovet tegnap Moszkvába utazott.

Pétervár, máj. 18. (Az «Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) A császári pár az eddig megállapított Programm 
szerint junius 8-án (20-ikán), tehát a vasárnapról hét­
tőié virradó éjszakán utazik vissza Moszkvából Tosnán 
kei észtül. A czár gyermekei közül csak a tizenöt éves 
tionörököst s a kis Xenia nagyherczegnöt viszik el a 
koronázásra.

Pétervár, máj. 18. Hivatalos. Lolgorükow herczeg 
főkorniányzó a koronázásnál főrendezővé neveztetett ki.

TÁV IR A TOK.
Zágráb, máj. 18. (Az «Egyetértés» tudósitójá­

nak távirata.) Az ország közigazgatásának reorga- 
nizácziója tárgyában tegnap kormánytanácskozás 
volt, a melyben resztvettek Krestics tartománygyü. 
lési elnök és Radivejevics legfelsőbb törvényszék 
elnöke is. A hivatalnokok fizetésének redukálását 
ezélzó tervvel felhagytak.

Bécs, máj. 18. Az urakházának ülése. Thun a 
vallási alapítványokra kivetett adók beszedési módjának 
megváltoztatása iránt beterjesztett indítványt indokolta, és 
annak a bizottsághoz való utasítását kérte. — Schmer­
ling szólani kívánt, azonban az elnök ama megjegy­
zést tévé, hogy az első olvasás alkalmával, a házszabá­
lyok szerint, vitának nincs helye. Schmerling erre az 
indítvány formaszerinti tárgyalására kért szót és kiemelte, 
hogy az indítványnak tulajdonképen az a czélja, 
hogy a kormány a fennálló törvény határozatai­
tól eltérjen, a mire nézve preczedens nincs, 
minélfogva az indítvány visszautasítását javasolja. 
Falkenhayn arra hivatkozik, hogy a házszabá­
lyok úgy az érdemleges, mint a forma szerinti vitatást 
VÍ7ári.<*-. Thun sajnálatát fejezi ki. hogy az indítvány

érdemlegesen szóba nem jött, Unger pedig kimutatja 
hogy az indítvány egyenesen törvénytelen eljárásra bűz 
dit. A közoktatási miniszter kijelenti, hogy a kor 
mány az 1874. évi törvénynek törvényszerű megváltoz 
tatásáig, okvetlenül annak szellemében és szószerinti ér 
leimében fog eljárni; mire Thun indítványa 37 szavazat 
tál 36 ellenében elfogadtatott. A honvédségi törvény 
tárgyalásánál Widmann a területi rendszert károsnak 
jelzi és az uj törvény ellen egynémely aggályának ad kife­
jezést, a nélkül, hogy azt átalánosságban ellenezné 
Welsersheimb gr. honvédelmi miniszter eloszlatja 
felhozott aggályokat, kijelentvén, hogy a közöshadseregre 
vonatkozó törvényeknek és szabályoknak megváltoztató 
sáról szó nincs és ajánlja a törvény elfogadását, ezután 
minden további vita nélkül a második és harmadik ol 
vasás után elfogadtatott. A mai napirenden levő többi 
törvényjavaslat szintén megszavaztatott. A trieszt-her- 
peljei vasútra vonatkozó törvényjavaslat tárgyalásánál 
Scrinzi megelégedését nyilvánítja a javaslat iránt, mely 
kezdeményező lépés arra nézve, hogy Trieszt ke­
reskedelmét károsító forgalmi politika hátrányai is­
mét jóvá tétessenek. A delegáczióba való választá­
sok megtartása után Taaffc gr. miniszterelnök 
felsége megbízásából a birodalmi tanácsot elhalasztja, 
A delegáczió tagjaivá megválasztattak: Beseeny, Blome. 
Gescky, Coudenhove Ferencz, Czartorisky hg., Falken­
hayn, Grüne, Hübner, Kuefstein, Latour, Lichnowsky, 
Moser, Rosenberg, Rossbacher, Sapieha hg., Schönborn 
gr., Scrinzi, Thun Ferencz gr. és Vrints; póttagokká 
pedig: Coudenhove Miksa, Fluck, Gagern b., Gödel, 
Habietinek, Hoyos, Hofmann, Carl apát, Trauttmansdorff 
Miksa gr. és Wodnicki Lajos.

máj. 18. (Az «Egyetértés» távirata.) A «Na- 
rodni Listy» arról értesül, hogy több tanítót fegyelmi 
vizsgálat alá helyeztek, mert agitáltak az iskolatörvény- 
novella ellen.

Berlin, máj. 18. Hatzfeld gróf állami miniszter 
üdülés végett ma este megkezdi szabadságidejét.

Berlin, máj. 18. A «Germániá»-nak távirják Rómá­
ból, hogy a pápa válasza a porosz kormány legutóbbi 
jegyzékére, már megküldetett Schlözernek.

Stockholm, máj. 18. A képviselői kamara 135 sza­
vazattal 62 ellenében elfogadta a hadsereg szervezéséről 
szóló törvényjavaslat szakaszait, melyek azt határozzák 
el, hogy a hadsereg számára a törzskatonák toborzás ut­
ján Boroztassanak.

Páris, május 18. (Az «Egyetértés» távirata.) Egy hir- 
laptudósitó, kinek beszélgetése volt Beust gróffal, azt 
állítja lapjában, hogy a volt nagykövet azzal a misszióval 
jött Párisba, hogy fölvilágosítsa a franczia kormányt a 
hármas szövetség valódi jelentősége felől. Ez magyarázná 
meg azt is, hogy Hoyos gróf, a párisi uj nagykövet, még 
nem foglalta el állomását.

Páris, máj. 18. Az «Univers» szerint a kormány 
a •pápától alakilag ugyan mérsékelt, de alapjában 
véve nagyon erélyes tiltakozást kapott az ismételten 
előfordult üldözések ellen, melyeknek a papság kité­
tetett volt.

Pária, máj. 18. A költségvetési bizottság elhatározta 
a vallásügyi költségvetés föntartásál, de 540,000 
frankkal csökkentette azt. Nevezetesen a püspökök szá­
mára előirányzott póthiteleket szállította le.

Pária, máj. 18. A «Temps» lehetségesnek tartja, hogy 
a Madagascar szigetnél állomásozó franczia hajóraj pa­
rancsnoka a madagascari kormánynak jegyzéket fog át­
nyújtani, melyben Francziaországnak a sziget északnyu­
gati partvidékére nézve fennálló jogai lesznek kiemelve, 
azt hiszi azonban, hogy e jegyzék ultimátum jellegével 
nem fog bírni.

Pária, máj. 18. Bernből érkezett távirat szerint Mer- 
millod látogatást tett a szövetség elnökénél, mely alka­
lommal kijelentette, hogy a pápa áldását hozza a sző* * 
vétség-tanács számára. Biztositá az elnököt a pápa békü- 
lékeny intézkedései felől és a pápai követség ismét leendő 
fölállításának kérdését is érintette, valamint a tessini 
püspöki helyettesi állás betöltését is. Mermillod ezután a 
szövetségtanács többi tagjait látogatta meg.

Pária, máj. 18. (Az «Egyetértés» távirata.) Pol. 
Gor. Waddington berlini utazása politikai küldetés­
sel van kapcsolatban. A német császárral és Bis- 
mark kerczeggel való találkozása alkalmat nyújt 
neki arra, hogy tolmácsa legyen a franczia kabinet 
békés terveinek. Úgy a császár, mint a kanczellár 
meg fogják nyugtatni a német politika czéljai felől.

Kóma, máj. 18, A kamarában ma a különféle napi­
rendek indokolása vette kezdetét. Eddigelé 18 napirend 
inditványoztatott. Remélik, hogy a szavazás holnap meg­
történhetik.

London, máj. 15. (Az «Egyetértés» távirata.) A jövő 
héten érkezik ide Románia válasza Granville lord 
jegyzékére. Bukaresti hírek szerint nem nagyon kielégítő 
e felelet. Anglia és az Egyesült-Államok között tárgya­
lások folynak a kiszolgáltatási törvény revíziója ügyében.

Konstantinápoly, máj. 18. Bizonyosnak mondják, 
hogy az olaszországi követség! állásra Rustem pasa van 
kijelölve.

Skutari d’Albánia, máj. 18. (Az «Egyetértés» táv­
irata.) Pol. Gorr. Sulejman pasát, a szultán hadsegé­
dét, ki a helyzet tanulmányozása végett ment Albániába, 
táviratilag visszahívták Konstantinápolyba, hová e hó 
4-én indult el. Hir szerint tagja lesz ama bizottságnak, 
melyet Konstantinápolyban az albán viszonyok rendezé­
sére szerveznek.

Konstantinápoly, máj. 18. A Stefani-ügynökség je­
lentése szerint az örmény kérdésben eddigelé semmiféle 
diplomácziai lépés sem tétetett. Németország, Ausztria- 
Magyarország és Olaszország képviselői ez ügyre nézve 
is teljesen megegyező utasításokkal vannak ellátva; 
Francziaország és Oroszország képviselői még nem kap­
tak külön utasításokat, azon esetre nézve, ha — mint 
látszik — Angolország ez ügyben kezdeményezőként 
lépne föl.

Szófia, máj. 18. (Az «Egyetértés» távirata.) Pol. Gorr.
Itt nem hiszik, hogy Sobolev visszatér Bulgáriába. Sán­
dor fejedelem ez ideig nem erősítette meg a közigazga­
tási bizottságok választását, mert hir szerint ezek az 
orosz tábornok-miniszterek befolyása alatt történtek.

Varsó, máj. 18. (Az «Egyetértés» tudósítójának táv­
irata.) Kamienicz-Podolszkiból vérlázitó esetet jelentenek.
Az odavaló rendőrfőnökhöz beállított a minap egy sze­
gény, beteges asszony, kinek férjét politikai vétség miatt 
Szibériába hurczolták, s kegyelmet kért kenyérkeresője 
számára. A rendőrfőnök haragra lobbant s hasba rúgta 
az áldott állapotban levő asszonyt, ki ennek következté­
ben nemsokára megszülte holt gyermekét. E brutalitás 
nagy izgatottságba ejté az egész várost. Még az orosz la­
pok sem titkolják felháborodásukat.

Varsó, máj. 18. (Az «Egyetértés» tudósítójának táv­
irata.) Bordinszky lengyel ügyvédet három hónapra 
eltiltották gyakorlatától, mert a törvényszék előtt nem 
akart orosz nyelven vallani.

Varsó, máj. 18. (Az «Egyetértés» tudósítójának 
távirata.) A Varsóban elfogott tanulókat tegnap éjjel 
Pétervárra szállították. Az idevaló diákok gyűjtést 
rendeztek s 1000 rubelt küldöttek társaik után a 
pétervári fogházba. A vársói vár építésére ötezer 
kazapot hoztak Oroszország belsejéből.

Bern, máj. 18. Hir szerint Mermillodnak a pápai kö­
vetség ismét helyreállítása iránti kísérlete eredménytelen 
maradt.

Chicago, máj. 18. Finerty, a kongresszus tagja, 
ki jelen volt a philadelphiai konventen, egy hírlapi 
czikkben a pápának az Írországi püspökökhöz inté­
zett körlevelét tűrhetetlen beavatkozásnak nyilvá­
nítja és azt ajánlja, hogy Írországban a pápa eljá­
rása ellen való tiltakozás és a péterfillérek gyűjtésé­
nek megszüntetése végett gyűlések tartassanak;-

KÖZGAZDASÁG.
Bécs, máj. 18. (Az «Egyetértés» tudósítójának távirata.) 

A magyar kormány azt a javaslatot tette az osztrák kor* 
mánynak, hogy a magyar-galicziai közös vasút kettévá­
lasztása helyett maradjon az teljesen az osztrák kormány 
kezelése alatt, ellenben az építendő Munkács-Stry-vasut 
osztrák területre eső része is maradjon a magyar állam­
vasutak forgalmi igazgatósága alatt. Itt azonban attól fél­
nek, hogy ha igy egyik Galicziába vezető vasút teljesen 
a magyar kormány hatáskörébe jő, akkor az orosz átvi­
teli kereskedésnek a budapesti vonalrész felé terelését 
fogja a magyar kormány czélul tűzni.

_Béoa, máj. 18. Az osztrák-magyar bank ál­
lása május 15-éról: Bankjegyforgalom 352.566,000 frt 
(— 9.041.000 frt), ezüst 120.435,000 frt (— 10,000 
forint,) arany 68.456,000 frt (— 22,000 forint), devisek 
10.940,000 frt (- 113,000 frt), váltótárcza 131.987,000 
frt (— 9.098,000 forint), lombard-kölcsönök 22.397,000 
frt (— 128,000 frt), jelzálog-kölesönök 88.446,000 forint 
(+ 40.000 forint), záloglevélforgalom 84.953,000 forint 
(+ 109,000 frt).

Konstantinápoly, május 18. A porta, ama határo­
zatáról értesité a követségeket, hogy vámtiszteket fog az 
idegen postahivatalokhoz kirendelni abból a czélból, 
hogy oly értéktárgynak elküldése vagy átvétele megaka- 
dályoztassék, melyek megvámolandók. A porta értésül 
adá továbbá mindazon hatalmaknak, melyeknek vámta­
rifa-szerződéseik lejártak , hogy ezentúl a behozott 
áruk értékének 8 százaléka fog vámként beszedetni.

Párig, máj. 18. (Az «Egyetértés» tudósítójának 
távirata.) Boulevard-forgalom 10 ó. 30 p. 
este. 3%-os járadék 79.80, 5%-os járadék 109.52, 
olasz járadék 92.37, ottomán bank 781. Csendes-

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
* Az országos kataszteri tanácskozás, mely a 

pénzügyminiszter elnöklete alatt tartandó meg, ma vette 
kezdetét. A tanácskozásnál főleg irányadó az a kérdés, 
hogy vájjon az arány az egyes községek, járások és ke­
rületek közt helyesen van-e felállítva ?

* Az arad-csanádl vasút összes vonalainak ünne­
pélyes megnyitására nagyban folynak az előkészületek. 
Aradtól Szegedig a feldiszitett valamennyi állomáson fo­
gadtatást rendeznek. Makón banket, tűzijáték, díszelő­
adás, fáklyászene a kormány képviselőjének tiszteletére 
és végül a csanádmegyei urak által rendezett bál. A 
megnyitási ünnepélyen 1500 ember vesz részt. Ez ünne­
pélyeken Kemény Gábor közlekedési miniszter egyéb 
elfoglaltsága miatt részt nem vehetvén, képviseletével 
Gyöngyösy János osztálytanácsost bízta meg.

6 A marosludas-beszterczei vasút igazgatósága 
és Besztercze város tanácsa közt érdekösszeütközés tör­
tént. A nevezett városi tanács ugyanis még tavaly kije­
lentette, hogy a vasúttársasággal szemben elvállalt köte­
lezettségeket csak úgy fogja teljesíteni, ha a vasútépítési 
engedély ez évi április elsejéig kieszközöltetik s julius 
elsejéig az építési munkálatokat is megkezdik. A vasúti 
igazgatóság erre nézve kijelentette, hogy a város kötele­
zettségeit nem tekintheti megszűntéknek, mert a mun. 
kálatok megkezdésére nem tűzetett ki zárhatáridö s mi­
vel a szerződést, mely a vasut-társaság és a városi tanács 
közt köttetett, egy fél sem bonthatja föl, a másik bele­
egyezése nélkül, Besztercze városa pedig annál kevésbbé, 
mert kötelezettsége addig tart, mig a társulat vagy ki­
építteti a vasutat, vagy végkép felhagy a tervvel.

Uj vállalat. Bécsi pénzügyi körökben sokat beszél­
nek egy uj tervről, melyet jelenleg az osztrák hitelinté­
zet szakférfiai behatóan tanulmányoznak. A terv egy 
folyamszabályozási társaságnak alapítására vonat­
koznék, melynek működése Ausztriára és Magyarországra 
erjesztetnék ki. A hitelintézettel e czélból Schwarz báró, 

az ismert építési vállalkozó is szövetkeznék s úgy látszik, 
hogy igen komoly tervről van szó. A folyó- és folyam­
szabályozásnál úgy Ausztriában, mint Magyarország­
ban, igen sok tenni való van, mely alkalmas arra, 
hogy szabályozási czélból külön vállalat alapítására 
buzdítson. A folyamszabályozási társaság a Tisza-sza- 
bályozási társulatok szervezetéhez haszonló szerve­
zetet nyerne, illetőleg a társaság alapitói oda tö­
rekednének, hogy az uj vállalat részére mind­
azokat az állami kedvezményeket megszerezzék, me­
lyekben az említett társulatok részesülnek. E kedvez­
mények különösen a nyert területek értékesítésére, to­
vábbá az illető községek által fizetendő illetékek és évi 
járulékok beszedésére, s végre a munkálatok biztossá­
gára vonatkoznak. Ily kedvezményeket természetesen 
nem lehet engedély által nyerni, hanem csakis törvény- 
hozás utján.

Gazdasági egyesületeinkhez. A gazdasági egye­
sületek III. szövetkezeti nagygyűlése e hó 25-én d. e. 10 
órakor fog az országos gazdasági egyesület köztelki he­
lyiségében megtartatni. E gyűlésen lesz a szövetkezés 
módja véglegesen megállapítva. A II. nagygyűlés által 
kiküldött bizottság megállapodásait és a III. nagygyűlésre 
szóló meghívót minden hazai gazdasági egyesületnek 
megküldte, felkérjük tehát azon tisztelt egyesületeket, 
kik bármi oknál fogva ezen iratokat nem kaptok meg. 
szíveskedjenek ez iránt az országos gazdasági egyesület 
titkárságához fordulni. Megjegyezzük végre, hogy a folyó 
hó 25-re egybehívott gyűlésen minden gazdasági egyesü­
let avagy kör részt vehet és szavazati joggal is bir, akár 
működik az egész megye területén, akár nem, akár ka­
rolja fel a mezőgazdaság összes ágait, akar csak a mé­
hészetet, kertészetet, lótenyésztést, selyemtenyésztést stb., 
akár tagja, akár nem tagja az orsz. gazd. egyesületnek 
avagy szövetkezetnek.

$ Nemzetgazdasági s statisztikai évkönyv.
Minél élénkebb részt vesz az egyén a közéletben, minél 

ámosabb s erősebb kapocs köti össze tevékenységét s 
érdekeit a közviszonyokkal s ezek koronkénti átalakulá­
sával, annál égetőbb szükség mindenkire nézve, hogy 
megismerkedjék legalább főbb vonásokban azon állada- 
lom szervezetével, melynek tagja, a közügyekkel, me­
lyekre befolyást gyakorolni van hivatva. De nálunk csak 
nehezen, számos akadály leküzdése után képesek a kellő 
tájékozottságot megszerezni azok, kiknek élethivatása nem 
tételezi fel az államdományok egyes ágaival vaey a köz­
élet különféle nyilvánulásaival való behatóbb "foglalko­
zást. A felvilágosító adatok vagv nagyobbszerü tudomá­
nyos müvekben vannak lerakva,"vagy az egyes miniszté­
riumok, közintézetek terjedelmes kiadványaiban szét­
szórva találhatók, vagy egyáltalában hozzálérhetlenek a 
nagy közönségre nézve. Valóban elismerésre méltó tehát 

magyar tud. akadémia nemzetgazdasági s statisztikai
bizottságának az a törekvése, hogy közéletünk s különö­
sen a közgazdasági élet fontosabb mozzanatait évröl-évre 
összehasonlitólag egy nemzetgazdasági s statisztikai év­
könyvben tüntesse fel, mely a legújabb adatok alapján 
adja az ország közviszonyainak hű képét, rövid tájékoz­
tató szöveggel kisérvén a számcsoportokat. Az első ily 
évkönyv, melyet dr. Földes Béla, a m. t. akad. nem­
zetgazdasági és statisztikai bizottságának jegyzője szer­
kesztett közgazdaságunk csaknem minden fontosabb moz­
zanatát fölkarolja. Ismerteti a népességet, a népesedési 
mozgalmat, a mezőgazdaságot, állattenyésztést, bányásza­
tot, az ipart, a bel- s külkereskedelmet, az országnak be- s 
kivitelét, az osztrák-magyar vámterület áruforgalmát, 
a hitelügyet, a pénzpiaczot és tőzsdét, vasúti s hajózási 
forgalmat, állami, megyei s községi pénzügyet, a közok­
tatást, az igazságszolgáltatást, a politikai s kuzmivelödési 
élet statisztikáját, (országgyűlési választásokat, sajtóviszo- 
nyainkat), a hadügyet, a külföldi államok viszonyairól sta­
tisztikai összehasonlításokat, a bel- s külföldi gazdasági 
törvényhozást, a bel- s külföldi irodalmat, a főváros köz- 
gazdasági viszonyait, az akadémia nemzetgazdasági s sta­
tisztikai bizottságának működését stb. Ezek jövőben is 
állandó rovatai lesznek az Évkönyvnek, mely évek során 
át a tárgyakról összefüggő s tiszla képet fog feltüntetni. 
Az «Evkunyv»-ben hazánk gazdasági s politikai múltjából 
merített fejtegetésekkel is találkozunk, és nálunk kevéssé 
vagy épen nem miveit irányban is tesz úttörő kísérletet. 
Ilyen többek közt a szab. kir. városaink pénzügyeire vo­
natkozó fejezet. A városok háztartási költségeinek a for­
galmi élet s a gazdasági fejlődéssel együtt járó gyors 
emelkedése valóban szükségessé teszi, hogy az idevonat­
kozó, a közönség s a tudomány előtt jóformán egészen 
ismeretlen viszonyokra az eddiginél nagyobb figyelem 
fordittassék. Kiváló fontosságúak lesznek e szempontból 
még a hazai s külföldi gazdasági törvényhozás alkotásaira 
vonatkozó fejtegetések is, ha ezek a mostaninál széle­
sebb keretben s legalább a hozott fontosabb törvények 
részletes megbeszélésével egybekötve fognak folytattatok 

* A pénzügyi szolgálatban alkalmazott szabad­
ságolt állományú honvédtiszteknek az előléptetési igény 
megszerezhetése végett teljesítendő 3 havi tettleges szol-

gálata tárgyában a pénzügyminiszter a következő körren­
deletét bocsajtotta ki: «Minthogy az utóbbi időben nmé- 
te ve előfordult az az eset, hogy pénzügyi szolgálatban 
allo szabadsagok állományú honvédtisztek az előléptetési 
igény megszerezhetése végett teljesítendő 3 havi tettleges 
szolgálatra előbb jelentkeznek, mintsem elöljáró hatósá­
guktól arra szabadságidőt nyertek volna. figvelmezteté=sel 
az e részben 1881. évi ápril 12-én 19,821." sz. a. kiadott 
körrendeletre, újólag szoros kötelességükké tétetik az 
illetőknek,. hogy az említett tettleges szolgálatra csak 
akkor jelentkezzenek, ha inár az elöljáró hatóság nekik 
az erre szükséges szabadságidőt engedélyezte. Másrészt a 
pénzügyi hatóságok utasittatnak, hogy az ily szabadságo­
lást kérő folyamodványok tárgyalásánál, a szolgálat mei- 
lozhetlen érdekeit szem elöl nem tévesztvén, kellő mél­
tányossággal járjanak el és a szabadságidő engedélyezé­
sét csak oly esetekben tagadják meg, midőn ezt a hiva­
talos viszonyok okvetlenül szükségessé teszik.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
Értéktőzsdei hetiszemle.

— május 18.
Nemcsak a természet, már a tőzsde is proklamálta a 

nyarat, és oly csend és üzletíelenség uralkodik, hogy a 
saison morte közepében képzelné magát az ember. Az 
üzleti pangás már aggodalmas mérveket ölt. Az üzérke­
dés a legnagyobb tétlenségben tesped és semmiféle pénz­
ügyi vagy gazdasági esemény sem nyújt buzdítást vállal­
kozásra. Pedig a helyzet általán kedvező és a kilátások 
a pénzügyi nyári campagnera se kedvezőtlenek és a jövő 
aratás jelentékenyen javult chauceai ép úgy alkalmasak 
a bizalom növekvésére, mint a zavartalan politikai hely­
zet. A májusi szelvény milliói parlagon hevernek és be­
fektetésre várnak és a rendelkezésre álló tőkéket az ara­
tás eredménye is növelni fogja. Ily körülmények között 
a járadékok előbb vagy utóbb kell, hogy élénk lendületet 
öltsenek, bár most még a mull heti jelentésünk 
óta csak keveset emelkedtek. — Ellenben egy idő 
óta élénkebb kereslet mutatkozik szolidabb helyi érté­
keink iránt, különösen áll az pedig azokra, a melyek 
jövedelmezősége az aratással szorosabb összeköttetésben 
áll. Első sorban áll ez a malomrészvényekről; ezek már 
a múlt évben is szépen kamatoztak, a mi pedig a jelen 
évet illeti, malmaink már az első hónapokban tekinté­
lyes nyereséget értek el és ha a közeli aratáshoz fűzött 
remények valósulnak, akkor a jelen évre is szép oszta­
lék várható. Közlekedési vállalatok részvényei is a foly­
ton növekvő forgalom következtében, — a mi jó termés 
esetében még fokozódnék, — ^keresettek voltak, bár 
vasutaink nagyobb része még mindig rá van szorulva az 
államgarancziára és igy a részvényesek egyelőre még nem 
számíthatnak osztalékra. Waggonkölcsönzö részvények is 
emelkedtek az utóbbi időben, mert a vasúttársaságok ko­
csiállománya elégtelen és a fennálló waggonkölcsönzö 
intézetek osztaléka már évekre biztosítva van szerződé­
sileg, a mi a nemzetközi waggonkölcsönzö részvénytársa­
ság holnapi részvényaláirásának teljes sikerét minden 
kétségen felül tartja. Ezzel összefüggésben áll a Ganz-féle 
gépgyár részvényeinek emelkedése, mert e társaságnak is 
van waggongyára. Egyéb helyi értékek közül emelkedtek 
még a Scblick-féle vasöntöde, a Gschwindt-féle szeszgyár 
a Drasche-féle köszénbánya és téglagyár, úgyszintén az 
újlaki és kőbányai téglagyárak stb. részvényei. Minden­
esetre örvendetes jelenség az, hogy tőzsdelátógatóink 
nemcsak a nemzetközi játékértékekre fordítják figyelmü­
ket, hanem szolidabb helyi vállalatainkkal is foglalkoznak.

A nevezetesebb értékek árfolyamváltozásait a 
lefolyt héten a következő táblázat mutatja:

Államadósság:
Május 11. Május 18. Különbözet.

Magyar 6°/o-os aranyjáradék______ iao.10 120.25 + —.15
« 4J/o-os « __ __ S9.10 89.30 + -.20
« 5°/o-os paplrjáradék __ __ 87.60 87.65 -t- —.05
« vasúti kölcsön.__ __ __ 138.— 137.75 _ —.25
* nyeremény-k ölesön __ ___ 114.50 115.— + —.50

Tiszai és szegedi kölcsön __ __ 111.50 110.25 1.25

Bankrészvények;
Magyar ált. hitelbank __ __ __ 304.— 305.— + 1.—

« jelzálog-hitelbank __ —.— —.—
< « « II. kib. ... 107.— 107.—
« leszámítoló és pénzváltóbank 91.50 91.50

Osztrák hitelintézet... 307.40 307.75 + —"35
Osztrák-magyar bank... ___ 840.— 840.—
1- magyar iparbank ___ ___ 165.50 1(15.50
Pesti magyar kereskedelmi bank___ 571.— 571.-

Biztositó társaságok:
Bécsi biztositó társaság ___ ... ... 234.50 231. 
I. magyar általános biztosító társaság 3440.— 3440.— 
Fontiére, pesti biztositó... ... ... 74.— 73.50
Pannónia viszontbiztosító __ ... 10L0.— 1000.—

Gőzmalmok:

— 3.50

-.50

Konkordia-malom __ __ __ __ 560.— 565.— + 5 —
I-sö budapesti malom__ __ __ 1245.— 1260.— 4- 15.-
Erzsébet-malom_____ __ __ 254.— 256.— -4-
Henger-malom __ __ __ 668.— 670.— -f-
Lujza malom ___ __ 289.— 288. _ í."—
Molnárok és sütök malma __ __ 373.— 3S5.— + 12.—
Pannonia-malom __ ... 1255.— 1266.— 11.—
Viktória-malom __ 449.- 462.— + 13.—

Közlekedési vállalatok:
Adria-magyar tengeri hajózási 210.— 210.—
Alföld-fiumei vasút __ __ I7t.ro 171.75 + -Í25
Déli vasút ... __ __ 145.50 146.50 + 1.—
Észak-keleti vasút __ __ 159.50 159.50
Erdélyi vasút ___ __ __ 165.— 165.—
Kassa-oderbergi vasút__ 146. 146-25 + —Í25
Magyar-nyugati vasút ___ __ __ 166.50 166.— —.50
Osztrák-magyar államvasut...___ 333.— 336.— + 3.—
Tiszavidéki vasút __ 250.— 249.— 1.—
Dunagözliajózási társulat __ __ 600.— 602.— + 2 —
Pesti közúti vaspálya __ __ 414.— 418.- + 4."-

Takarékpénztárak:
Országos központi takarékpénztár__ 487.- 487.—
I. hazai takarékpénztár.__ __ __ 4570.— 4570.—
Egyesült fővárosi takarékpénztár 488.— 488.—

Különféle vállalatok:
Alagút ... ... — —  ....... 113.— 113.—
Franklin-könyvnyomda ... ... 152.50 152.__
Ganz és társ. vasönt. és gépgyár 700.— 710.—
Gschwindt-féle szeszgyár ... ... 410 — 414.—
Athenaeum ... .................... ..... 536.— 536.—
Pesti könyvnyomda ... ... ... 840.— 840.—
Dräsche köszénbánya és téglagyár ... 155.— 158.50
Rimamurány-salgótarjáni vasmű... 127.25 127.75
Salgótarjáni köszénbánya... ... ... 115.__ 116 —
Schlick-fele vasöntöde... ... ... 221.__ 227.50
Első magyar serfözöde ...   _ 617._ 620.—
Kőbányai sertéshizlaló... ... ... 356.__ 356._
Djlaki téglagyár ... .... ............. 104.-. 107.—
Kőbányai göztéglagyár__ ... __ 239.— 240.—

Pénznemek és váltók:

—.50 
10.— 
4. -

3.50 
-.53

1 —
6.50 
3.—

3.—
1.—

Cs. kir. vert arany __ __ 5.66 5.66
20 frankos arany __ __ __ 9.50 9.51 + —.01
Váltó német piaczra __ 58.50 5S.60 + —.10

« Párisra ___ __ __ 47.50 47.60 + -.10
« Londonra __ ___ __ __ 119.85 120.15 + —.30

** Magyar paplrjáradék kibocsátása. Szapáry
Gyula gróf pénzügyminiszter és a hitelbank csoportja 
között létrejött hz egyezség az 1883-ik évre megszavazott 
magyar paplrjáradék bizományszerü eladása iránt. A ki­
bocsátási összeg körülbelül effektiv 16 millió frtra rúg. 
A hitelbank csoportja az eladást körülbelül hasonló mó­
dozatok szerint veszi az, mint a közvetlenül megelőző 
kibocsátásoknál.

" Városi kölcsön. A pesti hazai első takarékpénz­
tár Ungvár városnak 100.000 frtos kölcsönt szavazott meg. 
A kölcsön, melyet a nevezett város laktanya és egyéb 
építkezési czélokra akar fordítani 40£ év alatt 6i szá­
zalékkal törlesztendő. A kölcsön következő feltételek mel­
lett engedélyeztetett: A kötelezvény aláírására s a pénz 
felvételére a városi képviselet megbízottakat küld. A köl­
csön biztosítására a város közjövedelmei és javadalmai, 
különösen az építendő laktanyák bérjövedelmei kötendők 
je. A félévi törlesztési összeg 3125 frtot tesz, melyben a 
tőke törlesztés, kamat és kezelési költségek is benfoglal- 
tatnak. Az intézet ezen felül 2000 frt biztosítéki összeget 
tart vissza a kölcsönből, mely az utolsó részletbe szá- 
mittatik.

** Boszniai dohányegyedáruság. A bosznia- 
herczegovinai dohány-egyedáruság üzletére vonatkozólag 
egészben veve kedvező hírek érkeznek. A dohánygyárt­
mánynak egyre nagyobb kelete van, nemcsak a csapa­
toknál, hanem az okkupáit tartományokban tartózkodó 
magyarok és osztrákoknál is. Áz ottani viszonyoknak és 
a belföldiek szokásának megfelelően sokkal több pipa­
dohány készíttetik, mint szív: rdohány. Kezdetben a sze*
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rajevói pénzügyigazgatóság minden dohányt az 
y‘s magyar dohánygyárakból volt kénytelen 

Vr: i- ----- ~ szerajevói ~~ --------------

osztrák 
besze­

rezni. Minta azonban a szerajevói és mosztári do- 
háingvárak működnek, egyre kevesebb dohányt kel­
lett “külföldről hozatni és ma már e két gyár 
annvi dohányt készít, hogy a belföldön a pipa- és szivarka- 
dohán)—zükségletet majdnem egészen födözik. Termé­
szetes," hogy a dohánygyártás és fogyasztás emelkedésé­
vel a dohány-üzletből eredő haszon is emelkedik, s 
minthogy ez a haszon ép úgy, mint az okkupáit tarto­
mányok többi bevételei, e tartományok igazgatására for- 
dittatik, a bevétel emelkedése csak örvendetes tényül 
szolgálhat. A boszniai dohánytermelők bizalmatlansága 
a pénzügyi hatóságok iránt szintén megszűnt. Végül 
megemlítendő még, hogy a külföldi dohány bevitele és 
eladásának közvetítése boszniai egyedáruság részére a 
magyar hitelbank által történik.

A hitelezői védegyletben május hó 1-től 15-ig 
a köv tkvzu ügyek tárgyaltattak: Wiesel Johanna (Bölcs- 
kei elleni ügy, Deutsch Izrael (Nagy-Dorog) elleni ügy, 
mely egyezségileg befejeztetett. Ángyaláti és Nyisztor 
(X gy-Bánya) elleni ügy, Gregor Max (Putnok) elleni ügy, 
Schwartz Farkas (Kaproncza) elleni ügy, mely egvezség 
által befejeztetett.

Fizetésképtelenségek. A bécsi «Kreditoren­
verein» következő fizetésképtelenségekről tesz jelentést: 
Roscliger Frigyes vegyesárukereskedő Wolfsbergben; 
Schmidts Fercncz kereskedő Brassóban; Kopetzky Já­
nos szűcs Zwittauban ; Kuzmanovics Radenkov ke- 
resk du Pozarevaczban; Győri Károly kereskedő Bu­
dapesten : Strzyzovszky Kamill kereskedő Lembergben; 
Rivosechi Ferencz kereskedő Zenggben, Káspár József 
festő Reichenber^ben ; Beiser József szatócs Koloneában; 
Rieder Abrabám bőrkereskedő Szereltben; Simic 
Sime Karlóczán.

100 mm. 
100 mm. 
frt, 100 
200 mm.

budapesti áru- es értéktőzsde.

— Május 18. —
Gabonatőzsde.

A buza-üzlet iránya ma valamivel kedvezőbb volt. 
Gvönee kínálat lévén, a tulajdonosok magasabb árakat 
követeltek, melyeket azonban a malmok meg nem adtak. 
Mindamellett mégis mintegy 12,000 métermázsa adatott 
el változatlan szilárd árakon. — Egyéb gabonanemekben 
csekéh forgalom mellett szilárd irány uralkodott; árak 
nem változtak. — Eladatott:

Búza : Tiszavidéki : 100 mm. 81 k. és 
80 k. 10.55 írt, 200 mm. 80.4 k. 10.57Í frt,
SO’ö k. 10.55 frt, 200 mm. 80 k. l(j.57£ 
mm. 79"8 k. és 100 mm. 79'4 k. 10.55 frt,
79.5 k. 10.52£ frt, 100 mm. 79"8 k. és 300 mm. 79 k. 
10.55 frt, 200 mm. 79 k. 10.50 frt, 300 mm. 79 k. 
10.40 frt, 100 mm. 78 k. 10.40 frt, mind három hóra.

Pestvidéki: 1100 mm. 78 k. 10.50 frt, 1800 min. 
75.2 k. 10.50 frt,200 mm. 77 k. 10.05 frt sárga, 250 
mm. 70 k. 10.10 frt, 100 mm. 76.3 k. 9.80 frt sárga, 
mind három hóra.

Tolnamegyei: 2100 mm. 79 k. 10.50 forint, három
hóra.

Bácskai: 100 mm. 81 k. 10.50 frt, 78 k. és 100 
mm. 77.5 k. 10.50 frt, 300 mm. 79 k. 9.90 frt; három
hóra.

AradvidéTci: 1000 mm. 79.4 k. 10.35 frt, három 
hóra.

Északmagyarországi: 200 mm. 77 k. 9.90 frt,
bárom hóra.

Bozs: 500 mm. 7.30 frt, 200 mm. 7.50 frt, mind­
kettő készpénzfizetéssel.

Árpa: 1300 mm. 7.30 frt, készpénzfizetéssel.
Zab: 400 mm. 6.25 frt, hibás, készpénzfizetéssel. 

Mai hivatalos effektiv árak:
Buta ó, bánsági __ __ 77—81 % —.— írttól —.— frti

— > tiszavidéki __ 77-81 % 9.95 » 10.50 >
— B pestvidéki__ __ 77—81 % 9.90 » 10.45 »
— B fehérmegyei__ 77—81 % 990 • 10.45 »
— B bácskai __ ___ 77—81% 9.95 B 10.50 B
— B északmagyarországi 77—81 % 9.50 » 9.95 >

Rozs B __ __ __ 70—72% 7.40 » 7.60 »
Árpa B takarmány _ 60—62% 7.— » 7.20 >

— B égetni való__ 62—64% 7.35 • 7.90 >
— » sörfőzdéi______ 64—66% 8 — » 8.90 •

Zab 37—40% 6.30 • 6.70 »
Tengeri uj, bánsági __ __ 75% 6.70 • 6.75 B

— uj, másnemű __ 73% 6.60 • 6.65 >
— — % » B

Köles — Mg 7.— > 7.75 B
Repcze uj, káposzta__ __ -% —.— » —.— B

— uj, bánsági__ __ -% » »
Határidőüzlet élénk forgalom mellett szilárd irány­

ban nyílt meg. — Köttetett:
Délelőtt.

Szckványbuza őszre 1000 mm. 10.13 frt, 2000 mm. 
10.15 frt, 2000 mm. 10.16 forint. 3000 mm. 10.17 frt, 
1000 mm. 10.18 frt, 1000 mm. 10.19 frt, 3000 mm.
10.20 frt.

Szokványzab őszre 1000 mm. 6.73 frt, 1000 mm.
6.76 írt.

Hivatalosan felmondatott 15000 rnmázsa bánsági ten­
geri október 23-ára.

Déli tőzsde.
A déli tőzsdén szilárd irány mellett mérsékelt forga- 

volt. — Köttetett:
Szckványbuza őszre 1000 mm. 10.22 frt, 1000 mm.

10.23 frt.
B.-tengeri május—júniusra 2500 mm. 6.73 frt, 2500

mm. 6.74 frt.
B.-tengeri junius—júliusra 2500 mm. 6.74 frt. 
B.-tengeri Julius—augusztusra 2500 mm. 6.90 frt. 
Szokvácyzab őszre 1000 mm. 6.78 frt, 1000 mm. 

6. S0 frt.
Deli 1 órakor hivatalosan zárulnak.-

Szckványbuza őszre ____________         frt 10.23 — 10.25—
Bánsági tengeri május—júniusra________ » 6.73 — 6.75—
Szokványzab őszre       > 6.76 — 6.80—
Káposzta-repcze aug.—szeptemberre ____ » lí.Vis — 14.1/9—

Délutáni forgalom.
A délutáni forgalom kezdetben szilárd, később alacso­

nyabb berlini gabnaárfolvamok következtében lanyhább 
irány mellett csekély volt. — Köttetett:

Szckványbuza őszre 1000 mm. 10.25 frt, 1000 mm. 
10.23 irt, lUOO mm. 10.18 frt.

B.-tengeri Julius—augusztusra 2500 mm. 6.86 frt.

Esti forgalom.
Az esti tőzsde lanyha irány mellett üzlettelen volt.

Esti 6 órakor zárulnak:
Szckványbuza őszre __ ______ ____ __ frt 10.16 — 10.18—
Bánsági tengeri május—júniusra ______ > 6.72 — 6.75—
B.-tengeri Julius—augusztusra __ ______ » 6.85 — 6 88—
Szokványzab őszre _____  __ __ __ » 6.75 — 6.78 —
Káposzta-repcze augusztus—szept.-re   » 14.Vi«— 14.Ve—

Terménytőzsde.
Terményekben gyenge a forgalom.
Szilva, boszniai, hordó áru 14| írtjával, zsákáru 

október—novemberre 10.50 írtjával; szerbiai zsák­
áru okt.—novemberre 10*/a írtjával köttetett 56 kilo-
grammonkint.

Termények mai hivatalos jegyzése ÍOO kilókint

Különféle termény F a j Pénz
frt

Áru
kr.

Here mag
csendes luezerna magyar „ __

franczia__ __ __
olasz__ __ __ __
vörös   ... 

48.--
76.-
62.-

52.— 
80.— 
68 —

Repczeolaj
szilárd

»

nyers azonnali száll.__
finomított _ __ __
őszi, kétszer finomított.

44*.- 45Í—

Lemiagoloj csendes — — — __ —
Óla ípo gácsa szilárd repcze, egysz. préseit— 5.50 5.50
Disznózsír

ingyen hordó 
netto tara

lanyha pesti __ __ __
vidéki.   

74.50 75 —

Szalonna szilárd
m. la légensz. áru m. sz.
városi légensz. ... __
füstölt, azonnal  

63.—
64.50
67.50

64-
65.—
68.—

Fa^ygyn szilárd olvasztott   50 —
27.75
26.75

25Í—

51 —
Szilva 

ingyen hordó 
t. s. hordó és 
zsákokban

csendes
•

B

boszniai, hordóban__
boszniai, zsákokban__
szerbiai, hordóban ... 
szerbiai, zsákokban 

28.— 
27 —

26.-
Szilva iz

ingyen hordó 
netto tara

csendes szlavóniai la uj__ __
bánsági uj.  

19.50
19.50

20.-
20.—

Dió _
magyar min. szerint
szerbiai l;l --  —

GuLaos
hm ok nélk ül

lanyha
lanyha

magyar la__ __ __
szerbiai 

18.—
12.—

18.50
13.—

Hamnzslr
ingyen hordó 
netto tara

csendes

magyar, fehér __ __
magyar, kékes „ __
házi, kék______ __
ilüriai __ __ __
erdélyi.. 

Borkő term, 
hordó nélkül) —

feliér la  
fehér Ha __ __ __
vörös   

Méz
netto tara szilárd

nyers, min. szerint __
sárga, csurgatott __
fehér__ __________
apró hordókban

Viasz szilárd rozsnyói.  
bánáti 

138.-
141.—

140 — 
142.—

s»eaz 100 bter
százalékonkint

szilárd szesz __ __________
szesz-élesztő __ __

31.25
32.25

31.76
32.50

EGYETÉRTÉS. SZOMBAT. MÁJUS 19.
Értéktőzsde.

A tőzsde ma is külföldi buzdító jelentések hiányában 
üzlettelen volt. A Bismarck betegségéről keringő hir az 
árfolyamolyamokat csak ideiglenesen befolyásolta, mert 
másrészt a vetések állásáról szóló jelentések kedvezően 
hatottak. A forgalom a minimumra szorítkozott, az ár­
folyamhullámzás mérsékelt volt. Az utótőzsdén változás 
nem állott be s a forgalom jelentéktelen volt.

Előtőzsde.
. Az előtőzsde Bismarck betegségéről szóló hírre lanyha 
irányban nyílt meg, az árfolyamok azonban csak keve­
set változtak. Osztrák hitelrészvények 307.70 és 307.30 
közt váltakozván, maradt 307.40 pénz, magyar 4 százalé­
kos aranyjáradék 89.25-től 89.30-ig, magyar" papirjáradék 
87.62y2-en köttettek.

11 óra 30 percekor zárulnak: Osztrák hitelrész- 
307.40—307.50, magyar 4°/o -os aranyjáradék 89.274

Déli tőzsde.
A déli tőzsde eleintén lanyha volt, később azonban az 

osztrák hitelrészvények árfolyama jobb berlini jelenté­
sekre emelkedett; a forgalom szűk határok közt mozgott. 
Helyi papírokban meglehetős élénk forgalom uralkodott, 
malmok csendesek. Osztrák hitelrészvény 307.30 és 
307.802közt váltakozván, maradt 307.75 pénz; magyar 
hitelbank 304.75-ön köttetvén, maradt 305 pénz. Befek­
tetési értékek közül kötettek : magyar 4% -os aranyjára­
dék 89.30-on, magy. papirjáradék 87.65-től 87.60-ig. osztr. 
ezüstjáradék 79.05-ön, földhitel intézeti 5% -os zálogleve­
lek 102.50-en, magyar vasúti kölcsön 138-on. Közleke­
dési vállalatok értékei közül: osztrák magyar államvasut 
336;töl 336.25-ig, alföld-fiumei vaspálya 1714-on, buda­
pesti közúti vaspálya 419-en köttetettek. Egyéb érték közül 
forgalomba jött: Viktória-malom 462-ön, nemzetközi 
waggonkölcsönző részvényei 115-től 115.50-ig, rima- 
murányi vasmű részvényei nagyobb tételekben 128-on, 
Dräsche féle téglagyár 158-töl 158.75-ig, kőbányai tégla­
gyár 240.25-től 240-ig, újlaki téglagyár 107-en, Váltók 
és valuták valamivel lanyhábbak voltak.

1 óra 30_ percekor zárulnak: Osztrák hitelrészvény 
307.75—307.80, magyar hitelbank 305—305.25, magyar 
4%-os aranyjáradék 89.30—89.324, magyar papirjáradék 
87.65—87.674.

Pränüumüzlet: Osztrák hitelrészvény holnapra 2.50 
—3 irt, nyolcz napra 7.50—8 frt, egy hóra 17—18 frt.

Utótőzsde.
Az utótözsde üzlettelen irányban folyt le s a járadékok 

és a hitelrészvények árfolyamai keveset változtak. Osz­
trák hitelrészvény 308 és 307.30 közt váltakozott, ma­
gyar 4°,o -os aranyjáradék 89.30-tól 89.274-ig köttetett

6 órakor zárulnak : Osztrák hitelrészvény 307.30— 
307.40, magyar 4% -os aranyjáradék 89.25—89.30.

Felszámolási árfolyamok.

—7.17. Tengeri május—júniusra 7.17—7.20, julius—
augusztusra 7.22—7.25, aug.—szeptemberre 7.25—7.30.

Szesz ma üzlettelen maradt. Kész gabnaáru jegyez 33 
irtot mint áru.

Délután a hangulat tartott, tengeri valamivel szi­
lárdabb. Búza május—júniusra 10.08, őszre 10.58— 
10.60, zab őszre 7.10—7.12; rozs őszre 8.32—8.35, 
Tengeri május—júniusra 7.20, julius—augusztusra 7.27, 
augusztus—szeptemberre 7.35.

Kész áru-üzlet a fogyasztás teljes tartózkodása mel­
lett csak a kivitelre szorítkozott, melynek részére tegnap 
eladatott: 1800 mm. becsei búza 11 frton; ma 1000 
mm. szerbiai 9.55 frt, 300 mm. bajai 77.3 k. 10.80 
Bécs.

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
Berlin, máj. 18. Búza, rozs és zab lanyha. Olaj 

szilárd. Szesz csendes.
Párls, máj. 18. Búza, olaj és szesz szilárd. Liszt 

emelkedik. Időjárás: borult.
Külföldi árutőzsdék zárlata.

Gabonaszállitdsidij waggon-rakományokban 100kilókint értendő. Beviteli vám 
Németországba 100 kilo búzáért, rozsért és zabért 1 márka, árpáért, tengeri­
ért s bükkönyért $ márka, lisztért 3 márka, malátáért 1.20 márka. Beviteli 
vám a Svájczba 100 kilo gabonáért 0.30 frank, malátáért 0.60 frank, lisztért 
1 frank. Átszámítási árfolyam a német piaczokra 100 márka vista 68 forint 

60 ki. Párisra 100 frk vista 47 frt 60 kr.

Május hó 18.

Olaj

Magy. 4°/o aranyjárad.__ 89.25
» 5% papirjáradék 87.50
• általános hitelb. 305.— 
» pénzv.éslesz.bank 92.— 

Tiszai és szegedi kölcsön —.— 
Magy. jelzálogbank__—.—

Osztrák hitelintézet __ 308
Angol-osztrák bank 
•Union» bank 
Állami vasút 
Déli vasút

______ —.— I Rozs

Sertéskereskedelmi csarnok
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, május 18. Az üzlet szilárd irányát meg­
tartotta — Magyar urasági öreg, nehéz 59—60 forint, 
fiatal nehéz 62—624 forint, közép öreg 61—62 forint, 
könnyű 58—60 forint. Szedett nehéz 59—60 fo­
rint, közép 58—584 forint, könynyü 57—58 forint
— _ Romániai, bakonyi nehéz-------- forint, átme­
neti, közép 58—594 frt átmeneti, könnyű 56—574, 
átmeneti, eredeti nehéz 56—57, átmeneti, közép —.■
— átmeneti Szerbiai nehéz 604—62, átmeneti, közép 58 
—60_átmen., könnyű 56—57. Hízó egyéves élősúlyban 4%
53—56, hizó két éves élősúlyban 4% -------- . Két éves
hizó a vasútról mázsáivá-------- . Az árak hizlalt ser­
téseknél páronkint 45 kilós és 4 százalékos levonással 
kilogrammonkint értendők. Romániai és szerbiai serté­
sek, melyek mint átmeneteliek adattak el vevőnek pá­
ronkint 3 aranyban vám fejében megtéríttettek.

Haj óforgalom.
. Budapest, máj. 17. A Duna balpartján következő vizi 
jármüvek kötöttek ki: Hoch Henrik «Ernesztin» m. h. 
40,000 db fal tégla Sződ-Rákosról, Fodor János m. h. 
10Ö kbmtr tűzifa Verőczéről, Weisz Jakab 24. sz. mb. 
•Ilonka» 1994. mm. búza, 332 tengeri, 75 mm. zab, 
F.-Becséről, Luczenbacher Pál mh. 352 kbmtr tűzifa 
Döntősről, Krausz Ede «Julcsa» mb. 2554 mm. búza 
Fajszról, Hack Anna 4. sz. mh. 280 kbmtr tűzifa Verő­
czéről, Luczenbacher Pál 17. sz. mh. 2450 mm. kőszén 
Táthról, ugyanaz 13. sz. mh. 2400 mm. kőszén Táthról, 
ugyanaz 27. sz. mh. 324 kbmtr tűzifa Süttőröl, Wallen- 
feld Károly 4. sz. mh. 80 kbmtr falkó Visegrádból.

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Előtőzsde.

Bécs, máj. 18. (Az «Egyetértés» tudósítójának távirata.) 
A német birodalmi kanczellár betegsége következtében a 
mai előtőzsde lanyhán indult, de az irány csakhamar 
megszilárdult, nevezetesen az iparvállalati értékek és a 
bécsi építkezési társulat részvényei jöttek élénk forga­
lomba.

11 órakor zárultak: Osztrák hitelrészvény 307.40, 
magyar hitelbank 305.25, osztr.-magyar államvas­
pálya 336.25, déli vasút 146.80, májusi járadék 78.671/a, 
magyar 4 százalékos arany járadék 89.324, húsz 
frankos arany 9.52.

Déli tőzsde.
A hangulat kedvezőnek maradt, a forgalom ipar- és 

koulissza-értékekben élénk. Befektetési értékek igen szi­
lárdan helytállottak. Váltók, valuták merevek. Zárlat 
haussze.

2 órakor zárultak: Osztrák hitelrészvény 307.40, 
magyar hitelbank 305, angol-osztrák bank 114.75, 
unionbank 117.60, bankegyesület 108.75, osztrák-magyar 
államvaspálya 336.10, Károly-Lajos vasút 301.50, gőzhajó­
zási részvény 603, Lloyd részv. 676, elbavölgyi vasút 
221.50, tramway 219, déli vasút 148, májusi járadék 
78.72, osztrák aranyjáradék 99.10, magyar 4°l°mos 
arany járadék 89.37, húsz frankos arany 9.52, biro­
dalmi márka 58.60.

Bécs, máj. 18. (Magyar értékek hivatalos 
zárlata.) Magyar földtehermentesitési kötvények 99.75 
Erdélyi földtehermentesitési kötvények 99.25. 54% Magy 
földh. záloglevél 102.25. Erdélyi vasút 165.—. Ma­
gyar keleti vasút 99.20. Magyar sorsjegy 115.—. Sző- 
lúdézsma váltsági kötvények 97.50. 6%-os aranyjáradék 
120.45. Tisza völgyi sorsjegyek 110.20. Magyar 4%-oS 
aranyiáradék 89.35. Magyar vasúti kölcsön 137.75. Ma­
gyar hitelbankok 304.20. Alföldi vasút 171.75. Magyar 
északkeleti vasút 159.—. Keleti vasúti elsőbbség 91.85. 
Tiszav. vasut-részvénv 249.—. M. lesz. és váltób. részv. 
91.—. Kassa-oderbergi vasút 146.—. Magyar papirjára­
dék 87.65.

Béce, máj. 18. (Osztrák értékek hivatalos zár­
lata.) Osztrák liitelrészvény 307.40. Déli vasút 148.—. 
4»,o -os aranyjáradék 99.15. Váltó Londonra 120.20, 
Kár.-Laj. vasút 301.60. 1864-es sorsjegy 171.25. 1860-as 
sorsjegy 135.50. 4'2-ío -os ezüst-járadék 79.15. Török sors­
jegy 27.—. Angol-osztrák bank 115.—. Államvasut 336.—, 
Napoleondor 9.52, 4‘2%-os papirjáradék 78.70. Hitel­
sorsjegy 170.75, Váltó német bankhelyekre 58.60. 
Cs. kir. arany 5.65. Osztrák-magyar bank 840.—. 
Élénkebb.

Délutáni magánforgalom.
Bécs, máj. 18. (Az «Egyetértés» tudósítójának táv­

irata.) Á délutáni magánforgalomban gyengébb külföldi 
jelentések következtében az irány némileg elgyengült és 
jegyeznek: Osztrák hitelrészvény 307.80 és 307 után 
30; .20, déli vasút 148, magyar 4°l°-os aranyjára­
dék 89.374 és 89.324 után §9.35. Végül marad osztrák 
hitelrészvény 307.20.

Bécs, máj. 18. (Esti tőzsde.) Osztrák hitelrészvény 
307.20, osztr. államvas. —, Károly-Lajos-vasút —.—, 
Ötszázalékos papirjáradék —.—, 4% osztr. aranyj. —.—, 
20 frkos arany —.—, déli vasút —.—, magyar hi­
telbank —.—, magyar 4°l° -os aranyjáradék 
89.32, angol-osztrák bank —.—, májusi járadék —.—. 
Nyomott.

Praemiumüzlet a bécsi értéktőzsdén.
Bécs, máj. 18. (Az «Egyetértés» tudósítójának távirata.) 

...............................ek ín' -----24-3
bárom

frt, 8 napra 
hóra 33—35

Osztrák hitelrészvények holnapra 
74-84 frt, egy hóra 174-184 frt, 
frt, egyéb változatlan.

Magánkamatláb. Első helyi váltóra 3i—3f száza1 
lék, távolabbi látra és domiczil-váltóra 3^—44 százalék. 

Pénz bőven.

BÉCSI GABONATŐZSDE.
Bécs, máj. 18. (Az «Egyetértés» tudósítójának távirata.) 

Magasabb budapesti jegyzések következtében az üzlet 
iránya jelentékenyen megszilárdult. Búza május—ju- 

10.08—10.12, őszre 10.52 frton indult, emelte-musra IU.U5—iu.i2, őszre 10.52 frton indult, emelte­
den 10.62 frtig és zárul 10.65 frton pénz. Bozs őszre 
eleintén 8.35 frton kmáltatott, de későbben 8.40 frtig 
fizettetett és marad igy inkább keresve. Zab őszre 7.15

pAris.
Busa folyó hóra — — —

— júniusra — —
— julius-augusztusra
— utolsó 4 hóra

Liest folyó hóra — — —
— júniusra __ —
— julius-augusztusra —

utolsó 4 hóra — 
folyó hóra ______ —

— júniusra __ __
— julius-augusztusra
— utolsó 4 hóra __

Szesz folyó hóra ... — __
— júniusra __ __
— julius-augusztusra —
— utolsó 4 hóra 

Szállítási dij: Budapestről
— I Bécsből.__

BERLIN.
Busa májusra ...______

— szept.—októberre 
Róza májusra ...______

— szept.—októberre__
Zab május—júniusra__ __

— junius—júliusra __
Olaj májusra ... __ __

szept.—októberre __
Szesz május—júniusra______

— aug.—szeptemberre__
Szállítási dij: Budapestről

— « Bécsből- __
STETTIN.

Búza május—juniura ... __
— junius—júliusra  

szept.—októberre.. __
május—júniusra__
junius—júliusra —__
szept.—októberre__
május—júniusra— __
szeptember — októberre

Szesz helyben__ ______
májusra__ __ __
junius—júliusra__ __
augusztus-szeptemberre 

Ropoze szept.—októberre — 
Szállítási dij : Budapestről -

« Bécsből__
KÖLN:

Busa májusra __ ... _
júliusra ______ ____

Rozs májusra ...__ __
júliusra______ ____

Olaj helyben.   ... ._
májusra... __ __

Szállítási dij: Budapestről—

Ár­
folyam

Olaj

26.—
26.25 
26.80
27.40 
57.—
57.50
58.50 
59.60 
99.—
97.75
81.75
76.25
51.25
51.50
52.25 
52.—
8.27
7.87

195.50 
192.25 
149.— 
150 25
131.50
131.50
69.20 
59.60 
54.70
56.10 
3.93 
3.24

192.50
192.50 
195.—
146.50 
146.50 
148.—
65.—
60.—
55.20 
55.20 
55.—
56.40 

280.—
4.81
3.53

20.40
20.10 
14.80 
15.10 
36.— 
35 —

5.95

Budapesti
egyenleg

12.38
12.50
12.76
13.04
17.07
17.22 
17.52 
17.84 
47.12
46.54 
38.91
36.30 
26.57 
26.70
27.10 
26.99
3.93
3.74

11.46
11.27 
8.73 
8.80 
7.71 
7.71

40.55 
34.93 
32.05 
32.87
2.30 
1.90

11.28 
11.28 
11.43
8.58
8.58
8.67

38.09
35.16
32.35
32.35
32.23 
33.05 
16.41
2.80
2.10

11.95
11.78
8.67
8.85

42.19
41.02

3.45

Különbözet
utolsó zárlat­
hoz képest 
osztrák ért.
+ 0.05 
+ 0.08

0.08
0.13
0.08
0.05
0.11
0.25

0.12
0.77
0.51
0.65
0.42

— 0.05
— 0.10 
— 0.12
— 0.09
- 0.11 

— 0.11 
+ 0.37 
+ 0.06

— 0Í06

0.03
0.03
0.11
0.06
0.08
0.12
0.59

o!u
0.11
0.18
0.06
0.12

0.06
0.06

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Külföldi értéktőzsdék zárlata.

ki árfolyamok az illető helyi szokványok szerint készpénzben, medióra vagX 
nltimóra értendők, e szerint a mellékelt paritás is készpénzre vagy mediór3 
illetőleg ultimóra értendő. A késspénz-árfolyamok K-val, a medióra Af-mel,az 
nltimóra 17-val vannak megjelölve. Magától értetődik, hogy a fen ti átszámitá* 
sokhoz még a transakczió-költségek, továbbá a medió- és ultűnő-árfolyamok*

Május hó 18. Ár-
folyam

Budapesti
egyenleg

Különbözet
utolsó zárlat­
hoz képest 
osztrák ért.

79.85 __ _e_
79.85 _._

322.— 152.85 4- 0.95

109.52
716.— 337.07 + 0.48
-i— — —
76Í63 89ÜÜ — *030

100.— 47.60

67.10 78.86 — 0.01
67.40 79.26 + 0.1c
76.10 89.48 — 0.08

521.— 306Í81 — 0Í59
575.— 336.64 — 0.59
129.10 302.15 — 1.49

79J50 93.P.6 Z;I
102.70 120.77 + 0.01
74.60 87.85 + 0.11
78.— 91.73 — 0.13

26L- 152.89 + 0.59
62.10 146.02 + 0.23

170.40 58.66 + 0.01
57.70

100.— 68.60

67.06 78.81 — 0.15
84.6/g 99.28 + 0.01

262.25 307.95 — 0.20
287.25 337.35 + 1.20
131.25 148.96 — 2.67
139.37 164.— + 0.49
170.50 58.63 -i- 0.03

79.25 93.07
67 s/g 79.24 — 0.01

102.56 120.62 + 0.01
713.50 838.12 + 0.08
257.75 302.58 — 0.86
189.68 222.80 + 0.41

86.1/8 101.02 -f 0.12
74.68 87.94 4- 0.30
80 — 93.86

100.- 58.60

PÁRIS.
•3%-os évjáradék _ _____
"Törlesztési évjáradék __
Lombard __      M
Magyar aranyjáradék 6%.. V
Magyar vasúti kölcsön— __K
Bécsi Unió bank ... __ A
*5°/o-os évjáradék.._____ ü
Osztrák államvasut...__31
"Osztrák földhitel . __ __
Osztrák aranyjáradék __ K
Magyar jelzálogbank ... __ 31
Magyar 4°/o aranyjáradék.. O
Átszámítási árfolyam .

BERLIN.
Osztrák papirjáradék__ __K
Osztrák ezüstjáradék. __ K
Magyar 4°/o aranyjáradék ___£7
Magyar államkötvény ___ K
Osztrák hitelrészvény_ U
Osztrák államvasut__ __ U
Galicziai vasút __   U
•Romániai _ __ __ __
Orosz papírpénz_ ... __
Osztrák 5% papirjáradék .. K
Magyar 6% aranyjáradék__U
Magyar papirjáradék. __ ü
Keleti vasút elsőbbségi kötv. K
Magyar hitelrészvény.__ U
Déli vasút ... __   U
Kassa-oderbergi vasút __
Váltó Bécsre _ ... _ __
•Keleti kölcsön II. kibocsátás 
Átszámítási árfolyam .

FRANKFURT.
Papirjáradék. ______    K
Osztrák aranyjáradék __ K
Osztrák hitelrészvény.— _ O
Osztrák államvasut________ {7
Déli vasút ... __   U
Magyar-galicziai vasút ___ K
Váltó Bécsre _ ____ ___
Osztrák 5% papirjáradék .. K
Osztrák ezüstjáradék_____ J£
Magyar aranyjáradék 6%— ü
Osztrák-magyar bank____ K
Galicziai vasút __ ... __ ü
Erzsébet nyugoti vasút . __K
Tiszai vasúti elsőbbségek .. K
Magyar papirjáradék__ __U
44% földhitel záloglevél_ K
Átszámítási árfolyam -
• Tr^e“zt- máj- 18. (Az «Egyetértés» tudósítójának táv- 
irata.) Csendes. Váltó Londonra 120.15, olasz piaczokra 
47.65, busz frankos arany 9.51L májusi járadék 78.75, 
magyar Jfk-os aranyjáradék 89.35, osztrák hitel­
részvény 307.50, Lloyd részvény 676, olasz járadék 
90.40, olasz bankjegy 47.60.

Berlin, május 18. (Az «Egyetértés» tudósítójának táv­
irata.) Magán kamatláb 25/s%, román járadék 103.90, 
dortmundi 96.75, Laura-huta 132.75, kommandit 202,50, 
orosz 73.75, első keleti kölcsön 57.50, második 57.50, 
felső-sziléziai vasút 258.75, olasz járadék 91.62. — Szi­
lárdan indult, de az üzlettelenség és bécsi lanyhulás, 
blanco eladások lenyomták az árfolyamokat. Zárlat gyen­
ge. Helyi értékek elhanyagoltak, sziléziai vasút lanyha, 
osztrák-magyar államvaspálya s Károly-Lajos vasút ked­
velt. Járadékok csendesek, orosz gyengült.

Berlin, máj. 18. (Utótőzsde.) 4.2«/o papirjáradék—.—. 
4.2% ezüst-járadék —, 6% magy araryjáradék —, 
5»/-. magyar papirjáradék —.—, 5% keleti vasút elsőbbs, 
kötv. —.—, Magyar hitelrészvény —, déli vasút rész­
vény 261.50, kassa-oderbergi v.-részv. —, orosz bank- 

__'ek 203.25 II. kibocs. kel. kölcsön —.—, M. jelzál. 
íitelb.-részv. —.—, magyar országos bankrészv. —, 

5% osztrák papirjáradék —, ultimo aranyjáradék —.—. 
4% magyar aranyjáradék —, magyar kel. v. kötv.

hitelrészvény 524.50, osztrák államv. részvény 
576.—, Károiy-Lajos vasút részv. 129. — , román vasút 
részvény —, bécsi váltóár —, 4% osztr. aranyjára­
dék —. magyar leszámítoló és váltóbank részv. —.—. 
Gyönge.
• rra“kft»t. máj. 18. (Az «Egyetértés» tudósítójának táv­
irata.) Csendes; londoni kedvezőtlen jelentés és Gotthard- 
vasut hanyatlása nyomasztólag hatottak. Gotthard-vasút 
118.75, egyiptomi lanyha 73.7o, diskontó 2f%, osztrák 
hitelrészvény 261.62, osztrák-magyar államvaspálya 287 
Károly-Lajos vasút 257.50, váltó Bécsre 170.50, Lon­
donra 20.50, Párisra 81.15, osztrák déli vasút szilárd 
131, orosz lanyha 73.62.

Frankfurt, máj. 18. (Esti zárlat.) Papírján.----- .
—ezüst jár. —.— 4% magy. aranyjár. —, Osztr. 
hitelreszv. 261.75, Osztr. államvasut 287.—. Déli vasút
részv. 131.12, Magyar galicz. vasút------ . Váltóár Bécsre
—• Magyar leszám. és váltóbank —.—. osztr. arany 
járadék —. M. orsz. bankrészv. —.— 5o/0 osztrák 
papírján —. 4% osztr. aranyjár. —. 5<y0 magyar 
papirjárad. —. Osztr.-magy. bankrészv. —Károly- 
Lajos vasút 258.—. Erzsébet nyugati vasút —, 4h 
százalékos földhitel záloglevél —.—. Csendes.
• m^Í", (Az «Egyetértés» tudósítójának táv- 
irata.)Kedvezőtlen londoni jelentésekre és elsőrendű czégek

eladásaira mai tőzsdén igen érezhető lanyhulás állott be. 
Igaz, hogy futólag megszilárdult az irány, de a zárlat 
felé e javulás veszendőbe ment. Csak is Szuez részvény 
állt szilárdan, sőt 30 frkkal emelkedett is. Ottomán bank 
4 frkkal hanyatlott, osztr. alpesi bááyatárs. 3 frankkal, 
egyiptomi és osztrák-magyar államvaspálya 1—1 frkkal.

3 óra 40 perczkor zárulnak: 5% évi járadék 
109.52, ^ 3% járadék 79.35, törlesztési járadék 81.30, 
Szuez^ részv. 321, osztr. tartományi bank 531, magyar 
országos bank 482, osztr. alpesi bányatárs. 150, otto­
mán bank 781.

London, máj. 18. (Az «Egyetértés» tudósítójának táv­
irata.) Egyiptomi 72.93, spanyol 63.50, török 11.68, 
ottomán bank 21, osztrák déli vasút 12.56, olasz jára­
dék 91.18, magyar 4% -os aranyjáradék 75:62.

NAPIREND; Május 19-én.
Naptár: Szombat. — Római kath.: Ivó hitvallása. — Prot. 

Potencziána. Görög-orosz: (május 4.) Szent kereszt megtalá­
lása. — Zsidó: (ijár 12.i Sabbat 3 perek. — Nap kél 4 ó 18 p., 
nyug. 7 ó. 35 p. — Hold kél 5 6. 7 p. d. u„ nyug. 2 ó. 51 -P-• Jupiter emelkedő pályacsomójában van s este látható

és közoktatásügyi miniszter fogad délben 1—2

7—12 és d. u. 2—7.

regg.
Vallás-

óráig.
Horvát miniszter fogad d. e. 10—12-ig és d. u. 2—4-ig.
A magyar tud. akadémia elegyes ülése d. u. 5 órakor, az 

igazgató tanács ülése déli 12 órakor.
Műkiállitás a képzőművészeti társulat sugárúti műcsarnokában 

d. e. 9-től d. u. 6-ig. Belépti dij 50 kr.
Egyetemi füvészkert az üllöi-uton d. e.
Múzeumban: képtár d. e. 9-től d. u. 1-ig.
Akadémiai könyvtár d. u. 3—7-ig.
Egyetemi könyvtár d. u. 3—7.
Múzeumi könyvtár d. e. 9-től d. u. 1.
Állat kert nyitva egész nap.
Császárfürdőbe hajó indul félóránkint.
Margitszigetre hajó indul óránkint.

Kivonat a hiv. lap május 18-i számából.
Árverések a fővárosban. Wojaczek J H. 354 fo­

rintra becs. ingóságai május 26 (nagymező-utcza 45). 
Liszy Boldizsár 356 írtra be ' ' ~ "
körút 56).

Árverések a vidéken. Várady Antal 5258 forintra 
,uc>™‘?gatl\ máÍus 29 Derezslény (Léva). Klein Ede 
16,000 írtra becs. ingat], jun. 11 Miskolcz. Schönfeld 
Jakab 14,000 forintra becs. ingatl. jul. 31 Nagyvárad. 
Soltész Pápai Teréz 1054 frtra becs. ingatl. május 31 
Szabadka. Motesiczky László 27,658 frtra becs. ingatl.

, Felsö-Drskócz (Trencsén). Válencsik Ferenczné 
55 8 forintra becs. ingatl. aug. 31 Sz.-Ujhely. Ducz Iván 
661 forintra becs. ingatl. jun. 7 Kocs (Komárom). Gille 
Janos 328 frtra becs. ingatl. jun. 13 Tótfalu (pestvidéki 
tvszék). Hegedűs József 2925 forintra becs. ingatl. au­
gusztus 31 Sz.-Miklós (M.-Óvár).

Csődhirdetmények. Nikolics Márk újvidéki lakos el­
len, bej. jul. 1. Gsödbiztos: Alexich György törvényszéki 
bíró, tömeggondnok: Szalay Lajos ügyvéd.

Pályázatok. A budapesti kir. tvszéknél II. oszt. al­
jegyzői, — a m.-szigeti kir. tvszéknél I. oszt. segédtelek- 
konywezetöi, — a komáromi kir. ügyészségnél irnoki 
állomásokra.

becs. ingóságai május 31 (váczi

Felelős szerkesztő és kiadó-tulajdonos:
Csávolszky Lajos.

IDEGENEK NÉVSOltA.
Vadászkürt szálloda.

B. Dőry A. birt. Zsombor.
Tély I. birt. Kaposvár.
Pransek I. mérn. Bécs. 
Geiringer S. kdö Bécs. 
Budaspitz S. kdö Bécs.
Haase A. kdö Páris.
Minszier W. gazd. Baranya.

Arany sas szálloda.
Nyáry L. birt. N.-Körös.
Kotora L.-né birt. Sz.-M.-Káta. 
Frohner B. szállodt. Debreczen. 
Muhoray M.-né mgzó Jászberény. 
Merkl K.-né mgzó Jászberény. 
Teszáry J.-né mgzó Jászberény.

Európa szálloda.
Gr. Fesztetich D. Dombóvár. 
Kirchner I. birt. Miskolcz.

Fehér hattyú szálloda.
Paucksch P. közs. bíró D.-Pataj. 
Szőke S. közs. biró D.-Pataj. 
Oravetz L. k. biró Bánfalva. 
Hetényi I. pléb. Zsolt.
Steiner M. pléb. Dombóvár. 
Goldner S. kdö D.-Pentele. 
Klein S. kdö Pan csóva. 
Blumenstok L. Pancsova.
Barna K. mgzó Nyitra. 
Presburger A. utazó Bécs.

Fehér ló szálloda.
Károly Gy. h. öm. Gyöngyös, 
Majer I. föhadn. Bécs.
Mailart I. mgzó München.
Wolf A. mgzó Koppenhága. 
Csempész K. ügyv. N.-Kanizsa, 
Klocb K. hiv. Kassa.
Mattuska Gy. hiv. Prága. 
Aranyosi I. hiv. Temesvár. 
Máttis Gy. gyógysz. Tiszalök. 
Wigner M. kdö Gyömrő.
Müller S. kdö Mende. 
Wertheimer S. kdö Maglód. 
Deutsch S. kdö T.-Szelle.
Grósz I. kdö Lippa.
Innik I. kdö Jászapáti.
Sándor I. kdö Jászapáti.

Holzwarth-Frohner száll.
Gerstle M. birt. Bécs.
Winter I. kdö Bécs.
Koehler R. kdö Bécs.
Pohlmann L. kdö Bécs.
Pollák M. főfelügy. Bécs.
Levicki D. felügy. Bécs. 
Frömmel T. hiv. Bécs.
Bing G. hiv. Bécs.
Lippmann S. kdö Debreczen. 
Nördlinger A. kdö Trieszt 
Heller M. kdö Turzovka.
Keller A. kdö Apafin.
Ring D. kdö L.-Sz.-Miklós.

Hungária szálloda.
Meyerfeld I. tözsér Sidnei. 
Massimini G. tözsér Róma. 
Fényes I. birt. Csokaj.
Noszlopy Gy. birt. Csokaj. 
Thuold I. birt. Monostor.
Katz A. birt. Debreczen.
Katz H. birt. Debreczen.
Lönyay Ö. birt. Szatmár. 
Danholovsky A. igazg. Ruma. 
Jeney I. ügyvéd H.-M.-Vásárh. 
Homyay K. ügyv. S.-A.-Ujhely. 
Kállay L. ügyv. Adony. 
Remekházy K. felügy. Arad. 
Gigárt I. tanár Gőmör. 
Gutzviller X. ragzó Bécs.
Müller P. mgzó Duss.
Krsztanits l.-né mgzó Baja.
Ilges R. mérnök Köln.
Saresevics A. gazd. Eszék. 
Gubány M. gazd. Pilis.
Mr. Robbey 1. gyáros Lincoln. 
Barnsley I. gyáros Sheffield. 
Hardegen F. kdö Bécs. 
Sonnenschein I. kdö Bécs.
Beer A. kdö Bécs.
Sali M. kdö Bécs.
Goetzke G. kdö München.
Blau I. kdö Beregszász.
Sivó I. kdö N.-Abony.
Szinay I. fénykép. Miskolcz.

István fhg. szálloda.
Audaber H. mérn. Újvidék. 
Rukavina N. partkap. Fiume. 
Boczek M. teng. főh. Póla.
Dr. Stein A. ügyv. Zólyom. 
Fischer Gy. gyáros Heinfeld. 
Reichstadl I. kdö Románia. 
Kaindl I. kdö Neuzeug.

London szálloda.
Hováczky M. birt. Pozsony. 
Budavatzi I. tanár Szeged.

Wallinger K. orv. Arad.
Daru I. mérn Pozsony. 
Grubenow T. kdö Ó-Becse.

Magyar király szálloda.
Zathureczky G. birt. Vasm. 
Hertelendy I. birt. Messeri. 
Okoticsányi A. A.-Marót. 
Mihailovils A. mgzó Buziás. 
Búzás F. leik. Solt.
Polacsek I. hiv. N'edelitz. 
Schweiger S. hiv. Deés. 
Orsonitz G. hiv. Sz.-Fehérvár. 
Dr. Fischer I. orv. Sümegh. 
Mosonyi K. igazg. N.-Várad. 
Balogh S. kdö Eszék.
Schilling L. kdö Guitiinburg. 
Goldstein Zs. kdö Zenta. 
Krivocsics A. kdö Kostenicza. 
Buchsbaum M. kdö Pozsony. 
Roszmann I. kdö Széplak. 
Löwy M. kdö Uj-Verbász.
Bódis I, kdö Sümegh.
Scheiber L. kdö Sümegi:. 
Dessau S. kdö Bécs.
Schlos M. kdö Bécs. 
Baumgartner K. kdö Bécs.

Marchal-szálloda 
az«Angol királynő»hez.
Gr. Pejacsevich A. Ludány.
B. Piret B. birt. D.-Jenö.
B. Huszár K. birt. Kolozsvár. 
Kiss E. birt; B.-Sz.-Györgv. 
Tóth S. leik. K.-Sz.-Miklós. 
Bukovics L. kdö Bécs.
Goldstein A. kdö Bécs. 
Oberländer L. kdö Bécs.
Kin F. könyvv. Kladnó.

Nemzeti szálloda.
Gr. Uiberacker A.-né Csaba. 
Karolyi M. birt. Pincz.
Nagy D. birt. K.-Lönyén. 
Herezog I. birt. Turkeve. 
Weltmann K. birt. Kecskemét. 
Radó Z. birt. M.-Genis.
Thavon Helén mgzó Osgyán. 
Ficskó M. mgzó Zágráb.
Dr. Weis I. ügyv. Brassó. 
Ambrózy N. ügyv. S.-A.-Ujhely. 
Dr. Déry Zs. orvos Apostag. 
Sátor K. kdö Pozsony

Páris szálloda.
Voelschautz I. bankár Hamburg. 
Gabányi I. mgzó Pozsony. 
Jámbor N. gondnok Eger. 
Mittelmann A. ép. v. A.-bubin. 
Tuvora F. gyáros Bécs. 
Bernhardt J. gyáros Bécs. 
Rainer A. utazó Amsterdam.

Pannónia szálloda.
Plathy A. birt. Pásztó.
Horváth L. birt. Pásztó.
Ádám G. igazg. N.-Körös.
Kiss K. igazg. N.-Körös.
Lenvir G. A. igazg. Bécs. 
Németh L. igazg. S.-Patak. 
Csengey V. tanár Keszthely. 
Szabó P. ref. leik. Piros. 
Zsigmond Gy. k. jző Piros. 
Arnold K. k. jzö B.-Keresztur. 
Hörner I szbirő Futták.
Frits I. gyógysz. Tolcsva.
Farkas R. urad. t. N.-Károly. 
Rajzinger A. urad. t. Fény. 
Szécsy E. urad. t. Szeged.

Schmidt-Orient szálloda.
Boros G. birt. Sz.-András.
Mezey P. birt. Gelecsény. 
Pristyák N. pléb. Verebély.
Dóba J. ügyv. K.-Sz.-Márton. 
Jekel Gy. ügyvéd Brassó.
Ifj. Binda K. Beszterczebánya. 
Schaffarich S. hiv. Chisnyo. 
Buthy V. föpinezér Gyöngyös. 
Tóth L. gépész Kaposvár. 
Hauser M. kdö Bécs.
Lobi L. kdö Bécs.
Rosenthal I. rézöntő N.-Várad. 
Hirschler J. bérlő Versegh.
Grosz V. kdö Miskolcz.

Tigris szálloda.
Nemes L. k. tanf. S.-A.-Ujhely. 
Göbel I. kir. pénzt. Pécs. 
Schindler F. főh. Tarnow. 
Weidinger T. kdö Csávoly. 
Zirner Z. kdö Pécs.
Weisz A. kdö Szatmár.
Beer L. kdö Szatmár.
Buchwald M. kdö N.-Szöllős. 
Bloch I. kdö Hartmanitz.
Deutsch I. kdö Bécs.

Elhaltak Budapesten 1883. május 17.
Hirvarter K. 37 é. vinczellér I. k. gyökér-u. 17. tüdőlob.
Diecz Gy. 25 é. betűszedő VII. k. k.-dob-u. 27. tüdővész.
Tietz F. 85 é. kintornás szegényház tüdölob.
Fischer D. S.61 é. talmudista neje VII. István-ut 39. szervi elfajulás. 
Tisza A. 85 é. nyug. hivt. IV. k. kalap-u. 9. agyguta.
Dahm V. 60 é. vonatv. 1. k. palota-u. 10. aggkór.
Ottó P. K. 35 é. házgondn. neje I. k. uri-u. 62. szivbántalom. 
Szabó S. 2 é. VI. k. aradi-u. 36. tüdölob.
Anto F. T. 39 é. fütö neje VI. k. lzabella-u. 82. tüdővész. 
Rothmüller R. 3 é. lakatos fia VI. k. Szondi-u. 18. hashártyalob. 
Kontz K. 2 é. kdö fia VI. k. Csengeri-u. 64. agykéri ob.
Piffel H. T. 26 é. hivt. neje VI. k. rózsa-u. 72. tüdöbaj 
Kreybig Gy. 1 é. hivt. fia II. k. Albrecht-ut 16. agylob 
Dobrik G. 2 é. lakatos fia II. k. jégverem-u. 12. tüdői 
Krileker K. 5 é. napssz. fia H. kut-u. 7.
Liszi J. 4 é. II. k. gyorskocsi-u. 38. agylob.
Dara R. 8 é. napsz. VH. k. Damjanich-u. 43. agy hártyalob.

Szentmiklósy M. 39 é. aljárásbiró I. k. orsz. tébolyda agyhüdés. 
Nimsch J. 39 é. munkás V. k. pannonia-u. 10. vérhas. 
Felzinger Zs. 59 é. özvegy lakástalan tüdólégdag.
Mucselin E. 66 é. napsz. IV. k. molnár-u. 17. aggkór.
Eberhaidt I. 40 é. napszámos útról hagymáz.
Prohaszka I. 41 é. napszámos V. k. nádor-u. 40. tiidőlégdag. 
Münyel J. 69 é. kocsis Vili. k. stáczió-u. 28. tüdölégdag. 
Drevenyak A. 69 t. napszámos VI. k. Lehel-u. aggkór.
Heisz A. 18 é. VIII. k. köfaragó-u. 5. öngyilkos.
Rajkovszky Zs. 57 é. bába VI. k. ó-n. 49. aggkór.
VWinber L. 18 é. varrónő Vili. k. konti-u. 27. tiidövész. 
Fleischmann M. 24 é. napsz. VI. k. rózsa-u. 8. tüdővé z.
Bella Zs. 38 é. napsz.-nő lakástalan tüdővizenyő.
Beöthy H. R. 63 é. napsz.-nő Vili. k. német-u. 30. tiidövész. 
Egger I. 29 é. kdö II. k. Corvin-tér 1. öngyilkos.

NYÍLT-TÉR.

1

Nyilatkozat.
Alólirottak mint Spitzer Arnold ur megbizoüj: i Kohn
Gyula 3-ad éves ovostanhallgató urat, mint oly egyént, 

ki az elkövetett sértésért kért elégtétel alól jogtalan kifo­
gásokkal igyekszik kibújni, jellemíelen, gyáva rágalmazó­
nak nyilvánítjuk, s ezzel részünkről az ügyet befejezett­
nek jelentjük ki.

Budapesten, 1883. május 18. 6734
Ernst Vilmos ?. k.
Heller Sándor.

waggonkölcsönző
6723 elvállal

eredeti feltételek mellett.
A „MERCUR“

kiadóhivatalának bank- és váltóüzlete Politzer Zs. |
Budapesten,

Dorottya-utcza 12,

PREBLAI RABEINI 
savanyuviz savanyuviz
6454 mindig friss töltésben kapható

MATTONI ÉS WILLE
cs. k. udvari szállítók ásványviztelepiikoen.

budai király-keserűvízforrások tulajdonosai
Budapesten, V., Ferencz-József-tér 3. (Diana fürdő).

SZÍNHÁZAK és mulatságok.
NEMZETI SZÍNHÁZ.

Budapest, május 19-én. 
TUROLLA EMMA k. a. utolsó 

előtti vendégjátékául:
AIDA.

Opera 4 falv. Zenéjét szerzetté 
Verdi.

Személyek:

felvonásban. Irta Nyirö Nándor* 
Zenéjét Serly L.

Személyek:

A király
Amneris
Aida
Radamés
Ramfis
Amonasro
Küldött
Föpapnö

Tallián
Bartolucci V.
Tűről la E.
Gassi
Ney
Láng
Kiss
Tárnái S.

Kezdete 7 órakor. 
Holnap, május :20-án.

PR Y PÁL.

Vígjáték 5 felv. Irta John Poole, 
fordította Csiky Gergely.

NÉPSZÍNHÁZ.
Budapest, május 19 én. 

BLAHA LUIZA asszony mint 
vendég.

Másodszor:
A FÜTTY.

Eredeti népszínmű dalokkal 4

Bus Pál
Kata
Katicza
Vig Péter
Sára
Peti
Penna Márton
Gubics
Az alispán
Alispánné
Izé
Sáp
Oregbiró 
Deres Jóska

xamássy
Pái tényiné
Blalia L. assz,
Tihanyi
Klárné
Szabó
Solymosi
Horváth
Mezei
Rákosi
Kassai
Újvári
Kovács
Vidor

Szid!

Rongyos ember Eöry 
Csendbiztos V. Kovács 
Verbunkos képi. Hatvani
t-sö parasz tg. 
5-ik »
3-ik »
Egy asszony
1- sö paraszt fiú
2- ik » B

Behumi 
Fii red i 
Izsó 
Zárainé 
Ágostoni B. 
Németh G.

Kezdete Í8 órakor. 

Holnap, május 2J-án. 

UGYANEZ.

IDŐJÁRÁS május 18.regg. 7 órakor.

Az időjelző-intézet távirati jélentcse.

Állomások
lég-nyomás

Szél
iránya és

(1-12)

A hő­
mérséklet Csapa- 
Celsius- dék 
fokban

Felhő«
zet

Arad,. 58.6 NY 5 4- 15.3 — •
Besztercze . C-- — --.-- —
Beszterczebánya__ 59.1 E 5 +"11.2 f^.5 •
Budapest ___ 59.8 NY 5 + 12.5 — •
Csáktornya__ ... 62.5 E -1 + 12.9 —
Debreczen__ __ 59.0 E 6 + 14.2 — e
Eger.. __ ... ... 60.0 EK 1 + 14.U — 9
Eszék ... ______ — — --i -------- —
Fiume __ ______ 61.2 K 1 + 18.4 ! —
Késmárk __ __ 60.3 E 5 + 1 i.O jXn
Keszthely __ __ 61.9 ENY 3 + 14.9 - •
Kolozsvár — 57.2 NY 1 + 1S.Ü - •
Magyar-Ovár.. ... tiif.4 ENY 2 + 13.7 -
Mármaros-Sziget 57.0 K 1 + 16.0 ti •
Nagy-Enyed ...__ 56.7 D 1 + 17.6 - (*
Nagy-Szeben __ 56.6 NY if + 16.U 1 a
Nagyvárad __ __ 58.8 EK 5 + 15.8 K'J 0
Orsóvá.. __ __ (3> + 17.0 — •
Pancsova. ... __ 57.9 E 2 + 17.4 2 0
Selmeczbánya__ öl.2 E 4 + 10.0 11 •
Sopron ... .. __ 63.1 E 1 4- 13.5 22 •
Szütmár-Németi.. 56.4 E 4 4- 14.6 _P*n •
Szeged __ _ _ . _ 58.2 ENY 2 + 16.0 1 — •
Sepsi-Szt-Gvörgv 5S.0 DNY 3 + 172 6 •
Szolnok... ... ... 59.8 + 16.0 f^2 a
Temesvár__ __ 58.5 E 2 + 18.0 10 a
Trencsén. __ __ 61.7 DNY 2 + 13.0 — 3
üngvár. __ ... 57.3 ENY 6 + 13.8 . — •
Zágráb __ __ __ 62.6 ENY 2 -p 14 .8 i n 3
Bécs __________ 63.7 ENY 2 + 12.6 j 7 •
Bregenz ............. ........ 65.7 ENY 1 + 17.0 1 1 •
Lesma _ __ ... 5S.9 E 1 20.2 — •
Pola . __ ... 61.9 K 3 4- ‘20.6 1 — •
Prága... .. __ 65.1 D 1 4- 11.7 - O

Jelele magyarázata: sí elcsend; O—tiszta, derült
<5 = i felhős; o I felhős; ® 1 — felhős; ® = borult; A) =.eső ; 
-x—hóesö; A.— jég; == köd; OO — gőz; = zivatar, villám.

Áttekintése a mai időjárásnak:
Európában: A nagy légnyomás (766—70S) Németországban, a 

depressziók egyike (753—754) Moszkva kórul, másika (755) Török­
országban van. — Az idő északnyugaton csendes, derült; délke­
leten és keleten változó, szeles, részben esőkkel.

Hazánkban : Többnyire északi és északnyugati, helyenkint erős 
szelek mellett a hőmérséklet többnyire kisebb lett; a légnyomás 
mindenütt alább szállt. Az idő változó felliözetü, esők helyenkini 
voltak; zivataros jelenségekkel Beszterczebányán, Nagyváradon 
Szatmár-Német ben, Szolnokon és Késmárkon, itt vihar is mu­
tatkozott.

Kilátás a jövő időre:
Hazánkban: Általában változó, szeles, bűvösebb időt várhatni 

számos helyen esővel, itt-ott zivatarral. s

VÍZÁLLÁS 1883. május 18.

Névszerint
Méter

0
fölött 1 alatt

1
1 Változik Névszerint ___ 0____

fölött alatt
Változik

Duna Tisza
Pozsony — 2.68 — áradó M.-Sziget - . 1.55 apadóKomárom — 2.55 — apadó Beregszász. — _ —
Budapest — 2.90 — apadó Sárospatak, — _ —
Mohács — 4.60 — váltztl. Szatmár __ — _ —
Vukovár ... — — — Tokaj. ... 5.84 apadó
Újvidék __ 5.02 — áradó Szolnok 6.33 áradó
Pancsova ... 4.65 — — Szeged ... 7.05 áradó
Orsóvá. __ 4.41 — áradó Körös

Dráva B.-Gyula__ — — —
Barcs.. __ 1.51 — apadó Maros
Eszék—__ 2.81 — apadó Arad.. ... 1.48 — áradó

Siáva Béga
Mítrovicza__ 5.32 — apadó Temesvár _ 0.72 — áradó

FRANKLIN - TÁRSULAT KÖNYVNYOMDÁJA.
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6 EGYETÉRTÉS. SZOMBAT, MÁJUS 19. 1888
budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzései május

ÉRTÉKPAPÍROK rT01^ ÍRÍEií’!

Faj Irányzat

ill 1 fi Ó S e g 1 s ú 1 7 heb tol i t e r e n kin t

77 1 78 1 79 1 80 áy 81 Hi 1*'• % !a
1 O O k i 1 O e r a m m n a K a

i frttól ’ frtitr 1 írttól frt. ír 1 trttul frtiii 1 Írttól frtur frttól írt frtíu: írtig frttól frt;« frttól

bánsági búza. .6 tanyb? —.— —.— -- .-- —.— -- .-- ____ ____ ____ —
tiszavidéki ... « 9.95 10.— 10.05 10.15 10.20 10.30 10.35 10.40 10.-5 5 10.50 — ------ — — — — — — — —
pestvidóki __« « 9.90 9.95 10.— 10.10 10.15 10.25 10.30 10.35 10.40 10 45 — — — — — — — — —
tehérmegyei __ « 9.90 9.95 10.- U.10 10.15 10.25 10.30 10.35 ' 10.40 10.45 ____ — — — — — — —
bácskai . .. « 1 9.95 10.— 10.05 10.15 10.20 10.30 10.35 1U.40 10.45 10.50 — — — — —
zn. északlí.  « • 9.50 9.5«> 9.60 9.65 9 70 9.75 9.85 9.90 9 90 995 — — — — — —

Gabona Faj

rozs _____ _______
urpa______ ____

zab_____ _____
tengeri_____ _
köles __ __ __
káposzta-repcze . 
bánsági repcze__

takarmány 
égetni való 
sörfőzdéi

bánsági
másnemű

Irányzat
Minőségű 

súly hekto­
literenként

100 kilogramm ara

szilárd
lanyha

szilárd
szilárd
lanyha
szilárd

70—72 
60—02 
62—64 
64—66 
37—40 

75 
73

nélkül

frt ; kr. ll'rt kr.
-tói 1 -

2
7 40 7 GO
7 — 7 20
7 35 7 90
8 — 8 90
G 30 6 70
6 70 6 75
6 60 6 65

7 : - 7 75
— —

Gabona Irányzat

búza______ ___

tengeri — 
sab______ ____

repcze káposzta - 
« bánsági...

Határidő
Ivv kíiugramm «

szilárd
szilárd

szilárd
csendes

tavaszra
őszre
máj.—júniusra 1883.
tavaszra
őszre
aug.—szeptemberre 
július—augusztusra

pénz áru
frt ! kr. frt i kr.

-- : —
10 1 23 10 25
6 ! 73 6 75

6 [ 76 6 80
141/ia - I4i/a -
1 1

-

ÉRTÉKPAPÍROK értékpapírok UTOLSÓ ÁRKZLET
[ pénz I áru

ÁLL AM ADÓSSÁG.
Mojryar királyi aranyjáradék adómentes__________
Magyar királyi aranyjáradék adómentes kisorsolt
Magyar királyi aranyjáradék adómentes... __ __
Magyar papirjáradék adómentes —„ __ __ ______
Magyar vasúti kölcsön a 120 Irt o. ért. (300 frank). __
Magyar vasúti kölcsön 120 frt egyes darabokban __
Gömuri államvasuti záloglevelek__ _ __ __ __
Magyar 1869. keleti vasút áilam-kötv. (elsöbbs.) adóm. 
Magyar 1873. keleti vasút arany v.ezíistb.(elsűbbs.)adóm.
Magyar 1870. keleti vasul állam-kötvény aranyban__
Magyar királyi nyeremény-kulcson 100 frt. ______
Magyar királyi nyeremény-kölcsün 50 frt__ __ __
Tiszai es szegedi kölcsön ... __ __ __ __ __
1871-iki magyar állam-kölcsön-kötvény font sterlingben ! 
1873-ikimagyar állam-kölcsön-kötvény font sterlingben ;
Magyar fúldtehermentesitési kötvények___ ... ... i
Magyar fűid tehermentesítési kötvények 18G7. záradékkal í 
Magyar földtehermentesitésikötvényektemesi ... ... E
Magvar földlehermentesitesiiötvényekl867. záradékkal E 

.-var földi ebei men tes»*ési löt rénvek bnrváfnráevoi .5

120.25
120.25 
89.30 
87 05

l: 7 75
13.1.25

91.75 
113 — 
99.-

115.—
115.-;
110.25

120.50
120.50
89.50 
87.90

138 25 
139.7E

92 25
113.50 
9 150

hó­
iig— 
110 7

99 75 
98.75' 
99.
98. - 
93-!

100.50
99.50 
99.25
98.50 

102—

Magyar földtehermentesitési kötvények erdélyi. — ~ 5%
Magyar országos jelzálog úrbéri váltság kötvény (100 frt) — 5% 
Királyi iiorv.-szlavón jelzálog főldváitsági kötvény (100 frt) 
Szölödézsmaváltsági kötvény (100 frt) — — — — — 5°/o 
Magyar királyi kamatozó kincstári utalvány 6 hóra (100 frt) 
Egyesített államadósság papírban május—nov. — — 5%
Egyesített államadósság papírban febr.—aug. — — — 5°/o 
Egyesített államadósság ezüst kamat január—július. __ 5%
Egyesített államadósság ezüst kamat ápril—október — — 5°/o
Osztrák aranyjáradék 4% kamat. __ __ — — — 4%
Osztrák papirjáradék, adómentes - __ — — —__5%
Osztrák államadósság, kisorsolással 1854-iki á 250 frt p.p. . 4J,c 
Osztrák államadóssága kisorsolással 18G0-iki á 500 frt o. é. 5%
Osztrák államadósság, kisorsolással 1860-iki á 100 frt o. é. 5/c j
Osztrák államadósság, kisorsolással 18G4-iki á 100 frt o. é.
Osztrák államadósság, kisorsolással 18G4-iki á 50 frt o. é__ i

99—
93.75

99.75
94.25

97.75 98.25

Pest város kölcsöne 1870-ból __ _ _
Pest város kölcsöne 1871-ból.. __ _
Budapest főváros 1880-iki kölcsöne_ _

I
6%:
6%
5%

78.65
78.G5
79—
79—
99—
93.25

119.75 
135—
138.75 
171.25 
171,—

103.75 
103.75
97.1,

Szerbiai nyeremény-kölcsón 100 frank—__— __3% i 32.-

78.90
78.90
79.25
79.25
99.50
93.50

120.75 
136.— 
139 75
171.75 
171.50

104.25
104.25
97.50

33.—

ER IKPARIrOK u rooso iauu.1

2- 
19.50 

12.46 7/s 
6.207/1« 

5.— 
9.46 

17j0 
45.- 
13-

45.-

7.-

12.50
13-50

192.-

46.-

BESZVESTEK. 
aj Bankok.

Ált. magyar municipalis hitelűit. 
Angol-oéztrák bank ...
Budapesti ban kegyes.-részv.-társ.
ilorvat leszámítoló bank__ __
Iparbank, budapesti __ __
Kozpon ti. .uartársulati hitelintézet
Magyar Általános Hitelbank __
Magyar jelzálog-hitelbank ... 
Magy. jelzálogbitelb.II. kib. id.e. 
Magyarleszám. és pénzváltóbank 
Magyar országos bank részv.-társ.
Osztrák hitelintézet__ __ __
Osztrák-magyar bank______
I. magyar iparbank__ __ _
I. magyar iparbank II. kib.__
Pesti magyar kereskedelmi bank
Sziszek! hitelbank______ _ __
«Cnio» bank__ ______ ___

BtFlZ. ;
fut . !
200 I iQS.- s05.-

100
200
Idó
80

200
200
500
100
100
160
300
150
150
500
100
100

99Í50: lOCö

28 —

305 —

107.—
91.50

3:)7V! 
310.— 
; 65.50
151.—
571.—

12.-

2-

6) Biztosító társulatok.
Bécsi biztosító társaság ...   200
Bécsi élet- ésjáradék-biztos. társ 200 
Első magyar ált. biztosító társ... 1000
Fonciére pesti biztosító intézet___ 100
Magyar-franczia biztos, társaság 50
Pannónia viszontbiztosító társ.— 200 

ej Gőzmalmok.
Concordia gőzmalom.. __   500
Első budapesti-_________  5QQ
Erzsébet malom _ __   200
Hengermalom.       500
Lujza— ... —____  16C
Molnárok és sütök—______ 200
Pannónia... ... __     jOOÖ
Viktória —____      300

d) Közlekedési vállalatok.
«Adria» magy. tengeri hajózási lészv.-t.
Alföld-fiumei __       200
Arad-Körös völgyi vasút__ __ 100
Báttaszék-dombovári __ __ 200
Déli vasút.. __ __ __ __ 200
nszak-kcleti vasút__ ____  200
Erdélyi vasút__ __ ____ 200
Györ-sopron-ebenfurti vasút__ 200
Kassa-oderbergi vasút ...____ 200
Magyar-galicziai vasút______ 200
M.nyug.v.(székesf.-györ-grácziv.) 200
Osztrák-magyar államvasut _ 200
Pécs-barcsi vasút________   200
Tisza vidéki vasút    200

231.— 
260.— 

3440.- 
13.50

1000.—

565.— 
1260.— 
256.— 
670.— 
288.— 
385 — 

12G6 — 
402.—

210.—
171.75

168^50
146.50
159.50 
165’—

146.25
162.50 
166.— 
336.—

249!—

29.—

305.E'

107 51. 
92—

30S*— 
842.— 
166.— 
153— 
573.-

233.-
265—

3450.—
74.-

1020.-

570.- 
1270, 
253.- 
6S0. 
290 — 
387.— 

1270.— 
465.—

215.—
172.25

169Í50
147.50
160.50 
166.-

146.75 
163 50 
167.-
336.50

250.—

ÉRTÉKPAPÍROK
I

5.50
33. - 
300.
34. -
4.50

20.-

I

Osztrák diinagözliajózási társaság 500
Pesti közúti vaspnlva _______  200
Pesti közúti vaspá.ya elv. jegy__

e I Takarékpénztárak.
Budapest III. Kerületi.______  50
Országos központi _______    300
Pesti első hazai __     1000
Egyesült Budapest fővárosi.__200
Magyar ált. takarékp. részv.-tár. 100

f) Különféle vállalatok.
Alagút. __ __ ______ ____
Általános waggon-kölcsönzőtárs. 
Ész.-magyarorsz. e. köszénb. r. t. 
Frankiin-Társulat könyvnyomda 
Ganz és társa vasöntöde s gépgy.
Gschwindt-féle szeszgyár__ __
Gyapjnmosó és bizt. első magyar 
Kereskedelmi testület épülete ... 
Könyvnyomda «Athenaeum» .
Pesti könyvny. részvény-társaság 
Kőszén- és téglagyár (Dräsche) 
Kemzetk. waggon-kölcsünzö-r. t.
Pesti épitö-társaság__ __ __
Rimamurány-salgótarjáni vasmű
Salgó-tarjáni köszénbánya . __
Schlick-féle vasöntöde s gépgyár 
Schlick-féle vasönt-sgí pgy.U.kib.
Serfőzde első magyar _ __ __
Sertéshizlaló-.. ______ ____
Sóskúti kőbánya-______ ____
Spodium és csontlisztgyár__
Szálloda részvény-társaság.__
Tégla- és mészégető, újlaki__
Téglagyár, kőbányai— ______

ZÁLOGLEVELEK.
Magy.fóldhitelintézetpapirérték 5 
Magy.földhitelintézetpapirérték 5 
Magy.földhiteiintézetpapirérték 4 
Magy.földhitelint.arany v. ezüst 5
Magyar jelzálogbank. __ ... 5
Magyar jelzálogbank ... ... 5
Kisbirtokosok orsz. földhitelint. 5 
Osztrák-magyar bank osztr. ért. 5 
Osztrák-magyar bank osztr. ért. 4 
Osztrák-magyar bank osztr. ért. 4 
Pesti magyar kereskedelmi bank 6 
Pestimagyar kereskedelmi bank 5 
Pesti magyarkereskedelmibank 5 
« Albina» takarék-és hitelintézet 6

105
80

ICO
150
400
200
200
210
150
500
130
100

85
100
ICO
200

400
200
200
200
200
200
160

602.-
418.
243.—

62.— 
4S7.— 

4570.— 
488.— 
96.-

113.— 
96.50

I52!- 
710 — 
414 —

59o!— 
536.— 
84C.— I
158.50 
115 — !
127Í75
116.—
227.50

620]— 
356.— 
47.— 

263.— 
SÓ­

IG?.— 
240.—

102.25
100.75
94.—

120.-
101.20
9S.25

100—
100.75
98.75
92.—

101.50
101.50
99—
99.80

604.-
420.
248.

64. 
490 

4585.— 
490.- 

98.-

114.-
97.50

153—
715.-
416—

595.— 
539. 
850. 
159.—
115.50

128Í25
117—
228.50

ELSŐBBSÉGEK-etF,^,tTT 
Alf.-fiumei V. (n.i -eszéki von.) 2/rj 5“o 
Alfuid-fiumeiva : ÍS74. kib. 200 5»'» 
Battaszék-dombo ,-ar-zikán) i v. 20? 5j 0
Donagözhajézási társulat__ SOJ 5°o
Dunagőzhajózási társulat.__10Ö-20Ű ®>'o
Észak-keleti vaspálya ... ... 3 5: n
É<zak-keieti vas pálya (aranyban) 300 5c.o 
Észak-keletivaspálya(aranyban) 1000 6'- 0 
Ész.-magyarorsz. e. köszénb. r. t. JüO 6»» 
Magyar-gaiicziai vaspálya ... 200 5?« 
Magy.-galicziai vaspálya II. kib. 200 5°,a 
M. ny. v. (sz.-feh.-györ-gráczi v.) 200 5-/o 
Magyar nyugativasut 1874. tib. 200 5". 
M.vas.elsőbbs. beru b. arany ban 200'1C-00 5'- 0

CTQLSQing» 1

103.—
101.25
94.50

120.25 
101.45 
98*75

101.—
101.
99.25
92.50 

102— 
102.—
99.50 

100.30

I. erdélyi vaspálya.. __   200
Györ-sopron-ebenfurti vasút. 203
Kassa-oderbergi vasút, ezüstben 200
Kassa-oderh. v. (eperjes-tam.v.) 303 5c/o 
Kassa-oderb. v. (osztrákvonal) 203 5- o 
Kassa-odirb. v.(magyar vonal). 1Ö0 5°/o
Osztrák-magyar államvasut__ 5%
Tiszavidéki vasút__ __ __ 5°,o
Budapesti lánczhid______ 100 6° j
Kőszén- és téglagyár kötvények 10-3 6°/o
Llovd- és tőzsde-épület__ __ 10Ö 5c,fl

MAGÁNSORSJEGYEK.
Osztrák hitelintézet..______ __ __
Budavárosi sorsjegy__ __ __ __
Keglevich sorsjegy______ ____ ______
Magy. sz. korona orsz. vörös kereszt egyl.
Osztrák vörös kereszt-egylet __ __
Pálffy sorsjegy __ ___ ______ ____

FENZNEMEK.
Császári királyi arany (vert) __ __
Császári királyi arany (kör.) _ __
Osztrák-magyar 8 frtos arany______ __
50 frankos arany__ __ __ __ _____
20 márka __ ______
Török aranylira__ __ ______ ____
Osztrák- és magyar ezüst __ __
Német birodalmi bankjegy 100 márkányi „

Váltók árfolyama (látra), “ufs
Német bankpiaczok 100 márt.. __4" ej,
Amsterdam 100 hollandi írtért__ 4 oj,
Brüssel 100 frankért _ ... __ __4 n;„
Páris 100 frankért. __ __ __ 3 o;0
Marseille 100 frankért   ... 2 Jo/0
Svájcai pénzpiaczok 100 frankért.. 3 " 3
Zürich 100 frankért..______ ____ 3 o:0
London 10 font sterlingért______ 3 °'o
Szentpétervár 100 rubelért__ __ 6 °/o
Olasz bankpiaczok 100 lire nuove ital. 5 0,0

97.50 98 — 
94.501 95 — 
93.75 94 »5

92—' 9250 
115.50 116.50 
125—j 126-

93 — 93 25 
92 25 92.75 
96 — 97- 
96— 97- 

110.75 111.25 
93.25 93.50

97.25
93.75

97'5 
94.50

119 — ! 120 —

101.— 101.75
103.25 103.75
97.25 1 98.1

170.5C i 171.50
41.50 42.50
17.50
6.50

12.20
37.-

18.50 
6 75 

12210
37.50

5.68
5.67
9.53
9.53

11.74

58.55 58.65

58.60
99.40

58.75
99.60

47.55! 47.65 
47.601 47.65

47.50 ! 47.60 
47.5 47.60

120.15 120.40

Bécsi tőzsde május 17.
Aj Általános államadósság.

Egységesjár., papir.május—novemb. 5°/o 
Egységes járadék, papir.febr.—aug. 5°,-o 
Egysévé? jíiradék, ezüst január—jul. 5<=/o 
Egysege?jaradek, ezüstb. apr.—okt. 5°/o 
Sorsolással,I854-ból250 frtsorsj. pp. 4u/o 
Sorsolással, 1860-ból500 frtsorsj.o.é. 5°/o 
Sors olással, 1860-ból 100 frtsorsj.o.é. 5°,o 
Sorsolással, 1754-L51250 frtsorsj.o.é. 
Sorsolással,186 ,‘-ból 500frtsorsj.o.é.
Como-járadék 42 lila ... ... __
Álíamjószági jelzáloglevél 120 frt__5°/o
Bécs-glogn. v. els. jegy. 1UO frt p. p. 5“,o

Bj A birodalmi tanácsban kép­
viselt királyságok és orszá­
gok államadóssága.

Osztrák aranyjár. adómentes 100 frt 4' 0 
Osztr. papirjár. visizafiz. 1881 100 frt 5°/o

C) A magyar korona országainak 
államadóssága.

Magyar aranyjár. adómentes lOOfrt 6»/o 
Kisorsolt magyar aranyjár. 100 frt 6>/o 
Magyar aranyjár. adómentes 100 frt 4“/o
Magyar papirjáradék__ ... lOOfrt 5J/o
Magyar vasúti kölcsön. 120 frt ezüst 5°/o 
Magyar vasúti kölcsön. 120 frt ar. k. 5°,'o 
Gömüri állam vas. záloglevél lőofrt 6°/o 
Keletivasutiál. kótv. 1869-ból 300 frt 5»,é 
Keletivasutiál. kötv.t87:í-ból 300frt 5»/o 
Keletivusutial.kutv.1876-ból 100 frt 5“,o 
Magy.államkőics. 1871. sors. lOOfrt 5% 
Magy.áilamkölcs. 1873. sors. lOOfrt 5°/o 
Magyar úrbéri válts, kötvény 100 frt 5°u 
M. szőlödézsma-válts. kötv. 100 frt 5% 
Magyai nyeremény-kölcsün 100 frt 
Magyar nyeremény-kölcsöná 50 frt 
M-tiszav.s szegd! ny. sorsj. 100 frt 47o !

PÉNZ kan
^ 78.65
! 78.65 
I 79.15 
! 79.20 
I 11 .75 
■ 135.25 

138.75 
171— 

I 170.50 
37.- 

148=0 
93.-

99.20
93.50

150.35
12C.60
89.30
87.60

139—
137.75
91.80

112.75 
99.-

97.50 
11525 
115.— 
110.20

78.80 
78.80 
79.30 
79.40 

120.25 
135.75 
139 75 
171.50 
171— 
39.- 

148.80

99.30,
93.70

120.50 
120.65 
89.45 
87.75 

133 r o 
138.25

98.— 
He­
ll 5.50 
110.50

— . ..U..U011U. zeiv.iuu irt pp,
Csehországi________   5J/o
Bukovinai______ ____________57 o
Gaücziai.. ____     5“/o
•iái inthiai__ .... __ __ __ 5°/o
K raj na és tengerparti________ 5°;o
Morvaország! ____     5°/o
Alsó-ausztriai_____     5°,o
Felső-ausztriai________   5°/o
Salzburgi. _ __    5%
Sziléziai__________      5°/«
Stíriai________     5°o
Tiroli ________      5°/o
Horvét- és szlavonországi __  5°,o
Erdélyi. ... __       570
Temesi bánság.________  5°/o
Temesi 1867-iki sorsolási záradék 5°/o
Magyar__ __        5o/o
Magyar 1867-iki sorsolási záradék 5°/o

E) Más közkölcsönök.
Dunaszabályoz.sors. 1870-b6I lOOfrt 5°/o
üunaszab. kölcsön 1878-ból lOOfrt 5°/o
Pestvarosi kölcsön 1871. __  6°,o
Pestvárosi kölcsön 1880 ____  5“/o
Triesztvárosi köles. 1865 . __ ___ 6°/o
Trieszt városi köles. 1879 ____ 6°/o
Bécsvárosi kölcsön 1867 . _ __ 5%
Bécsvárosi kölcsön 1874 (ar. v. ez.) 5°,'o
Bécsvárosi kölcsön 1874 (sorsolás).
Olasz járadék ... __ __100 lira 5°/o
Szerb nyer. kulcs... __ lOOfrk 3«/o
Török vasúti kölcsön . __ 400 frk

F) Záloglevelek, jelzálog-kötvé­
nyek és kötvények (100 írtért), 

Osztr. ált. földh.-int. sors. ar. v. ez. 4i7’o 
Osztr. ált. luldh.-int. 33 éves visszf. 5 « q 
Osztr. ált. földh.-int. 50 éves visszf. 5 °;a 
Osztr. ált. füldb.-int. 50 éves visszf. 4i -;,j 
Osztr. ált. földh.-int. 50 éves visszf. 4 °,o 
Csehorsz.földh.-társ.36 éves visszf. 54% 
Cseh orsz. fuldh.-társ.33 éves visszf. 5 %

106.— 107.—
93.20 98.60
93.75 99.25

105.50 —
104. 105 -
104.-25 105.25
105.75 106.75
104.50 105 50
102.— —
110.— —
103.— 105—
99.— —
99.— 102—
99.30 99.80
98.75 99.25
98.- 98.40
99.50 100—
98.50 99.-

113.85 114.30
102.60 103.—
103 50
97.25 97.75

10L50 102.50

123.75 124.’—

32Í— 32.50
26.75 27.—

118.30 118.50

95.25
91.80

95Í50
92^0

104.-
irv> no 103—

Központi földhitelint. bank 38 é. — 5 o/o 
Gacsországi földhitelintézet 18 é... 6 ”,o
Morvaorsz.jelzál.-hitelbank 36 é__5 o/o
Osztrákjelzálogbank 10 éves visszf. 54%
Osztruk jelzálogbank sorsolással_5 °/o
Osztrák-magyar bank__ __ __5 o/0
Osztrák-magyar bank __ __ 4jc/0
Osztrák-magyar bank__ __ __4 o/0
Első osztrák takarékp. sorsol. 30év 5t”/o 
Első osztrák takarékp. sorsol. 32 év 54% 
Magyar földhitelintézet _ ... .... 5é%
Magyarfőldhitelint. sorsolása 3 tév 5 “,o
Magyar földbitelint. sorsolása __44%
Magyarföldh.-int.sors. 39 év arany 5 % 
Magyar jelzálogbank... 25 évi sors. 54%
Magyar jelzálogbank 40 évi sors. 64%
Magyarjelzálogbank...40 évi sors. 5 %

ö) Elsőbbségi kötvények.
Albrecht pálya .. __ 300 frt ezüst 5%
Alföld-fiumei pálya. 200 frt ezüst 5% 
Arad-temesvári vasút 200 frt ezüst 5%
Cseh északi vasút   300 frt____5%
Cseh nyugati vasút__ 300 frt   5%
Dunagőzhajózási társ. 300 frt ezüst 5% 
Dunagozhaj. társ. 100/200 frt ezüst 6% 
Dunagőzhajózási társ. 200 frt arany 5%
Duna-drávai pálya__ 200 frt ezüst 5%
Erzsébet pálya... __100 frt ezüst 5%
Erzsébet p. 300 frt 0. é. 1862-iki kib. 5% 
Ferdinánd északi pálya 100 frt p.p. 5% 
Ferdinánd északi pálya 100 frt o.é. 5% 
Ferdinánd északi pálya 300 frt ez. 5% 
Ferencz-József pálya... 200 frt ez. 5% 
Pécs-barcsi pálya ... 200 frt ez. 5%
Károly-Lajosgácsi pálya 300 frt o.é.44% 
Kassa-oderbergi pálya . 200 frt ez. 5% 
Eperjes-tamovi pálya 300 frt ez. 5% 
Lemb.-czern.-jassii p, 1. kib. SOOfrto.é. 
Lemb.-czern.-jassii p, II. kib. SOOfrt ez. 
Lemb.-czern.-jassii p.UI. kib. SOOfrt ez. 
Osztrák észak-nvugatio. 200frt ez. 5%

100.- 
101.— 
101 — 
100.50 
101.- 
100.45 
99- 
9i 05 

101. A 
101.7.“ 
102.25 
100.50 
94.— 

119.60 
101. 
101.— 
38.25

95.50 
97.80

103.50
100.40 
113 — 
107.75

93Í75
102—
102—
105—
10C.25
107—
103.20
101—
98.60
97.40 
94—
94.50 
99.20 
95.75

103.-

100.5U
102.—
101.50 
102. 
101.50 
100.60
99.20
92.20

102.25 
102 25
103.25 
101.50
94.50

120—

98.75

95.75
98.20

104—
100.70

108>5

94—
KB.50
102.50
105.50 
101.— 
107.75 
103 50
101.50 
98.90 
97.70 
94.25 
95 — 
99.50 
96—11

10:í.40^

Budolf-pálya _____ ____ SOOfrt ez. 5%
Erdélyi pálya — __ SOOfrt ez. 5%
Osztrák államvaspálya — 500 frank 3% 
Osztr. állam.-p. 1874. kib. SOOfrank 3%
Déli pálya...................... SOOfrank 3%
Déli pálya.................... 300 frt ar. 5%
Dél-északném. összekap. 100 frt o.é. 5% 
Dél-é.-n.összek.-p,1879.k. lOOfrt o.é. 5%
Tiszavidéki pálya__ __lOOOfrto.é. 5%
Magyar-gácsorsz. pálya 200frto.é. 5% 
Magyar észak-kel. pálya. 300 frt ar. 5% 
M.nyug.(Székesf.-győr-grác7) 200frt 5% 

B) Különféle sorsjegyek.
Hitelintézet- __ __ __100 frt o.é.
Clary............... ......... ........ 40 frt p.p.
Dunagőzhajózási _ ______ 100 frt p.p.
Innsbruck városi______ 20 frt o.é.
Keglevich............................. 10 frtp.p.
Krakkói sorsjegy-kölcsön . 20frt o.é.
Laibachi dijsorsjegy_____ _ 20frt o.é.
Buda város kölcsöne__ 40frt o.é.
Pálffy- — — — _ 40 frtp.p.
Vörös-kereszt sorsjegy __ 10 frt o.é.
Rudolf alapítvány...__ lOfrt o.é.
Salm— ...................- __ 40frt p.p.
Salzburgi dijsorsjegy __ 20frt o.é.
St.-Genois— ... '______ 40frt p.g.
Stanislan városi______ 20 frt o.é.
Trieszt városi__ __ __100 frt p.p.
Trieszt városi— __ __ 50frt o.é.
Waldstein__ __ __ __ 20 frt p.p.
Windischgrätz . ... __ 20frt p.p".
Nyereményjegyek 3%-nyi kölcsön.. __
Magyar vörös kereszt-sorsjegy 5 frt 0. é.

I) Bankok részvényei.
Angol-osztrák bank__ __ 200 frt 5%
Bécsi banktársulat— __ 200 frt 5%
Bécsi bankegyesület _. __10O frt 5%
Osztrák által, földhitelintézet 200 frt 5% 
Pestimagyar keresked. bank 500 frt 5% 
Keresked.ésipar hitelintézet 160 frt 5% 
Magvar általános hitelbank. 200 frt 5%

PÉ5Z ARC
102—j 
93.30 

182.— 
178.-!
139.50)
120.50)
97.50
96.25 

101.—
93.70 
92.15, 
96.

150.50
38.25 

108—
20.5C
17.50
17.75 
23— 
41f50 
37— 
12.05
18.75
52.50 
23— 
45—
22.50

127.50 
64—
28.50
37.25 
25—

114.75 

108.S0
22i___

807.75 
305.25

102.25
93.70

182.50 
ISO— 
140..
120.75
98.50 
97..

101.50 
94.20 
M.45
96.50

171 —
38.75 

109—
£1.25
18.50
18.25 
24.— 
42.
37.50 
12.80
19.25 
53—
23.50
45.50
23.50 

128.50
65—
29—
38.25 
28.—

115.25

109Í20
221.50

308—
305.75

Alsó-ausztriai leszámít, társ. SOOfrt 5% 
Magy.lesz. és pénzváltó bank lOOfrt 5% 
Bécsi giró- és pénztáregylet 200 frt 5%
Osztrák jelzálogbank—  SOOfrt 5%
Magyar jelzálogbank II. kib. 200 frt 5%
Osztrák tartományi bank__ 200 frt 5%
Magyar országos bank__ 200 frt 5%
Magyar ált. municip. hit.-int. 200 frt 5% 
Osztrák-magyar bank _ „. 600 frt 5%
ünio-bank ........... . ..... 100 frt 5%
Általános forgalmi bank ... 140 frt 5%

K) Közieked. vállalatok reszv.
Albrecht pálya ... ... 200 frt o.é.
Alföld-fiumei pálya_ 200 frt o.é. 5%
Buschtiehradi vasút__ 500 frt p.p. 5%
Buschtiehradi v. (lit. B.) 200 frt o.é. 
Dunagőzhajózási társas. 500 frt p.p. 
Duna-drávai pálya ... 200 frt ez. 5%
Erzsébet pálya _   200 frt p.p. 5%
Erzséb. p.Lincz-Budweis200 frt o.é. 5% 
Ferdinánd északi pályalOOü frt p.p. 5% 
Ferencz-József pálya ... 200 frt o.é. 5% 
Pécs-barcsi pálya ... 200 frt o.é. 5% 
Károly-Lajosgaliczicz.p. 200 frt o.é, 5% 
Kassa-oderbergi pálya.. 200 frt o.é. 5% 
Lemberg-czern.-jassi p. 200 frt o.é. 5°, - 
Osztrák-magyar Lloyd . 500 frt o.é. 5% 
Osztrák északnyugoti p. 300 frt o.é. 3% 
Rudolf-pálya. ... ... 200 frt o.é. 5% 
Első erdélyi pálya ... 200 frt o.é. 5%
Osztrák államvasultárs. 200 frt o.é. 5%
Déli pálya......................  200 frt o.é. 5%
Délészak-ném.összek.p. 200 frt o.é. 5% 
Tiszavidéki pálya. ... 200 frt o.é. 5% 
Bécsi Tramway . ... 200 frt o.é. 5% 
Magy. gácsországi pálya 200 frt o.é. 5% 
Magyar északkeleti pálya 200frt o.é. 5% 
M. nyug. székesf.-gráczi 200 frt o.e. 5%

L) Iparvállatok részvényei. 
Osztr.általán.épitö-társaság 200 frt 
Judenburgi vasmű ... __ 70 frt

865.— 
91.50 

276— 
61 -

I32!-

839—
117.30
146—

Rísz

171.75 
90S— 
1SÜ.75 
602—

222_
196.75 
1838—
197.25
221.50
302.75 
146—
171.50 
676— 
20-2.50
168.25 
165. - 
335— 
146.20
150.75 
249.—
218.75 
16-2.25 
159.-25
167.25

132.5C

840—
117.60
146.50

84—
172.25 
910—
187.25 
603—

222 50
197.25 

2843—
197.50 
222 50
303.25
146.25 
172— 
678— 
203— 
169.—
165.50
335.50
146.50 
151— 
250— 
219—
162.75
159.75
167.75

66.75

1196^50 
'127.50 
i 117.— 
! 140.50 
, 97- 
, 81.50

80 —

58.70

! péxz

Liesingi serfőzöde .. 100 frt 4% 66 25
Nezsideri papirgyárrészv.-t. 200 frt 5%
Prágai vasipar-társulat __ 200 frt 1£6 25
Rima-muranyivas.-társ.__100 frt 5% 127—
Salgó-tarjáni kőszénbánya-- lOOfrt 5% 115.50 
Bécsi fegyvergyár társaság 100 frt 5% 140—
Által.waggon-külcs.-LBpest SO frt 5% 96.50 
Bécsi épitö-társaság   100 frt 80.50
Assicurazioni gen. com. 1000 frt p.p. 5% 1900._|____
Azienda assicuratrice 1000 frt o.é.
«Duna» osztr. bizt.-r.-társ— 200 frt 5°,o 
Viszontbiztosito-társ. bécsi. 200 frt 5%
«Securitas» viszontbizt.-társ. 250 írt 
Bécsi élet- és járad.-bizt.-int. 200 frt 5%
Bécsi biztosító társaság __ 200 frt 5%

M) Váltók (látra).
Amsterdamra______ 100 hol.frt 4 %
Őrüsseli.. __ __ 00 frank. 3i%
Német bankpiaczok__100 márka 4 %
London __ __ 10 fontst. 4 %
Milano — — __100 ol. lira 5 %
Franczia bankpiaczok 100 frank. 3 % :
Páris„ — — — 100frank. 3 °o ; 47574
Pétervár . ______ 100 rubel. 6 %
Svájczi piaczok „ __100 frank. 3 ”0
Zürich............. .... 100 frank. 3 %

N) Valuták.
Császári és királyi arany ...darabja.. 5.65
Császári és kir. reezés arany, darabja .. 5*66
Osztrák-magyar 8 frtos arany darabja.. 932
20 frankos arany . __ __darabja .. 9*52
20 márkás arany______darabja.. 11.72
Orosz imperiale______ __darabja.. 9^82
Sovereigns — ______darabja.. 1H97
Török arany lira.. — __darabja.. 10.80
Mária-Terézia (Levant) tallér darabja_
Ezüst .. ... ........................ lOOfrto.é.
Ezüstjáradék-szelvény __ lOOfrto.é.
Német birodalmibankjegy... 100márka 58.55 
Olasz bankjegy _ — ... ICOoUira j 47.55 
Orosz papír rubel . __ darabja.. : 1.19J

58.55 ____
120.15 :120 30

47.62}

5.67
5.68 
9.52* 
9.521

11.74
9.84

12.—
10.82

BERGER SAMUEL
I Erzsú be ttér 4-ik száza — (azelőtt b&tvény-utcza 2. szám j 
I a nyári idényre ajánlja gazdagon felszereit raktárát 
I Eegnjabb ruhaszövetekből csodás olcsó árak mel- 
I lett és pedig tiszta gyapjú Beige 30-féle színben, előbb 
méterenként 60 kr. most csak 35—40 kr.; «/* széles­
ségben ; fekete terno méterenként 50—80 kr., 1 írttól 

I fölfelé, perkails és cretonokat, valódi tartós színűek, 
I d5—30 kr. méterenként; Satins ruhákra 30—35—40 kr. 
I méterenként; Atlas-Satins előbb 80 kr., most 60 kr. 
] méterenként, Gaziere 20 kr., Barege 25 kr. méteren- 
I ként a legszebb színekben ; selyem szövetekre külö- 
I nősen hgyelmeztettnek, melyek igen olcsón eladattnak.

L gyaniit ruhák, mantillák és esőköpenyegek legújabb 
I divat szerint készittettnek; vidéki megrendeléseknél 

legendő egy mintaderék és az előruha hossza. — 
_*ynszrohák 6 óra alatt készítettnek. wjr,

BROGLE JÓZSEF

58.65
47.60

1.19*

gép- és rostalemez gyára, Budapest.
■™"" ajánlja különlegességek gyártmányait, mint j Egyedüli gyártója a Schmid H.-féle

Trienröket, szeleid rostákat szabadalm. nemzeti rostának
hármas ekéket,

jártán?-, «ipU-ianitiirábt,
valamint mindennemű gazdasági gépeket.

I uraknak, hölgyeknek, fiuknak és leányoknak, vászonárukban 
I asztali készletekben, zsebkendők, ágynetnüek, szövőáruk, fürdő 
I rubák, hímzések, inonograinmok, pamutáruk, konyhai- és szol- 
I garuhák, ágyteritök, mennyasszonyi kelengyék és minden 
I ‘ttakmánkha vágó czikkekhen. ajánljuk uj, 140 oldalra teijedö 
I körülbelül f>00 fametszésü képpel ellátott árjegyzékünket;
J ugyanez tartalmazza a legújabb szabási mintákat, fazonokat 
* legolcsóbb, megszabott gyári árak szerint számított készitmé- íj 
I ny< inkét, továbbá utasítást a mérték vételhez, kiházasitási ÍA 
j költségvetéseket stb. stb. Az árjegyzéket bérmentve küldjük.

Schostal & Härtlein
i fehérnemű- és vászon-gyári-raktára

BÉCSBEN,
Gyári főraktár: I.« Kart nerstraase 8. ,

— -r<X

Dr. WÁGNER DIAXYZÁ1T VAS ÉLEGE.
n.ilhmert és az orvosi kapaczitások által ajánltotik minden gyen- 

geségi állapotok, a vérhiány és emésztő szervek betegségei ellen. Használati 
- . utasítással nagy üveg ára 2 írt., kisebbé 1 frt.
rerrnm catalyticnm. híres gyógyszer görvélykór és vérbetegségek ellen. 

Egy üveg ára használati utasítással 2 frt 88 *
Megrendelések a «Nádorhoz czimzett gyógyszertárhoz» Budapesten váczi- 

korut 1/. sz. intézendók. QQ2í

Különlegességek
csóplőgép-lemezszitákban,

lyukasztott és hasított lemezek, malmok, mé- 
. hészetl és tedinikai czélokra. 6693

Árjegyzékek kívánatra ingyen és bérmentve.

védjegy.

igen Mom posztóvégek
I magy nyomott) 1—4'20 hosszúságú, rnirv mintii választék- 
I 61111 egy.-uként nagyon olcsón kaphatók, továbbá ezórná- , 
J vu' át .zi.tt áruk jó minőségben és nagy mintaválasztékban 
I e«y öltözetre 3'10 hosszú 3—, 3.20, 3.50 krért kapható

ZIFFER LIPÓT-nál
Hrunnbi-n. Jo-efstadt 11. — Vevőknek mintákra — kivá- 

I natra — ingyen küllők, ügyszintén nyári öltözekre való 
mosó-szó vetek. r>r, t j |

CSAK AKKOR VALÓDI
ha minden dobozon a 
gyárjegy: a sas és loll 
sokszorosított czég-le- 

------------nyomata látható.
oinvűrt" í3-rok tartós, gyógyhatása makacs gyomor- és altestbajok, gyomorgörcs és
főb-}|ábknö(idhpÍ0S’2^vré^i ’ ro7,zu/tt ^ngaM8' májbaj, Vértolulás, aranyér és a legkülőn- 
fílebb női betegségek e.len 30 év óta folytonosan növekedő elismerésben részesül 
Egy eredeti doboz használati utasítással 1 frt. Hamisítványok törvényesen flldöztetneki

.Köszvény, csősz, min­
dennemű hasogatás és 

! bénulás, fej-, fül- és 
fogfájás sikeres gyó-

——■— nyitásához bedörzsö- 
nimdennemü sérülések és sebek, gyuladások és daganatok ellen. BeSeL vffi'keSíf

Moll A. Bécs, Mailben.
Raktárak : Budapesten: Török József gyógyszerész, Schernnofer G 

gyógyszerész üli és Berczeller, Thalmayer és Seitz, Kochmeister Frigyes 
utódai, Neruda Nándor, Hoflmann J., Szilber A., és Halbauer testvéreknél 
Szenes L., Brazay Kálmán. ’

Ő

FRANKLB
íUi VA butorqyáros

.Első • Budapesti - Bútor - Bazár
I tulajdonosa

-iferencz-utcza 7. szám alatt. 1. emeleten 
Uj tavaszi árjegyzéke:

Fabútorok ullő-bntorok
1 pár 1 ajtajú szekrény frt. 32—35 ig. 

2 * « « 42—60 ig.
2 « fin. faragott « 65—85 ig.
noszollya 24—30 ig.

• mag. feltétellel « 35—50 íg. 
« finom faragott « 60—80 ig. 

1 darab éjjeli szekrény « 8—12 ig.
mosdó » « 12—20 ig.
íróasztal « 15—60 ig.
diszasztal « 15—50 ig.
Credencz « 25—50 ig.
ugyanaz zárt szek­
rénynyel

1 jutte garnitúra 
1 ripsz 
1 selyem 
1 crepp 
1 atlasz 
1 díván 
1 ottomán

1 fakeretü fali tükör 
1 ugyanaz oszlopos 
1 arany keret ti 
1 feketekeretü

frt 80—120 ig. 
» 100-150 ig,
• 160-200 ig.
• 150—190 ig
• 250—350 ig.

» » 30— 50 ig.
* » 35— 75 ig,

Tükrök

.0243

BOGDÁN JÓZSEF
kocsigyárosnálBaktár:

múzeum-kőrút 19.
GTÁR:

páva-uiczalÖ,
nagy választékban kaphatók Jótállás meüett a legdíszesebb és legszolidabb
ruganyos díszkocsik 200 frttól följebb; homokfutó kosár- 
kocsik 140 frttól följebb; divatos határok 400 frttól följebb• 

halottas kocsik 400 frttól följebb.
Halottas kocsik kétségek és ssővetkesetek résiére részletfizetés mellett is adatnak.

icuyuyc* - 00--loOíg. A iVAClCACieiU
Léczezett háló szoba berendezések dió és tőig
■"■"■^úgymint teljes ebédlöszoba berende-j3 

Jzések írt 200—800-ig. Képes Bútor-1 
Album nálam2 írtért Lapható, és bu- 

, tervevüknek ezen 2 irtot visszatérí­
tem. Vidéki megrendelések 20 ° b elő­
leggel ellátva pontosan teljesitem.J 

Csomagolás 4°/c.

12— 40 ig. 
25—100 ig. 
10— 30 ig. 
50—150 ig. 
-ából

A Málnási fürdő
Háromszékmegve.

Utolsó vasúti állomás Föld cá r
(Marienburg).

Idény kezdete junius hó 15-dike. A kitűnő szén- 
savdus, vas-lythium, soda, borsav tartalmú és könyen 
óldó sós ivó vizei — úgyszintén kénes vasas, láp 
(moor) tükörfürdői és meleg kád fürdői — kitűnő 
hatást eredményeznek: vérszegénység, sápkórság, 
gyomorgyengeségből származó emésztés hiánynál, 
idült gyomor-, bél- és hólyag hurutos bántalmaznál, 
méhvérzések, rendetlen havi bajoknál — idült kösz- 
vény csúzos bántalmaknál, — szívtágulás, bőrbetegség 
és nemi gyengeségeknél ideges bántalmaknál stb.

Egyes szobák 40—80 kiig, jó étel és italról mér­
sékelt ár mellett, úgy szinten jó zenéről gondoskodva 
van. Bővebb felvilágosítással a legnagyobb készséggel 
szolgál. ‘ 6089.

Az igazgatóság,

ESTE PROCTOR TÍBSA
x;
^BUDAPEST, Nádor-utcza 41. szám

ajánlják az összes kiállításokon a legnagyobb dijjakkal kitüntetett

G0ZM0ZGONYAIKAT™
r a- szónfütéesel,

szalmaffitő gőzmozgonyaikat M
Fai ........—' szabad. «Ruston» és szabad. «Head & Shemiots»-féle szalmafütö gépeket. iHi

fi Compound - mozgonyok és részben szállítható Compound - gőzgépeiket. [Éj

ti 'fe ■» ■» 3E H JULJüV [<f

ti ”í1,“;Le™'í6íé,1lket’ kéri" ,1! I^ány-«»épl6e*petet. ro.ti.kat, trieureket (magvikaztókat), 6,16 

H, alm0k“'- k-koricza.mo™ol6 kézi és eróhajlásra, 1, 2. ÓS 3 boronás eke, azeoakavágó slb. stb.

6218

es, Head és Jefferies
1011 FŐÜGYNÖKE

GROSSMANN J.
 BUDAPESTEN 6553

V,

GROSSMANN ÉS RAUSCHENBACH
ELSŐ MAGYAR GAZDASÁGI GÉPGYÁRA

BUDAPESTEN
 Szíves megkeresésért vagy gyártelepünk meglátogatására tisztelettel felkéretik



EGY] i’ÉRTÉS, SZOMBAT, MÁJUS 19.
2> rovatban minden szó beiktatása 2 krba kerül, hir- 
yetéie]< után,melyek a hirdető félnek külön lakczimó- 

e2 ii cl vannak látva.még 30 kr. bélyegdij fizetendő.07.00 98 - 
04.50 95 
3.75! 94-25

- 02.50 
115.50 110.50 
125—: 126 —

F13— 93 25 
2 251 92.75 

B". — 97 — 
p-5-—! 97 — 
B0.75.111.25
P3.25Í 93.50

’ 97 ?5 
’.75! 94 50

19-120 —
F-— 101.75 
■8.25 103.75
F-25 : 93.1

F-5C 171.50 
P.50 42.50
17.50 
fc.50
fe 20
F- --

F.66
5 65

fc.51 
|9.r,i

18.50 
6 75

12.50
37.50

5.68 
5.67 
9.53

„ 9.5S
11.72 11.74

IS.55' 58.65

I? 60 58,"5 
IS .40 99.00 
■7.55 47.65 
17,60 47.65

fc.50 47.60 
P.5 47.60
10.15 120.40

É-7
í2.r 66.75

|25 :196.50 
I— 127.50 
|50 117 — 

140.50 
|Í0 , 97.— 
50 31.50

t— 80 —

F? 58.70 
P* 120 30

P 47.-62j

5.67 
I 5.68 
i 9.52* 
i 9.521 
, 11.74 

P* ; 9.84I7 I 12—
P° 10.82

h9i
58.65
47.60

1.191

emeleten

porok
t S0-120 ig. 

1Ü0—150 ig.
160-200 ig.
150—190 ig. 
250—350 ig. 

30— 50 ig. 
• 3ő 75 ig.

|ók
12— 40 íg. 
25—100 ig. 
10— 30 ig. 

- 50—150 ig.
flgyfából

ml

lel cár

Itiinő szén­
ás köríven 

h as as, láp 
— kitűnő 

^ ápkórság, 
hiánynál, 

:.ilmaknál, 
i lült kösz- 
í rbetegség 
pl stb. 
tlról mér- 
:doskodva 
l.észséggel 

6689. 
Itóság,

Eivim •
Levél ment.
'T_kik^,Hortense‘
rZrt cnmzett levelet tettek a

rtira, kérem hozzátenni még 
3] ’mert e nevre többen is 
kap'nai levelet. Hortense G^*L2 pár köve! 38" igen

A férfiak is mon­
dották már, bogy szép fiatal em­
ber vagyok ; önálló jómódú hölgy, 

y erről meggyőződni hajlandó, 
ajánlattál és arczképét a kiadóhi­
vatalhoz (férfi ezég) alatt beküld­
hetik Titoktartás biztosittatik.3083

vatalban.

Nősülni óhajt
fgv egészséges, jó külsejű és 
lóíelkü magyar nemes ember, 
íwgyszerész. Kell ahoz hogy 
gyógytárt vegyen, még 5-6 ezer 
forint. A nő hozománya saját 
nevere biztosittatik, a megvett 
ayógvtár értékén. Levelek «Che- 
iilier* czim alatt e lapok kiadó 
hivataliba intézendök. 3S;

vatalban.

comobil és

van 1300 írtért eladó, 
a kiadóhivatalban.

Egy keveset

tás végett, együtt vagy 
külön és olcsó áron lat

jgy szigorló orvos,
ur kezét és szivét nyújtja azon 
miveit fiatal hölgynek, ki oly 
anyagi helyzetben van, hogy a 
diploma elnyerésére neki segéd- Egy egészen Tli 
kezet nyújthat Discretio b,ztosit- j maI r-ak ez év eIeién T?i, 
tátik. Ajánlátok «szigorló orvos­
nak« e láp kiadóhivatalához inté- 
lendók. 3065

1 működésbe, 3 par 36" köve
: Pitle-szerkezettel, 10 lovas

Eladás.
í sei teljesen 

malomház,
ellátva,

Egy 8 lóerejü
gezmozdony cséplőgéppel együtt 
eladó. Bővebbet a kiadóhivatal.

3878

látva, szabad kézből eladó, 
vebbet a kiadóhivatalban. *

Egy 8 lóerejü
Clayton & Shuttleworth-féle göz- 
cséplö-garnitura teljesen felsze­
relve, jó állapotban jutányos áron 
eladó Gyomin Szerető Imrénél.

3122

Könyvkedvelők­
nek 1 Cj abban megszerzett nagy 
tdnyvbagy omány, melyben min­
den nyelv és szakma képviselve 
van. oly olcsó áron adatik el, 
hogy bárki csekély összeggel kis 
tnnvvtárt összeállíthat. Számos 
látogatásért esedezik Ruzitska 
Annin Bálvány - utcza 2. Erzsé- 
bettér sarkán. Könyvjegyzékkel 
tern .,citálhatok. 2973

Egy 30 év óta fenn­
álló elénk városban egy vasárus 
üzlet eladó. Tudakozódni lehet e 
lap kiadóhivatalában. 3037

Két malom-
szerkezet eladó, mind a két 
fogaskerék hajtásra van alkz 
mazva, és igen jó állapotban 
kövek 36" és minden hozzáta 
tozóval el van látva. Mind 
két szerkezet 1600 írt biztosit« 
mellett részletfizetésre is adati

F elül mu Illat lan
szépitőszer !! A LiIiomtej-arczk< 
nöcs, mosdó- és szappan, szépít 
májfolt, bör-vörösség, bibircse]

szer teljesen ártalmatlan. 
2 írt, kapható egyedül: Fra- 
Mihály gyógytárában, Ung^

Vétel.

Egy 8 lóerejü göz-
cseplö, egészén jó karban 1100 
írtért eladó. Bővebbet a kiadóhi­
vatalban. 3876

Szabolcs megyében,
400 holdas birtok, vasúti állomás 
mellett, lakház és gazdasági épü­
letekkel együtt eladó. Bővebbet a 
kiadóhivatalban. 3859

Házeladás.
A főváros közepén a magyar utczá- 
ban egy jól jövedelmező ül. eme­
letes ház 80000 írtért eladó. Bő­
vebb értesítést ad a tulajdonos 
(Budapesten V. Eötvős-tér 2 sz. 
I. em. 5. ajtó.) 3096

80 drb zongora és
harmonium, uj és átjátszott, csak 
jóhirnevü gyártmányok, olcsón el­
adandó Éder Antal Gyula zongora 
gyáros és tőre. esk. szakértőnél, 
Ferencziek tere 4. sz. Kérdezés- 
kedésekre szívesen válaszolok; 
minden hangszerért 3 évig jót­
állók. 3102

Antal Gyula fütöszer nagyban; 
üzlete ferencziek tere 4. Az árál 
vagonba rakva a legközelebbi 
vaspálya állomáshoz szállítva kér­
ném. 3101

Egy jó karban lévő
ruganyos kocsi kerestetik megvétel 
végett. Bővebbet a kiadóhivatal­
ban.

Egy 8 lóerejü még
jó állapotban lévő cséplögarni- 
tura azonnal megvétetik jutányos 
áron. Bővebbet a kiadóhivatal­
ban. 3856

Kerestetik egy jó
forgalmú ezukrászda nagyobb vi­
déki városban mégvéteí végett. 
Bővebbet a kiadóhivatalban. 3836

Egy 30—40 ezer
forint értékű birtok, mely Szabolcs, 
Szatmár, Bihar, déli Zemplén és 
Abauj vagy Borsod és Heves­
megyében fekszik, megvétel végett 
kerestetik. Bővebbet a kiadóhiva­
talban. 3716

Pályázat
a leégett aradi színház njból fel­

építési tervének elkészítésére.
A leégett aradi színház újból felépítéséhez szükséges ter­

vek elkészítésére ezennel általános pályázat nyittatik.
Kívántatik: 1. Az épület minden emeletsorának alaprajza.
•2. Két homlokzat.
3. A tervezet megértéséhez szükséges összes metszetek.
-í. Egy részletes költségvetés.
5. Egy tervmagyarázat.
A tervek, homlokzat és metszetek 1:72 méretben készí­

tendők.
A pályatervek legkésőbben 1883 évi augusztus 1-ének 

déli 12 órájáig Arad sz. kir. város polgármesteri hivatalá­
ig lepecsételve, a szerző nevét tartalmazó lezárt jeligés 
levélkével ellátva nyújtandók be.

A pályázati programmot, mely a részletes utasításokat 
és kívánalmakat tartalmazza, a leégett színház tér- s meg­
maradt részeinek pontos rajzával együtt, Arad sz. kir. város 
polgármesteri hivatala kívánatra kiszolgáltatja, illetőleg 
posta utján elküldi.

A bíráló bizottság következőleg alakul meg:
Elnök : Arad sz. kir. város polgármestere ; tagok: 5 szak 

értő, kik közül egyet a magyar mérnök- és épitész-egylet, 
négyet pedijr a városi közgyűlés nevez ki, továbbá a város, 
képviseletnek szintén a közgyűlés által kinevezendő 3 tagja.

A legjobbaknak talált tervek elsője 2000 frt másod!ka 
pedig 1000 írttal dijaztatik.

A pályadíjnyertes tervek kivitelére nézve Arad sz. kir. 
város Közönsége szabad rendelkezési jogot tart fenn magának.

A díjazott pályaművek Arad sz. kir. város tulajdonába 
mennek át, ellenben a szellemi tulajdonjog illetve a kiad 
hatás joga a szerzőt illeti.
. Arad sz. kir. város szinügyi bizottságának 1883. évi má- 
’us hó 7-én tartott üléséből. Säläcz Gyula

polgármester

s- Kerestetik
m- megvétel végett egy jó karban 
el- lévő 8 lóerejü gözcséplőgép gar- 
ra- nitura törlesztésre. Bővebbet a 
45 kiadóhivatalban. 3828

Egy teljesen beren-
°s óe/.vtt kettős milomszerkezettel 
-V ! i'“ i-iib lóerejü mozdonynyal ellá- 
■j0 tolt gőzmalom kei estetik. Böveb- 
p. bet a kiadóhivatalban. 3829

50 Egy teljesen bérén-
dezett malomszerkezett mozgony- 
*?yal együtt, mely jó forgalomnak 
örvend megvétel végett kereste- 
tik. Bővebbet a kiadóhivatat.3S16

re Egy mozdony és
“P gözcséplö, mely még igen jó kar- 
y ban van, azonnal megvétetik. Bő- 
^ vebbet a kiadóhivatalban. 3798

37 Egy már használt
több lóerejü lokomobil, cséplőgép- 

. pel ős hozzátartoz 'val megvétel 
.. Végett kerestetik. Bővebbet a ki- 
u adóhivatalban. 3797

'■ Egy több lóerejü
Locomobil cséplőgéppel együtt 
megvétel végett kerestetik. Bő­
vebbet a kiadóhivatal. 3787

Egy mozdony csáp- '
! légéppel együtt, mely használt, de
1 meg jó munkaképes állapotban 

van, kerestetik megvétel végett.
’ Bővebbet a kiadóhivatalban. 3719 'm

Egy két kövü, még
- jó állapotban lévő malomszerke- - 
3 zet megvétel végett kei estetik.
- Bővebbet a kiadóhivatalban. 3756 i
ó ~iT.lA-J,éawbaiwRwwjnii trÁ .

; Alkalmazási nyer [
* Egy vidéki nagyobb t

iüszeriizletbe tanoncz kerestetik, e
• Bővebbet a kiadóhivatal. 3879 d

Egy tanoncz papla- ]
nos üzletben azonnal felvétetik. z 
Bővebben a kiadóhivatalban.3113 j(

Rózsa Kálmán „
és neje ösz-uteza 30. szám alatti n 
nyomda- és könyvkiadó üzletébe B 
több 14—16 éves fiú, ki 3 gym- 
nasialis vagy reáliskolát végzett, 
gyakornokul felvétetik. 3123

ll Bonne, £
ki magyarul, németül és franczi- 
ául beszél, házi teendőkben is v 
jártas, kis gyermekekhez keres- a 
tetik. Bővebben a kiadóhivatal- 
ban. 3122

Egy ügyes ruha- h
varrónő helyben állandó alkal- m 
mazást nyer; kik szabni tudnak, 63 
előnyben részesülnek. Bővebbet a P‘ 
kiadóhivatalban. 3871 a<

Könyvelő. x
Egy gazdaság részére kerestetik , 
egy a könyvvitelben, magyar és fe 
német nyelvben jártas fiatal em- te 
bér. Ajánlatok «B. S.» czim alatt m 
a kiadóhivatalhoz intézendök.3109

Egy tiszta és igen B
jól főző szakácsnő vidékre maga- T 
nyos urnái alkalmazást nyer. Bö- ^ 
vebbet a kiadóhivatalban. 38ÍO án

ii 7. :----------— 1*Egy ügyes es ta- jói
pasztáit vinczellér azonnal alkal- m 
mazást nyerhet. Fizetés teljes el- hi 
látás és lu frt havonta. Bőveb­
bet a kiadóhivatal. 3737 J

Bonne. Egy magya- [„
ml nem tudó franczia leány, 5 né 
éves leányka mellé alkalmazást tai 
nyer vidékre. Bővebbet a kiadó- ny 
bivatalban. 3781 1 tál

Minden hirdetésre felvilágosítást ad a ki adóhivatal. 
Levélbeli tudakozódásokra is pontosan válaszolunk, 
ha a válaszra szükséges póstabélyeg beküldetik.

Egy helybeli füszer-
kereskedésben 2 tanoncz azonnal 
alkalmazást nyer. Bővebbet a ki- 
adóhivatalban. 3817

Egy gazdasági tan­
intézetet végzett gazdatiszt, ki a 
gazdaság kezelését s vezetékét el­
méletileg és gyakorlatilag érti, az 
állattenyésztésben, takarmányo­
zásban kellő jártassággal bir, al­
kalmazást nyer. Lehet nős, de 
gyermektelen s keresztény vallása 
legyen. Bővebbet a kiadóhivatal- 
bar. 3824

Egy képzett és ta­
pasztalt vinczellér vidékre alkal­
mazást nyer. Bővebbet a kiadó­
hivatalban. 3810

Egy ügyes tanoncz
vidékre vegyes kereskereskedésbe 
alkalmazást nyer. Bővebbet a ki- 

d. »hivatalban. 3759

Egy magányos
úrnő, keres egy franczia leányt, 
ki egyúttal a házi teendőkben 

varrásban némi segédkezet 
nyújtana. Bővebbet a kiadóhiva-

3823

cséplőgép és malomvezetés

racsságot érti előnyben 
Többet a kiadóhivatal- 

3819

Egy csinos nő,

Egy bonne, ki
magyarul és németül valamint 
francziául jól tad, vidéki úri csa­
ládnál alkalmazást nyer. BŐveb
bet a kiadóhivatal. 3814

Egy 600 holdas bir-
tokra egy gazdasági segéd azon­
nal állást kaphat, bővebbet, a ki- 
adóhivatalban. 3831

Egy csinos külsqjü
tiszta szobaleány úri háznál azon­
nal .alkalmazást nyer. Bővebbet a 
kiadóhivatalban. 3789

Alkalmazást keres

Egy tapasztalt mű-
és diszkéi té-z, ki hosszú éveken át 
nagy uraságoknál alkalmazásban 
volt, mit kitűnő bizonyítványok­
kal igazolhat, mint ilyen alkal­
mazást keres. Bővebbet a kiadó- 
hivatalban. 3766

Egy franczia bonne
alkalmazást keres. Bővebbet a 
kiadóhivatalban, 3867

2 gymnáziumi
osztályt végzett 13 éves fiú, egy 
füszerkereskedé* ben mint tanoncz 
alkalmaztatni óhajt. Bővebbet a 
kiadóhivatalban. 3732

Egy tisztességes,
jelenleg is nagy úri háznál lévő 
kitűnő jó főzőnő hasonló alkal­
mazást keres. Bővebbet a kiadó- 
hivatalban. 3739

Egy
salónő

gyakorolt va
mint ilyen vidékre vagy 

fürdőhelyre ajánlkozik. Bővebbet 
a kiadóhivatalban. 3084

Egy fiatal ember,
ki legutóbb is egy nagyobb gazda­
ságban mint gyakornok működött, 
alkalmazást keres egy n. gazda­
ságban mint kulcsár vagy Írnok.

Esetleg helyben is elfogadna 
raktárnoki és ehez hasonló állást. 
Bővebbet a kiadóhivatalban. 3035

3820

alkalmazást nyer. Bö- 
3804

vezetését érti, varrásban 
ügyes, mint házikisasszony 

i úri családnál alkalmazást 
Tisztességes bánásmódban

kiadóhivatalba intézen- 
3822

Egy tapasztalt mii
kertész, nős, kitűnő bizonyitvá- 
nyokkai,hasonló alkalmazást keres 
a fővárosban vagy annak kornyé­
kén. Bővebbet a kiadóhivatal.

3117

Egy az intelligens
osztályhoz tartozó, kitűnő művelt­
séggel és nyelvismeretekkel biró, 
kauezió - képes férfi, legjobban 
ajánlva, megfelelő alkalmazást 
keres. Követelése mérsékelt. Aján­
latok HÜ. V. 41.» alatt a kiadó- 
hivatalhoz. 3116

Egy műkertész jó
bizonyítványokkal, ki hosszú időn 
át ezen a téren sikeresen műkö­
dött, alkalmazást keres. Bővebbet 
a kiadóhivatal. 3880

korú müveit nő, ki francziául 
beszél, szépen zongorázik és 

gy finom ház vezetését is érti, 
különben egy 16 éves leány 
é mint vezetőnő alkalmas.

Kerestetik

tökéletesen érti. Bővebbet 
lóhivatalban. 3821

Kerestetik
toldás gazdaságba egy föld­

tanfolyamot végzett és 
lati képességgel is biró ta­
il gazdatiszt. Felvilágosítást 
•Egyetértés» kiadóhivatala.

3005

Egy 28 éves fiatal-
ember, kinek érettségi bizonyít­
ványa^ van s fordít németből, 
francziából, latinból, alkalmazást 
keres a fővárosban vagy vidéken 
Megkeresések «Viktor» jegy alatt 
a kiadóhivatalhoz. 3074

Egy a gabonakeres
kedésben tökéletesen jártas fiatal 
ember, ki az egyszerű és kettős 
könyvvitelt, valamint a levelezést, 
magyar és német nyelvben kifo­
gástalanul érti, mint könyvvezető 
vagy mint pénztámok alkalmaz­
tatni óbajt, képességéhez mérten 
bármely más üzletben is alkalmaz­
ható. Kívánatra 2000 frt biztosíté­
kot adhat. Bővebbet a kiadóhiva­
talban. 3801

Egy urasági
szakácsáé jó bizonyítványokkal 
alkalmaztatni óhajt. Bővebbet a 
kiadóhivatalban. 2842

Egy középkorú nő,
ki igen jó főzönö és mint ilyen 
már működött, hasonló alkalma­
zást keres. Bővebbet a kiadóhi­
vatalban. 3843

Egy 15 éves
négy gymoasinroi osztályt végzelt 
fiatal ember helybeli füszerkeres- 
kedésben mint tanoncz alkalmaz­
tatni óhajt. Bővebbet a kiadóhi­
vatalban. 3776

Lakás és bérlet.
Leányfalvan,

a fővároshoz közel,budai oldalon, 
gőzhajóállomás, egy szép kilátá­
sú és fekvésű nyaraló, mely há­
rom szoba, konyha, kamra és 
egyéb hozzá tartozókból áll, tá­
gas verandával s kerttel bir, ki­
adó. Bővebbet a kiadóhivatalban.

3115

Egy oki. tanitóné,
ki a háztartás minden ágát ala­
posan érti, mint házvezetőnő al­
kalmaztatni óhajt. — Bővebbet a 
kiadóhivatalban. 3808

Fürdői-idón yre
egy kereskedelmi akadémiát vég­
zett fiatal ember, ki gyakorlatilag 
már alkalmazásban volt, vala­
mely fürdőben titkári vagy pénz- 
tárnoki állomásra ajánlkozik,utób­
bi minőségben tetszés szerinti biz­
tosítékot is adhat. Bővebbet a ki­
adóhivatalban. 8800

Egy izr. leány.
ki a polgári iskolát végezte, 
magyarul és németül jól beszél, 
valamint a háztartás vezetésében 
is jártas, mint bonne alkalmazást 
keres. Bővebbet a kiadóhivatal 
ban. 3729

Egy gépész és ko-
vács jó bizonyítványokkal csép- 
lési idényre alkalmazást keres. 
Bővebbet a kiadóhivatalban. 8077

Egy 35 éves, nős,
tapasztalt gazdatiszt, kitűnő bizo­
nyítványokkal, ki jelenleg is mint 
önálló kezelő tiszt működik, azon­
kívül érti a ló és vizsla-idomitást, 
állattenyésztést és erdőgazdasá­
got, alkalmazást keres. Bővebbet 
a kiadóhivatalban. 3870

Ispáni vagy imoki
állomást óhajt egy 35 éves had­
mentes róm. kath. gazdálkodó, 
ki a keszthelyi felsőbb gazdasági 
intézetet jó sikerrel végezte s bú­
za mcsb ideig nagyobb uradalmak­
ban működött. Bővebbet a ki- 
adóhivatalban. 3106

Egy csinos szobale
ány, jó bizonyítványokkal, ki a 
mosást, vasalást és varrást, nem 
klüönben a fésülést és öltőzteést is 
érti, úri háznál alkalmazást keres. 
Bővebbet a kiadóhivatalban. 3833

Ügyvédnek közép­
korú, gyermektelen özvegye óhajt 
némi mellékjövedelmet és elfog­
laltságot szerzendö, szerény felté­
telek mellett: üri-czikkek kivéte­
lével bármi más áruknak, n. o. 
liszt, edény, sütemény, csikkéinek 
boltbani elárusitásával megbizat- 
ni. — Ellenbiztositás mellett óva­
dékot is hajlandó adni. — Köze­
lebbi e lap kiadóhivatalában. 3865

Egy csinos fiatal nő,
ki a házi teendők körül igei, ügyes, 
sütni, fő ni, vasalni jól tud, mint 
gazdasszony alkalmazást keres. 
Bővebbet a kiadóhivatalban. 3839

Fehérnemű- és
ruha varrásban igen ügyes varró­
nő foglalkozást keres. Bővebbet 
a kiadóhivatalban. 3708

Egy csak németül
beszélő szobaleány, ki már eddig 
hasonló minőségben alkalmazva 
volt és jó bizonyítványokkal bir, 
a fehérnemű varrást és a kézi­
munkát jól érti, alkalmazást keres. 
Bővebbet a kiadóhivatal. 3834

a ház körüli teen- 
indó volna végezni, 
adóhivatal. 3727

tud, vidékre azonnal alkal- 
zást nyer. Bővebbet a kiadó- 
atalban. 3796

jól

Egy gazdatiszt
keres alkalmazást, ki már több 
évek óta gyűjtött tapasztalataiból 
a gazdasághoz megkivántató föld- 
mivelést s joszágtenyésztést 
kellően érti. Bővebbet a kiadóhi­
vatal. 3114

Egy oki. gyermek-
kertésznő, ki kézimunkákban is 
ügyes, helyben alkalmazást keres. 
Bővebbet a kiadóhivatal. 3783

Egy ügyes és szor­
galma« szobaleány jó bizonyitvá 
nyokkal alkalmazást keres. Bőveb­
bet a kiadóhivatalban. 3771

Egy müveit német
nevelönö, ki a franczia nyelv és 
zongorajátékban alaposan oktat­
hat, alkalmazást keres. Bővebbet 
a kiadóhivatalban. 3684

Egy erőteljes és
becsületes férfi, ki mint városi 
adóvégrehajtó több éveken át 
működött, magyarul és németül 
jól tud, képességéhez mérten bár­
mely alkalmazást elfogad. Bőveb­
bet a kiadóhivatalban. 3755

Egy tisztességes jó
családból való özvegy nő óhajtana, 
mint gazdasszony magányos úr­
hoz alkalmaztatni. Bővebbet a 
kiadóhivatal.

Ez idei Il-ik szállítmányomat
importált tenyészkosokban

Southdowns 
Hamp shiredowns 
Oxfordshiredowns 
Improved Kent 
Cotswolds 
Rambouillets, 
Rambouillet Negrettis, 

Német és Angolország leghirnevesebb törzs-nyájaiból, 
V. kér. Zoltán-utcza 8. sz. a., eladásra állítottam ki. 
Megtekinthetők a nap bármely szakában. Katalógust 
655- kívánatra küldök.

ROSENTHAL ALFRÉD
Budapest, V., akadémia-uteza 16.

Egy csinos, müveit
leány, ki magyarul és németül 

leány, gyermekek jól beszél, némileg francziául is, 
magyarul és zongorázni tud és a háztartás 

beszéljen és a ház- minden ágában jártas, mint házi- 
némileg segédkezet kisasszony vagy gyermekek mellé 

ivebbet a kiadóhiva- alkalmaztatni óhajt. Bővebbet a 
kiadóhivatalban. 3792

MEGHÍVÁS
alakuló közgyűlésre.

A folyó évi június hó 3-ikán d. 
e. 9 órakor T.-Lökön a városháza 
nagy termében megnyitandó ala- 
Ímíó közgyűlésre van szeren­
csénk a tisztelt részvényes urakat 
ezzel meghívni.

Tárgyak:
1. Az alaptőkének kellő alá­

írás és befizetés által történt biz­
tosításáról! meggyőződés szerzése, j

2. Az alapszabályok megállapi- jolyo évi augusztus hó 1-én 
tása.

3. A társaság megalakulása 
iránti határozat hozatala.

\. Elnök választása. 6731
5. Igazgatóság, nemkülönben 

felügyelő bizottság választása.
6. Pénztárnok és könyvvezető 

j választása az igazgatóság ajánlata I folytán.
7. A részvényesek által befize- 

j tett összegeknek a megválasztott 
I pénztárnok kezeibe való átadása;
I s ennek folytán az alapítóknak a 
I további felelősség alóli felmentése.

Kelt T.-Lökön, 1883. május 15.
KohAry Lajos, szervező bizott- 

I sági jegyző, Born» Lajos, szer­
vező bizottsági elnök.

Egy középkorú mü­
veit nö, ki a magyar, német és 
franczia nyelvet tökéletesen be­
széli, a háztartás minden ágát 
alaposan érti, mint házvezetőnő, 
— akár ha gyermekek vannak 
tanítás végett — alkalmaztatni 
óhajt. 3860

Egy erőteljes és
becsületes férfi, ki 12 év óta 
uraságoknál szolgálatban volt és 
kitűnő bizonyítványokkal rendel­
kezik, mint háziszolga, portás 
vagy házméster alkalmaztatni 
óhajt. Bővebbet a kiadóhivatal­
ban. 8736

Egy 20 éves, fiatal
őzvegynő, ki minden nemű házi- 
dolgokat ért, kézimunkákban, fe­
hérnemű varrásban igen ügyes, 
egy családhoz, mint házikisaszony 
alkalmaztatni óhajt. Bővebbet a 
kiadóhivatalban. 8762

Pest megyében
Pereg községben levő korcsmái ta­
tás! — húsvágási jog épületekkel 
együtt 1883. szeptember huszon- 
kilencztöl számított három évre 
1883. junins hó 3-án délelőtt 11 
órakor a községházánál tartandó 
árverésen haszonbérbe adatik. — 
Feltételek Szilágyi Sándor ügyvéd­
nél (Budapest V. sas-uteza 6 sz.) 
megtekinthetők és az ajánlatok 
május hó végéig beadhatók. 3120

Egy nevelő, ki a
reál-tantárgyakban alaposan ok­
tatni képes, nemkülönben zené­
ben is, helyben alkalmazást nyer. 
Bővebbet a kiadóhivatal. 3863

Egy müveit német
kisasszony, ki azonban magyarul 
is beszél, német- és franczia nyelv­
ben és zongorában oktathat és női 
munkákban tökéletesen jártas és 
eddig is előkelő házakban mint 
nevelönö működött, — mint tár­
salgó vagy nevelönö alkalmazást 
keres. Bővebbet a kiadóhivatal­
ban. 3001

Egy nevelő, ki a
gyrnnasiumi és reál tantárgyakon 
kívül a német és franczia nyel­
vet is tanitni képes, zongorázni 
jól tud, alkalmazást keres. Bő­
vebbet a kiadóhivatalban. 3738

Egy oki. tanító
vagy tanárjelölt, ki a magyar, 
német és franczia nyelvet töké­
letesen beszéli és zongorázni lói 
tud, azonnal kedvezd feltételek 
mellett alkalmazást nyer. Bőveb­
bet a kiadóhivatalban. 3788

A VIII. kerületben
3 szobás utczai lakás augusztus 
elsőtől; egy bútorozott szoba pe­
dig azonnal kiadó. Bővebbet a 
kiadóhivatal. 3119

200—SOOholdigter-
jedő kis birtok, lakház és elegendő 
gazdasági épületekkel együtt bér­
be vétel végett kerestetik. Bőveb­
bet a kiadóhivatal. 3869

Egy szépen butoro-
zolt hónapos szoba magányos ur­
nák kiadó. Bővebbet a kiadóhiva­
tal. 3372

Egy fiatal ember,
ki a tantárgyakon kívül magya­
rul németül és francziául jól be­
szél és oktat, zongorázni tud, mint 
nevelő alkalmazást keres. Bőveb­
bet a kiadóhivatal. 3846

Egy művelt nevelő-
nő, ki a magyar, német és franczia 
nyelvet tökéletesen beszéli és 
zongorázni is tud, alkalmazást 
keres. Bővebbet a kiadóhivatal­
ban. 3827

Egy nevelőnő, ki a
ma-vir es franczia nyelvet szó­
ban Írásban tökéletesen bírja, 
németül beszél és zongorázni jól 
tud, vidékre alkalmazást nyer. 
Bővebbet a kiadóhivatalban. 3825

Oktatás.
Egy müveit nevelő
helyben alkalmazást nyer. Bő­
vebbet a kiadóhivatalban. 3881

Egy izr. nevelőnő,
ki az iskolai tantárgyakban ok­
tathat, magyarul, németül és fran­
cziául beszél, zongorázni is tud, 
valamint kézimunkákban ügyes, 
alkalmazást keres. Bővebbet a ki- 
adóhivatal. 3875

Kerestetik
vidékre egy okleveles gyermek- 
kertésznó, ki egyúttal a ruhaké- 
szitésben is ügyes. Bővebbet a 
kiadóhivatalban. 3866

Egy nevelőnő, ki a
magyar és német tantárgyakban 
oktatni képes, francziául jól beszél 
és zongorázik, alkalmazást nyer. 
Bővebbel a kiadóhivatalban. 3858

Egy angolul jól
beszélő nevelönö alkalmazást nyer 
helyben. Bővebbet a kiadóhiva­
talban. 3841

Egy izr. oki. taní­
tónő, ki magyarul és németül jól 
és szépen beszél, a franczia és 
zongorában pedig kezdetleges ok­
tatást adhat, mint nevelönö al­
kalmazást keres. Bővebbet a ki- 
adóhivatalban. 3764

Egy oki. tanító, ki
a rendes tantárgyakon kívül a 
német nyelvet, rajzot és zongorát 
alaposan tanítani képes, mint ne­
velő alkalmazást keres. Bővebbet 
a kiadóhivatal. 3773

Kerestetik
egy izr. nevelönö, ki magyarul, 
németül és francziául beszél és 
jól zongorázik, nagyobb városba 
egy leányka mellé. Évi fizetés 
400—500 frt. Bővebbet a kiadó- 
hivatalban. 3099

Egy nevelőnő,
elemi tantárgyakban valamint 
franczia és zongorában leczkecrá- 
kat óhajt adni. Bővebbet a kiadó- 
hivatal. 3108

Kerestetik egy izra­
elita nevelőnő vidékre, ki magya­
rul, németül és francziául beszél 
és jól zongorázik, egy leányka 
mellé. Fizetés 400—500 frt. Bő­
vebbet a kiadóhivatalnál. 3112

Egy oki. gyermek-
kertésznö, ki c téren gyakorlati­
lag is működött, a magyar é? né­
met nyelvet folyékonyan beszéli, 
bárminő kézimunkákbann jártas, 
mint ilyen alkalmazást keres. Bő­
vebbet a kiadóhivatalban. 3794

Egy nevelő, ki a
magyar és német nyelvet tökéle­
tesen beszéli a zongorában ala­
posan taníthat, valamint a rajz­
ban is jártas, alkalmazást nyer 
vidéken. Bővebbet a kiadóhiva­
talban. 3877

Egy külföldi nő,
tánezban és zongorában leczkéket 
óhajt adni. Bővebbet a Idadóhi- 
vaialban. 3743

Egy nevelőnő, 20
éves, ki magyarul, németül és 
némileg francziául beszél, míg 
zongorázni jól tud, alkalmazást 
keres. Bővebbet a kiadóhivatal.

3847

Egy közép korú
Iri a 36 éves ép egészséges nö, 
külső és belső gazdálkodásban ki­
tünően jártas, magyarul, németül 
és románul beszél, olvas és ir, 
anyanyelve a magyar, keres egy 
jó önnáló urnái gazdaszonyi 
helyet. Bővebbet a kiadóhivatal­
ban. 3715

Egy fiatal csinos
gazdasszony magányos öreg úr­
hoz alkalmaztatni óhajt. Boveb- 

3100!bet a kiadóhivatalban. 366í

Egy fiatal ember,
ki kitűnő sikerrel az érettségi 
vizsgát letette, a gimnáziumi 
tantárgyakon kívül a rajzolást és 
gyorsiriszatot is alaposan tanítja, 

magyar, német és szerb nyel­
vet beszéli, róm. kath. vallásu1 
mint nevelő alkalmazást keres. 
Bővebbet akiadóhivatalban. 3671

Egy izralita neve­
lönö, ki a magyar, német és 
franczia nyelvet jól beszéli és 
zongorában gyakorolt, vidékre al­
kalmazást nyer. Bővebben a ki­
adóhivatalban. 376

Egy izraelita neve-
lönő, ki magyarul, németül és 
francziául jól beszél, szépen zon­
gorázik, vidékre 2 leányka mellé 
azonnal alkalmazást nyer. F izetés 
400 fit és teljes ellátás. Bővebbet 
a kiadóhivatalban. 3683

Tanarj elölt, ki mint
nevelő évek óta tökéletes meg­
elégedésre működik, miről kitűnő 
bizonyítványokat mutathat, ajánl­
kozik nevelőül. Tanképessége: ele­
mi, gymnásiumi tárgyak, német- 
s franczia nyelv, gyorsirászat s a 
zongora alapos tanítása. Bőveb­
ben a kiadóhivatalban. 3098

Egy oki. tanítónő,
ki a magyar, német és franczia 
nyelvet szóban és írásban tökéle­
tesen bírja, az angol nyelvet is 
némileg beszéli, zongorában ala­
pos oktatást adhat, a rajzban és 
festészetben jártas, a kézimunkák­
ban pedig ügyes és gyakorolt, 
mint nevelönö valamelykeresztény 
háznál alkalmaztatni óhajt. Bő­
vebbet a kiadóhivatalban. 3780

Egy gyermekker-
kertésznő nappali foglalkozást 
1 erbet. Hol ? megmondja a ki- 
adóhivatal. 3874

Különféle.
A császárfürdőben
az úri uszoda is megnyílt és 
ennélfogva a fedett uszodaptizá- 
rólag a nők rendelkezésére' áll.

3118

Egy fiatal keres-
kedö 4—5000 írttal, egy helybeli 
vagy nagyobb vidéki váróéban 
fennálló üzletbe mint társ Óhaj­
tana belépni. Bővebbet a kiadó- 
hivatalban. 3868

Szülésznő,
igen gyakorlott, ki úrnőknek ta­
nácsot és segedelmet nyújt, a ház­
nál való szüléseknél legnagyobb 
gonddal és minden szükségletek­
kel, a legnagyobb titoktartás mel­
lett L. Julia, Stáczió-utcza 46 
Budapesten. Í878

Egy idősebb gyako­
rolt nevelönö, ki a magyar, ne­
met és franczia nyelvet egyfor­
mán beszéli, a zongorát alaposan 
érti, rajzban ügyes, alkalmazást 
keres. Bővebbet a kiadóhivatal­
ban. 3760

3 gyermekhez
vidékre egy nevelönö kerestetik, 
ki a magyar, német és franczia 
nyelvet jól beszéli, zongorázni tud 
és a kézi munkákban ügyes. Bö 
vebbet a kiadóhivatalban. 3754

A kinek tyúkszeme
van és attól szabadulni »kar; 
vegyen bármely gyógyszertárban 
Haschisch-coHodiont. Egy hét alatt 
utasítás szerint használva ezen 
kitűnő szerrel a tyúkszemet biz­
tosan el lehet veszteni. 3970

A nyitrai hitelbank 
nál a

főkönyv­
vé z e t ő i 

állás
- E“

betöltendő. Fizetés évenkint 
1500 frt és esetleges dijjazás.

Feltétel:
A banküzletbeni, kereskedel­
mi levelezésben, magyar és 
német nye vben tökéletes 
jártasság és óvadékképesség.

Folyamodványok kellő bi- 
zpnyitványok másolataival és 
ajánlatokkal legkésőbb f. é. 
július hó 1-ső napjáig a nyit­
rai hitelbank igazgatóságához 
intézendök Nyitrán. 6721

Pénzkölcsön
arany, ezüst ékszerek, állampirok, 
sorsjegyek és zálogjegyekre külö­
nösen olcsó feltételek mellett. 
Zálogban megmaradt ékszerek és 
órák nagyon olcsón kaphatók. 
Vidéki megbízások azonnal esz­
közöltetnek a Réthy-féle aranyáru 
üzletben. Hatvani-utcza 13. (Zá­
logiroda az udvarban jobbra). 3043

MAGYAR KIR. ÁLLAMVASUTAK.
24551 sz. IV.

HIRDETMÉNY.
A m. k. államvasutak budapest-józsefvárosi állomásán 

az üzletszabályzat 61. §. értelmében elárusítandó szállítmá­
nyok valamint az állomásokon összegyűjtött gpbonnsöp- 
redék c havi nyilvános árverése f. hó 23-án szerdán d. c. 
9 órakor tartatik meg, mi ezennel közhírré tétetik. 

Budapesten, 1883 május 11-én.
Az igazgatóság.

24.979. szám IV.
A vasúti személykocsikban és állomási helyiségekben uta­

zók által elhagyott és senki által nőm igényelt tárgyak mint 
fehér és ruhanemüek, kalapok, czipök, botok, nap- és eser­
nyők, bőröndök stb.. am. kir. államvasutak budapest-józsef- 
város állomásán (IV. osztályú várótermében (f. évi junins 
28-án délelőtti 9 órakor tartandó árverezés alkalmával a leg­
többet ígérőnek azonnali készpénzfizetés mellett eladatni 
fognak.

Budapesten, 1883. május hóban.
Az igazgatóság.

Orvosi vélemény.
POPP J. G. cs. kir. udvari fogorvos urnák

Becsben, Stadt, Bognergasse Nr. 2.
Áron szerencsés eredménynek, melyet én önmagam es azon 

itteni betegeim, a kik az Anaiherín-szijvizct h-s/nálták. tapasztal­
tuk, köteleznek engemet, mint orvost kinyilatkoztatni, hogy én azt 
nemcsak egyik legjobb szernek tartom az ismert gyógyító fogorvosi 
szerek közt, hanem egysz»rsmint az a sokféle száj bajok ellen, a 
melyek előfordulnak, mint hatásos óvszer is ajánlhatóés 
akképt ajánlottam s ajánlom én is. — Bécs Dr. Gerb. Brants.

Figyelmeztetés.
Előforduló hamisítások következtében bátor vagyok a t. ez. kö­

zönséget figyelmeztetni, hogy minden palaczk az óvásjegyen kívül 
még egy czimmel: (Hygea és Anatherin pr'ápar tumai) ellátva van, 
mely egy tisztán átlátható viznyomáson az állami SSSt és a czimet 
mutatja.

Kapható : Budapest és Magyarország valamennyi gyógyszertára 
és gyógyfüszerkereskedésében.______  6629

6714 sziniipvi bizotts elirik

Nyújtsuk a szerencsének jobbunkat ’ 
márka főnyereményt igér 
kedvező esetben a legújabb 
hamburgi nagy pénzsorsjáték

roely & magas kormány által jóváhagyatott s biztosíttatott.
Eme újabb játék-tervezet előnyös berendezése abban áll, 

hogy rövid pár hó lefolyása alatt 7 sorsolásban 46,600 nye­
reménynek kell bizton történni, ezek között vannak főnyere- 
oaények esetleges 500,000 r. márka, illetőleg 

1 nyerem, a m. 3ü0,0ÖÓ

500,000
1 nyerem, á m. 200,000
2 nyerem, a m. 100,000 
1 nyerem, á m. 90,000 
1 nyerem, á m. 80,000 
1 nyerem, á m. 70,000
1 nyerem, á m. 60 000
2 nyerem, á m. 50,000 
1 nyerem, a m. 40,000 
1 nyerem, á m. 30,000 
8 nyerem, á m. 15,000

il nyerem.á m. 10,000
56 nyerem, á m. 5000 

106 nyerem, á m. 3000 
223 nyerem, á m. 2000 

6 nyerem, á m. 1500 
515 nyerem, á m. 1000 
869 nyerem, á m. 500 

26830 nyerem, ám. 145 
összesen 17,965 nyeremény 
á m. 200, 150, 124, 100, 94, 

67, 40, 20.

ELSŐ MAGYAR ASZTALOS-TÁRSASÁG.
Budapest, V. iiei-iiiet, Lipótváros, József-tér 1. szám.

Minthogy t. vevőinknél a hazai bútoripar torén oly mérvű támogatásra akadtunk hogy 
vevőink jelentékeny szaporodását örömmel észleltük, indíttatva érezzük magunkat asztalos- és 
kárpitos gyári műhelyeinket rali tárral együtt nagyobbitás végett 1883. május 1-én 
V. kor. Lipótváros, Jézsof-tér sarkán lévő 1. számn házba, az osztrák-ma-yar 
bank mellett áthelyezni, mit a magas uraságok és a t. ez. közönség tudomására honunk 
eä továbbra is hazafias támogatását kérjük. Mint legjobb asztalos- és kárpitos­
munka készítők biztosítjuk az általunk készített áruk szilárdságát, és bátorkodunk a t ez 
bntorvásárló közönségnek dúsan felszerelt bntorraktárnnk megtekintését legjobban 
ajanlam. A gyártmányok szilárdságáért „az első magyar asztalos társaság" asztalos- 

mesterei kezeskednek. Árusítunk készpénz mellett:
2 chiffon, fényesítve, diófából .............30 forinttól feljebb
2 ágy fényesítve, diófából ...... 22 «
1 széthúzható asztal, 12 személyre... 14 «
1 Íróasztal fényesítve __ - ... 13 «
1 paznlag. 4 kis, 2 nagy zsölleszék jutakelméből 
1 * 4 « 2 • « crep «
i « 4 « 2 « « ripsz «
1 « 4 « 2 « « selyem «
1 « 6 szék ripsz- és jutakelméből__ __
I otomane « « «

Finom ágy és ebédlőberendezések tölgy- és diófából. — Képes á-.jegyzéket ingyen és bérmentve 
küldünk. — Vidéki megrendelések lO^o-nvi felp nz mellett teljesittetnek. — Csomagolásért 4 ,o.

A bútor jóságáért kezeskedünk 6648

Az Első Magyar Asztalos-Társaság asztalosmesterei.
Kér.jiiVt a. fennt kitett czimet figyelembe venni, "»a

Société franchise de matériel agricole.
Franczia mezőgazdasági gépgyár-társaság. 6226 

Fennáll 1847 óta.
230 aranyérem, 84 ezüstérem, diszokmányok, a becsületrend lovagkeresztje

a franczia állami uradalmak szállítója
ajánlja tökéletes gözcséplőkészülékeit 2000 frttól feljebb, továbbá mezőgazdasági gépeit, 
mozdonyait, kész gőzgépeit, cséplőgépeit, eredeti franczia herehámozó gépeit, franczia 
különbözeti borsajtóit stb. Jelentékeny munkaképesség, könnyű és pontos szállítás

70 frt

Ezen nyereményekből az első osztályban 4000 sorsol tátik k
v*»7,000 m. összegben. — Az 1 oszt. főnyeremény 50,000 mt. tesz sí.

6?’000’ u tikban 70.000, a 4-ikben 80.000. az 5-ikbcn, j 
r>*l^l,an 100-000»a 7-tkben azonban esetleg 500.000,illetőleg 

*00.000 200,000 stb. márkára emelkedik. — A nyereraényliuzá 
" hivatalosan vannak megállapítva.— Ezen nagy, az állan
dital biztosított pénz-sorsjáték legközelebbi nyereményhuzásához 

1 egész eredeti sorsjegy csak 6 m. vagy 3.50 frt o. é.
1 fri • * » 3 » ■ 1.75 frt o. é.
1 negyed • • » !}»_• 90 kr. o. é.

Mindennemű megbízások, a pénz beküldése, postautoni tlze- 
!i* vagy az összeg* utánvétele mellett rögtön a leggondosabban 

teljesittetnek, mindenki az állam czimerével ellátott eredeti sors- 
i3gryet tólünk saját kezeibe kapja.

A megrendelésekhez a szükséges hivatalos tervezetek ingyen mellé­
kelteinek, melyekből úgy a nyeremények beosztása az illető osztályok­
ra, mint szintén az illető betétek is megláthatok és minden huzá» 
után érdekelt feleinknek felhívás nélkül megküldjük a hivatalos hnzási 
lajstromot Kívánatra a hivatalos tervet előre megküldjük megtekin- 
-es végett bérmentve, és készek vagyunk nem tetszés esetében a sors- 
ififyrt az összegnek visszafizetése mellett búzás előtt visszavenni.
A lefizetések tervszerűn pontosan s az állam jótállása mellett történnek

----—«vw,vww, wv,wvw, W,VVW, TO,VVV8lO müfitavai
, Egy Ily, a legszolidabb alapokra fektetett vállalatnál elórelát- 
oatótag mindenütt a legélénkebb részvétre lehet bizton számítani s 
'érjük ennélfogva, hogy minden megrendelést teljesíthessünk, a meg- 
“ndeléseket már Is minél előbb, de mindenesetre f. é. május 

•**~ifce előtt egyenesen hozzánk beküldeni.
Kaufmann és Simon

fi. i. Ezennel kSnönetOnket nyilvánítjuk az eddig megajándékozott 
''iáiéiért, s midin eme ojabbi sorsjáték kezdetével a részvételre 
'■fhrmok, ezentúl le igyekezni fogunk, állandóan pontos és leíkiisme 

retea brolgáltatáe által igen tisztelt érdekelt feleink teljes megelé-
A fentebbiek.

Állandó minta-raktár BADER M. mérnök,
a Ferenci-Jozsef-rend. lovagja, otztrák-magyarország és a Dunai tartományok vezérképviselöjénél

BUDAPESTED Üllői út 4. BÉCSBEH, II.. Herminengasse 12.

Savanyú Kút
STEFÁNIA

Koronaherczegnő
forrás.

Szénsavdus természetes égvényes asztali viz, hathatósnak bizonyult a légzési szervek és 
gyomor bántalmainál borral vegyítve kellemes üditö ital. Kapható minden nagyobb fü-

szerkereskedésben. 6382
Kútvallalat: KAHIz ÉS TÁRSA KroDdorfbin Kirlsbid mellett. 

Főraktár Budapesten: Emmerling és Rabsch-nál Koronaherczeg-utcza 11. mm alatt.

A bártfai gyógyfürdő
első rangú hazai gyógyhely május hó 15-én nyittatik meg.

A bártfai erős égvényes sósvasas savanyuviz-források hathatós gyógyerejökröl 
évszázadok óta ismeretesek. E kitűnő gyógyvizek (ivó gyógymód, meleg ásványfür- 
dök és fenyöfürdök által) biztos sikerrel használtatnak: vérszegénység, sápkór el­
len, idült gyomor-, bél- valamint légzésszervi és húgyhólyag-búm! oknál: az ivar- 
szervi bajok és rendellenességek ellen különösen az anyaméhkóroknál és idegbajok­
ban. Kitűnő hely üdülő betegek számára. Ezen régihirü fürdőhely Sárosmegyében 
szab. kir. Bártfa városától egy fél órányira fekszik, a Kárpátok egyik hegylánczo- 
ata deli lejtőjén, gyönyörű száraz fenyveserdők által környezett kies völgyben a 

legtisztább, üdítő balzsamos erdei levegővel, pompás erdei sétányokkal. Ä legkö­
zelebbi vasúti állomás Ii.p©x-jes, menettérti jegyek 33J"o árleengedéssel min­
den nagyobb vasúti állomásnál válthatók. Eperjesről kocsin kitűnő ország­
úton 4 és fél óra alatt a fürdőbe érhetni. Az Eperjesi pályaudvarban jó bérkocsik 
mindenkor elegendő mennyiségben találtatnak. Egy bérkocsi, inelvben több sze- 
mely podgyászszal együtt utazhatik, dija alku szerint 6—8 forint, jól berendezett 

áh ]«“*« mérsékelt áron, egy uj szálloda, egészséges, Ízletes étkek, olcsó kiszolgál- 
fjgt tiltásról gondoskodva van. Posta- és távirdaállomás helyben, mindennap reggel 
- és este tér-zene, díszes gyógyterem és fedett sétány egy uj fürdőház. Mindennemű 

felvilágosítással készséggé, szolgál
a fürdőigazgatóság, i

Egészségápol ás.
Az egészség föntartása! —A betegek gyó­
gyítása! — A gyengék erősítése! — 

Egy hosszú életkor elérése!
Isten ntán csak az ön HoS lános-féle maláta-ki vo­
nali egészségi sörének, a malátacsokoládénak és a 
konczentrált maláta-kivonatnak köszönöm életem 

megmentését.
(Több felgyógyultnak saját nyilatkozatai).

Köszönő-irat.
Hofi lános-féle maláta-kivonati egészségi sör által 

életveszélyes testi gyengeségtől megmentve.
Lichtenberg 1883. május 1-én.

Miután feleségem három súlyos betegségből, ideg­
láz-, mell- és hashártyagyulladásból szerencsésen 
felgyógyult, oly gyenge volt, hogy már csaknem 
semmi táplálékot sem vehetett magához; ekkor 
feleségemnek több ismerőse a Hoff J.-féle maláta- 
kivonati egészségi sört és a maláta-chocoládét aján-1 
lotta. Kísérletet tettem s örömmel mondhatom, hogv 
mintegy 40 üveg maláta-kivonati egészségi sör, 8 

I font malá.a-csokoládé és 6 üveg konczentrált maláta- 
I kivonat használata után nőm oly egészséges és 
I erősnek érzi magát, mint amilyen életében még 
sohasem volt. Köszönetemet a feltaláló Hoff János­
nak s óhajtom, hogy nyilatkozatom minden bécsi 
lapban közhírré tétessék, hogy hasonló bajban szen­
vedők megtudhassák, hol találnak szert, mely I 
segélyt hoz. — Bölcke Frigyes, Dorfstrasse 18. 
A valódi maláta-gyógy. táp-készitmények egyedüli 

I feltalálója- és készítőjének, Európa legtöbb fejedel­
mei csász. és kir. udvari szállítója Hoff Janos 

I cs. kir. bizottsági tanácsosnak, az arany koronás I 
érdemkereszt tulajdonosának, magas porosz és né- I 
met rendek lovagjának Becsben, Gyár: Grabenhof 
Bräunersh. 2- Iroda és gyári raktár: Brüunerstr. 8,

1 Hivatalos gyógyjelentós. j 
Hr. Seyppel főtörzsorvos : a Hoff János- 

I féle maláta kivonati egészségi sör kitűnő ét­
rendi erősítő szer nehéz betegségből fellába- 
dóknak valamint mellbetegeknek is nem izgató I 
hatása következtében; úgyszintén idült gyo­
mor- és hämorohoid bajok ellen különösen 
ajánlható. 6733

I Arak r Maláta-kivonati egészségi sör. 1 palaczk 60 kr., 11 pa- I 
I laczk 6 frt, 28 palaczk 15 frt, 53 palaczk .*$0 frt. Maláta-csokoládé I 

I. Vi kilo 2 frt 40 kr., V« kilo 1 frt 30 kr., Vs kilo 70 kr. II. h 
kilo 1 frt 60 kr., V« kilo 90 kr., V* kilo 50 kr. III. Va kilo 1 frt, I 
y* kilo 60 kr,, Vs kilo 35 kr. Maláta-czukorkák. 1 zacskó 60, 30 I 
és 15 kr. Malátakivonat.. 1 üvegcse 1 frt. kisebb 60 kr. Gyermek- I 

I tápliszt 1 frt. Egy egész maláta-fürdő 80 és 50 kr. Matata-uüvény- I 
szappan. 80, 60. 40 és dO kr. Nagyobb megrendeléseknél árked- | 
vezmény. A csomagolás a legolcsóbban számittatik.

Hoff János föüzlete Magyarország számára :
Budapest, zsibárus-utea 7. |

a főpostával szemben.
[Kapható: Török lézget gyógysz.-nél királv-utcza 12.1
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emzetközi waggonkölcsőnző részvénytársaság.
ijgg Részvénytőke 1.600,000 frt, felosztva 16,000, o. é. 100 írttal teljesen befizetett részvényre.
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Alulírott bank
12,000 darab Nemzetközi w aggó nk öles önző részvényt“ nyilvános aláírás alá bocsát.

A 16,000 részvényből 4000 az eladásból kizáratott. A nevezett társaságnak Prospectusa alább foglaltatik.

Aláírási feltételek:
1. Aláírások az alábbi intézeteknél 1883. évi május hó 19-én a hivatalos órákban elfogadtatnak.
2. Túljegyzés esetére a leszállítás jogát magunknak fentartjuk; a jegyzés eredménye a hírlapok útján mielőbb közzé fog tétetni.
3. Az aláírási ár a 100 írttal teljesen befizetett részvények után 114 írttal állapíttatott meg;ezen árban az 1 frt 93 krra rugó folyó kamat benfoglal- 

tatik. úgy hogy külön kamatmegtérités nem történik. A befizetés 3 nappal a jegyzések felosztásának közzététele után, legkésőbb azonban f. hó 26-ig 
(bezárólag) teljesítendő azon helyen, hol az aláírás történt, mely alkalommal az óvadékok elszámoltatnak, illetőleg visszadatnak.

4. Az aláírás alkalmával minden jegyzett részvénydarab után 20 frt óvadékul leteendő és pedig vagy készpénzben vagy tőzsdeszerü értékpapírokban, 
melyeket a jegyzési hely elfogadhatóknak Ítél.

5. A fenti, fi hó 26-ig terjedő befizetési határidő elteltével a jegyzéssel nyert átvételi jog elenyészik és az óvadék elvész.
6. Aláírási nyilatkozatok az alábbi jegyzési helyeken kaphatók.

Budapest, 1883. évi május hóban. ' ________ Pesti magyar kereskedelmi bank.

Aláírások elfogadtatnak a következő piaczokon:
BUDAPESTEN: a „Pesti magyar kereskedelmi bankinál; BUDAPESTEN: az „Angol-Osztrák bank fiókjáénál; PRÁGÁBAN: az „Angol-Osztrák bank iókjá“-níl;

a „Pesti magyar kereskedelmi bank váltó- BECSBEN: az „Angol-Osztrák bankinál; GRÁCZBAN: a „Steiermärkische Escompte-Bank“-nál;
üzleténél“; PRÁGÁBAN: a „Böhmische Escompte-Bank“-náI; BRÜNNBEN: az „Angol-Osztrák bank fiókjáénál
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Nemzetközi waggonkölcsönző részvénytársaság
Részvénytőke: 1.600,000 frt, felosztva 16,000, osztr. ért. 100 frttal befizetett részvényre.

IGAZGATÓSÁG:
Elnök: Hieronymi Károly, orsz. képviselő, az Osztrák-mag?jar álllamvasut magyarországi Lcmczy Leo, a Pesti magyar kereskedelmi bank vezérigazgatója.

igazgatóságának elnöke. Lovcig Osihei/Wl, a Károly-Lajos-vasut igazgatója.
Alelnök: Julies Kálmán, a magyar nyugati vasút igazgatósági tagja. Weinberger IAz Osztrák-magyar államvasut főfelügyelője.

Kosa Lajos, a Pesti magyar kereskedelmi bank elnöke. jDr. Piufsich F., ügyvéd.
Lovag Fuchs Miksa, a Magyar nyugati vasút igazgatója. Ifj. Laiczenbaeher Pál, nagykereskedő.

FELÜGYELŐ-BIZOTTSÁG:
Ivánka Imre, orsz. képviselő., a Magyar északkeleti vasút vezérigazgatója. 
Vicomte de Maistre, a Kassa-oderbergi vasút vezérigazgatója.

Fakh Ifároly, a Magyar nyugati vasút vezérigazgatója.
Brüll Ármin, a rima-murányi-salgó-tarjáni vasmu-részvénytársulat igazgatója.

A fennálló waggonkölcsönző társulatok kiváló eredményei által ösztönöztetve, 1882-ki szeptember 1-én megalakítottuk a Nemzetközi waggonkölcsönző részvénytársulatot, mely alapszabályszem 
ügykörében azonnal megkezdte üzleti működését. J 1 ’

A vállalatunkhoz kötött remények rövid fennállásunk óta teljesedésbe mentek s ma már azon helyzetben vagyunk, hogy az 1883-ki deczember hó 31-én véqződő első üzleti évszakunk teljes eredménuét 
const at álhatjuk. j j

mellett adtuk bérbe.

IEés

Teher:
Általános üzleti költség:

Tiszteletdijak, bérek, irodabér, úti költségek, biztosítási dijak stb.... _.
Előre nem látott kiadások .......... ................................ — .......... ... _
Adó-tartalék... ........................................................................ .. ...____ __
Az alapítási költségnek 20%-os leírása ... _. ...____ ___ _
A kocsitelep törlesztési alapja ... ._ ........................ .............. ................. ...
Nyeremény-egyenleg frt 300,329.09 

ebből levonva:
5% a tartalékalap javára

frt 220,329.09 után ... ................. ______ ... _ frt 11,016.45
15% jutalékok ... ............................................................ 33,049.35
marad a részvényesek közti szétosztásra ... __ ... ... ._

frt kr.

13,000
10,000
51,000

—

2,670 91
16,000

44,065 80
256,263 29
393,000 —

Jövedelem:
900 waggon utáni béljövedelem 
Rendelkezés alatti pénzek kamatai

frt

375,000
18,000

393,000

kr.

m\ ,9 .'v„ v „rí,
fr^TTr^)

.. 7JlZ els? Üzleti évszaíc eredményeké? tehát 19»i0 nyers jövedelem - minden költségek, adók, leírások, jutalékok levonása és a tartalék-alap utalmazása után pedig 
körülbelül 256,000 tiszta nyeremény marad, minélfogva képesek leszünk részvényeseinknek 16%-os osztalékot nyújthatni, ha csak azok a tartalékalapok rendkívüli ja- 
vaclalmazasat nem kívánnák eszközölni.

P szerint tehát teljes okunk van az első üzletév eredményeivel megelégedve lennünk és még csak a jövő kilátásait kell szemügyre vennünk.
Ez irányban bátran állíthatni, hogy kevés oly iparvállalat létezik, melyre nézve a legközelebbi évek conjuncturái oly kedvezők volnának, mint a waggonkölcsönző 

intézetekre Nemcsak, hogy a magyar vasutak waggonbirtoka általában fölötte csekély, mely még rendes viszonyoknak sem felel meg, de a tapasztalán is mutatta hogy 
csatc nemileg jobb aratás a meglevő ivaggontelepek által, hozzászámítva a jelenleg fennálló waggonkölcsönző intézetek forgalmi eszközeit, csak nehezen győzhető Éhez já- 
rul meg aZ°n körülmény hogy úgy Magyarországon mint Ausztriában uj fö- és alsóbbrangu vasútvonalok egész sorozata épült vagy épülőfélben van, vagy terveztetik: mi­
ből foly okig a legközelebbi evekre, a wag gonkolcs önző intézetek folytonos igénybevétele méltán zárható. Nem kevésbbé fontos annak tekintetbevétele is, hogy az új iparágak lé­
tesítése Magyarországon es azok szemmellathato fejlődése még azon esetre is, ha a legközelebbi évek aratásai nem volnának kielégítők, a waggonkölcsönző intézőknek ked­
vező kilátást nyit. Figyelmen kívül nem hagyható továbbá, hogy a „Nemzetközi waggonkölcsönző intézet" üzletileg nem egyedül Magyarországra van utalva, hanem Ausztria
Németország, Romania es Olaszország is versenytere; mit nem szabad alábecsülni, ha számba vesszük, hogy a fennálló waggonkölcsönző intézetek 2 éven át waggonjaikat 
igen jo áron adtak berbe külföldi vasúti társulatoknak. yy ^

Tehát a jövőre való tekintettel is azon meggyőződésre kell jutnunk, hogy a waggonkölcsönző üzlet élénk keresletre tarthat számot, jövedelmes; nem pillanatnyi con- 
7unkturaktol fuggó, hanem tartós alapon nyugvó A regi Pesti altalános waggonkölcsönző intézet osztalék-eredményei, kedvezőtlen évek daczára, az utolsó 5 évben 6~9»i0-ra 
rúgtak az 188o. évre pedig ez intézet 15^ 0 jövedelmet is mutat ki. A részvények 20 és egynéhány %-nyi felpénzben részesülnek. Még jobban áll e tekintetben a Wiener I 
Eisenbahn- ll agenleih-Gesellschaft czimü bécsi tarsasag, melynek részvényei ma körülbelül 30°/o agióval kelnek.
■ -. A2TNjle’ZSfelyZttÍlií volplk’ wajjg ónjainkat a legjobb minták után választva, a UgelőkeUbb gyárakban oly árakon megrendelhettük, melyek lényegesen
jhtányosabbak voltak azoknál, melyek utóbbi időkben Ausztria-Magyarország különféle vasutai által fizettettek.

Waggonjaink közül csak 200 van kérgöntetü kerékkel, a többiek pedig mind csillagkerékkel és aczél kerékövvel vannak ellátva.
igazgatas?2. ™'nt ez az üzlet természetében rejlik, fölötte egyszerűs igyekezetünk oda irányul, hogy a kezelés a legszűkebb keretben mozogjon.

zás minin ÄÄÄÄ", ^«"***"«” " *» "W,-

Nemzetközi waggonkölcsönző részvénytársaság.6716


